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Az uj fogyasztási adók.
1. A pénzügyi bizottság most tár­

gyalja, ina tárgyalta a sörre, czukorra, ká­
véra behozott uj fogyasztási adók kérdé­
sét. Ez adók czimén a kormány 1882-beu 
2,670X00 forintot akar bevenni tisztán, a 
kezelési költségek levonása után. Ekkora 
összeg van a költségvetési előirányzatban 
felvéve. Vájjon mire alapítja ez összeget ?

A költségvetési javaslat indokolásában 
bizonyos mennyiségű ezukor, kávé és sör 
van felvéve mint olyan, melyet az ország 
lakossága fogyaszt. S aztán ki van szá­
mítva. hogy ha egy métermázsa czukorra 
3 irtot, egy méteimázsa kávére 8 forintot 
s egy hektoliter sörre 1 forintot kirovunk: 
tehát akkor összesen a két millió s hat­
százezer forintnak be kell folyni.

E számításnak nagyon sok hibája van. 
Először semmiféle biztos adat nincs arra, 
hogy miért épen annyi ezukor, kávé és 
sör fogyasztatik el és sem több, sem ké­
vés bb, mint a mennyi fölvétetett. És má­
sodszor nincs az a pénzügyi kezelés a vi­
lágon, mely a kijelelt fogyasztási czikkek 
mindegyikének egész fogyasztott összege 
után képes lenne kiróvni és beszedni a tör­
vényes mennyiségű adót.

A dolog tiszta. A kormány fölvétele 
önkényes. Pusztán bizonyos statisztikai 
számítások megközelítő adataira van fek­
tetve. A kormánynak érezni kell, hogy bi­
zonytalan adatokra bizonyos összegű be­
vételt komoly költségvetésnél előirányozni 
nem lehet. Érezte is s azért a költségve­
tés indokolásánál kilátásba helyezte, hogy 
majd a mikor a költségvetési javaslat tár- 
gyaltatik: az 1881-ik évi tényleg" s ered­
ményt akkor fogja előterjeszteni.

Ez Ígéretnek ma gróf Szapáry pénz­
ügyminiszter iparkodott megfelelni. Ipar­
kodott, de kellőképen nem volt képes. 
Adatai minden irányban nagyon hézago­
sak valának. De azért felette érdekesek.

A törvény életbe lépett ápril elején, 
hatálya tehát kiterjed kilencz hóra. E ki- 
lencz hóra kirovatott mintegy egy millió 
és 650 ezer forint. Úgy hogy e kirovás 
szerint tizenkét hóra mintegy 2 millió és 
kétszázezer forint esnék.

Ez a kirovás. De mi a bevétel ? Ez 
valósággal nem több 650 ezer forintnál, 
úgy hogy megközelítőleg mintegy 1 millió 
forint hátralékul átmegy a jövő esztendőre. 
Ezzel az 1 millió hátralékkal együtt van 
az 1882-diki bevétel 2.670.000 forintra 
fölvéve.

Álljunk meg itt egy kissé. Nagyfokú 
szédelgésnek szomorú tünetei pislognak 
elénk e számításból.

Először is nem igaz az, a mit a kor­
mány a költségvetésben állít, hogy Ma­
gyarországom 445 ezer mázsa ezukor, 86 ezer 
mázsa kávé es 584 ezer hektoliter sör fo­
gyasztanék olyan, a mi ez adónak tárgyát 
képezi. Mert ha ez igaz volna: akkor az 
idei egy milliónyi hátralék nélkül is 
2.670,000 forintban kellett és lehetett volna 
felvenni az uj fogyasztási adóbevételt. És 
ha ez igaz volna: akkor a folyó évi kilencz 
hóra sem 1 millió és 650 ezer forintban, 
hanem kerekes 2 millióban kellett volna 
kiróni ezt az adót.

Másodszor, mikor a kormány előter­
jesztette a törvényjavaslatot s ennek elfo­
gadásából 3 millió bevételt Ígért: akkor 
csalódott, de egyúttal félre is vezette a 
törvényhozást. Félrevezette különösen az 
által, hogy ezen adó tárgyát nagyobb ösz-

szegünek tüntette fel, mint a mekkora az 
valósággal.

Harmadszor az a 2 670,000 forint be­
vételi tétel, mely ott íigurál a költségve­
tésben, nemcsak ingatag, hanem egyúttal 
hamis is. Hamis azért, mert ebben egy 
millió, tehát mintegy 38% nem 1882-diki 
bevétel, hanem ez az 1881-ik évnek keze­
lési és bevételi hátraléka. De ingatag is 
egyúttal, mert az 1881-ik évi tényleges 
eredmények szerint számítva, az előirány­
zott összegből egy milliónál alig sokkal 
több jöhet be ténylegesen.

Szolid költségvetési előirányzatot ko­
moly kormány nem igy szokott készíteni.

Pedig ez az előirányzat nem pusztán 
elméleti dolog. Az ebben előforduló téve­
dések és helytelen eredmények még csak 
nem is az államháztartási egyensúly tekin 
tétéből birálandók meg. Van az ily felvé­
telnek egy más nemű, igen gonosz követ­
kezése is.

A mely összeget ugyanis a kormány 
felvesz a költségvetésbe: azt az összeget 
az adóigazgatás közegei per fás et nefas 
minden áron behajtani törekesznek. Ha 
nem segít az átalányozás : megkísértik a 
bérbeadást. Ha restellik a közvetlen pénz­
ügyi kezelést: próbát tesznek a ráutalás- 
sal. Ha olyan elbánás, mely a fogyasztási 
adót természetének egyedül felel meg: nem 
hozza be a kívánt összeget: akkor a fo­
gyasztási adót is aUttomban átváltoztatják 
egyenes adóvá s behajtják a községeken 
úgy, mint az egyenes adót.

Ez az, a mit súlyos visszaélésnek kell 
tekintenünk, s a mely miatt száz meg ezer 
község nyilvánította már panaszát nem 
annyira az uj fogyasztási adók, mint azok 
kezelése ellen.

Tudja és érzi ezt a kormány. S azért 
azon súlyos bírálatra, melyet előirányzata 
szenvedett a mai pénzügyi bizottságban : 
nem is tud, nem is akar mással felelni, 
mint a zárt városok gyakorlatának kifeje- 
lesztésével. Azt mondja l megvan az adó­
tárgy is, helyes az adótétel is, a törvény 
ellen sincs kifogása, de a kezelés csak ak­
kor biztosítja az előirányzott eredményt, 
ha a nyílt városok zárt városokká tétetnek.

Ma három város zárt. Budapest, Po­
zsony és Szeged. Okét követi újévtől kezdve 
Kolozsvár, Szeben és Zágráb. Azután majd 
követi a többi. Követi mindaddig, mig az 
önkényesen felvett és kirótt milliók a kincs­
tárba valósággal be nem folynak.

E körülmény is mutatja általános 
nemzetgazdasági s államjogi helyzetünk nyo­
morúságát. Mert a határon se vámsorom­
pót, se fogyasztási zárvonalat felállítani 
nem lehet a 73-iki kiegyezés miatt: tehát 
a vámsorompót és a fogyasztási zárvona­
lat felállítják a városok határain, a kive­
zető utczák végein.

Igaza van a kormánynak is. Ghyczy 
Kálmánnak is, mikor azt állítja, hogy jól 
rendezett, modern államban a közvetett 
adókra kell fektetni a fősulyt. Igazuk van.
A világ minden polgáriasait államában ezek 
adják az állami bevételek nagyobb részét. 
Csak nálunk nem.

De ennek oka egyszerű. Nemzetgaz­
daságilag Magyarország nem ország, ha­
nem csak gyarmati tartomány. Polgárai a 
vámokat s a fogyasztási adók nagy részét 
nem saját hazájuk kincstárába, hanem 
Ausztria kincstárába fizetik. Ezzel a mód­
dal természetesen Magyarország pénzügyeit 
rendezni s háztartásában az egyensúlyt 
helyreállítani lehetetlen.

Budapest, decz 15

Az országgyűlési „függetlenségi 
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Az uj fogyasztási adókra vo­
natkozólag nagy fontosságú adatokat terjesztett 
ma elő gróf Szapáry Gyula pénzügyminisz­
ter a pénzügyi bizottságban. Előterjesztése sze­
rint ez adók kirovása és behajtása s általában 
kezelése sok nehézséggel jár s az előirányzott 
bevételek valódisága épen nincs biztosítva. Az 
1881-re előirányzott 1'7 millióból tényleg nem 
folyt be több tisztán, csak 633 ezer forint, ennek 
is közel felét, 298 ezeret a három zárt város, 
úgymint Budapest, Szeged és Po­
zsony szolgáltatta be, mig ezeken kívül 
az egész országban csak 335 ezer forint 
jött be tényleg. Több mint négy 
ezer községben nem fogyaszta­
nak ezukrot, kávét és sört. Eddigelé leg­
alább ezen községekben fogyasztási adóköteles 
egyént és tárgyat a pénzügyi közegek nem ta­
láltak, úgy hogy e községeket kémle­
lés, puhatolódzás alá kellett venni 
valósággal. A pénzügyi kormányzat komo­
lyan foglalkozik a nyilt városoknak zárt váro­
sokká leendő átalakításával. Erre azon városok 
vannak kiszemelve, melyek nagyobb lélek- 
számmal s forgalommal birnak, könnyen el- 
zárhatók, esetleg a határokhoz közelebb fe- 
küsznek s melyekben a fogyasztási adók 
csökkenése fenyeget. Ez évben 18 város el­
zárása iránt folytak tárgyalások. Ezek a követ­
kezők : Kassa, Kolozsvár, Sopron, Veszprém, 
Brassó, Szabadka, Zombor, Zenta, Hód-Mezö-Vá­
sárhely, Újvidék, Temesvár, Arad, Szeben, Ver- 
secz, Zágráb. Eszék, Varasd, Zimony. Ezek kö­
zül u j év után zárt városokká tétetnek : Ko­
lozsvár, Szeben és Zágráb. Egyelőre abban 
hagyják a zárttá tételt: Sopronra, Vesz­
prémre, Szabadkára és Hódmező - Vásárhelyre 
nézve; a nyíltan hagyás kilátásba he­
lyeztetett Brassónak, Zcmbornak és Te­
mesvárnak. A többi városfal folynetk a tárgya­
lások.

Budapest, dec: ember 15,

Az Ausztria-Magyarország és Ro­
mánia közt fennforgó viszályos ügyre vonatko­
zólag figyelemreméltó észrevételeket olvasunk ma 
egy bécsi félhivatalos lap vezérczikkében. Miután 
ez is konstatálja, hogy a monarchia korántsem a 
dunai kérdésben elfoglalt álláspont miatt szándé­
kozik Romániával szemben megtorlással élni, ha- 

n csak ama sérelmes hangért követel elégté­
telt, melylyel a román trónbeszéd Ausztria-Ma­
gyarország ellenében élt, az említett félhivatalos 
lap igy folytatja:

„Ha azt hiszik (Bukarestben), hogy a mi 
kormányunk most reklamácziókkal fog élni s ha 
ezek eredménytelenek lennének, megtorló rend­
szabályokkal fog föllépni, akkor bízvást várakoz­
hatnak, még pedig jó sokáig. A m i n t a dol­
got mi fogjuk föl, most nem a mi 
kormányunknak, hanem a buka­
restinek kell valamit tennie. 
Ausztria-Magyarország egy sértő tapintatlanságra 
oly lépéssel válaszolt, mely megfelel az ö nagy­
hatalmi állásának, és most Romániának, 
mint sértő félnek a dolga, elha­
tározni magát arra, hogy meg 
akarja-e adni monarchiánknak 
azt az elégtételt, melyet megkövetelni 
ennek oka és joga van. Ha vonakodnak 
Bukarestben az erre vonatkozó 
lépéseket megtenni, kormányunk 
remélhetőleg tudni fogja, hogy 
mit kell tennie. A mi egy harmadik 
hatalomnak a közvetítését illeti, a 
a bukaresti lapok ebbeli felfogása nagy tévedésen 
alapszik. Ausz tria-Magyarországnak e b- 
b e n a becsületbeli ügyben egyedül Ro­

mániával van dolga éa semmiféle 
közvetítést el nem fogadhat. Az a ki 
1‘iyá s, mely kormányunkat arra késztette, hogy 
utasítsa Hoyos grófot a bukaresti kabinettel 
való minden személyes érintkezés megszűnteié 
sére, közvetlenül és egyedül csak Ro­
mán iából eredt s csakis közvetle­
nt 1 és egyedül Románia által tehető 
jóvá. Minél hamarabb ismerik ezt föl Bukarest­
ben és határozzák el magukat az ennek megfe­
lelő lépésre: annál jobb Romániára nézve.“

Paul Bert franozia kultuszminiszter a leg­
utóbbi római konzisztóriumok alkalmából kör 
iratot intézett a franczia püspöki kar­
hoz, melyben emlékezteti a főpapokat arra, hogy 
nem elegendő a már nagyonis régóta tűrt szokás 
szerint egyszerűen értesíteniük elutazásukról a 
kormányt, hanem hogy püspöki kerületüket egy­
általában nem szabad elbagyniok, ha erre a 
miniszter engedélyét ki nem kérték és meg 
nem nyerték. A püspökök e kötelezettsége 
teljesen megegyezik a konkordátummal, melynek 
határozmányaihoz a miniszter szorosan ragasz­
kodni akar. Mint hírlik, Guibert párisi bi- 
bornok-érsek, ki szintén Rómában volt, e miatt 
tiltakozó iratot fog a miniszterhez intézni.

Errington angol megbízott római 
missziójáról tegnap a s a 1 f o r d i ka- 
tholikus püspök egy beszédében a követ­
kező , autentikusnak látszó nyilatkozatot 
tette : Erringtonnak csupán arra van meg­
bízó levele, hogy Anglia és a pápa közt köz­
vetlen tárgyalásokat közvetíthessen, de szabatos 
hivatalos állást nem foglal el. Umberto király 
és az egyesült Olaszország barátjainak azonban 
azért nem kell ijedségbe esniük, az olasz kormány 
szívesen lát minden közeledést az angol szabad­
elvűek és a pápaság közt, mert ezt a maga ér­
dekeire nézve kedvezőnek ítéli, mivel ez Olasz­
országra nézve nem káros, hanem a garanczia- 
törvényekkel teljesen megegyező lenne. Ily köze­
ledés a Quirinál és a Vatikán közt fennálló ne­
hézségeket csak csökkentené. Az olasz kormány 
ezen nézeteit Mancim közölte a londoni olasz 
nagykövettel.

A bécsi szinházégés.
A. bécsi községi tanács és a katasztrófa.

Mai lapunk egy távirata hírül hozta már 
azt a botrányt, mely a bécsi községi tanács tag­
jait tegnapi ülésükön annyira felizgatta. Ezúttal 
az ülés lefolyását adjuk röviden.

n Az_ elnöklő alpolgármester (U h 1) felolvasta 
mindenekelőtt a trónörökös-pár udvarmesterének 
jelzett levelét, melylyel együtt 600 forintot kül­
döttek a polgármesternek, hogy rajta karácsony­
fát állíttasson fel és teli ruhát szerezzen ama 
gyermekek számára, kiket szüleiktől fosztott meg 
a Ring-szinház katasztrófája. Jelentést tettek ez 
után a beérkezett adományokról s a többi közt 
arról is, hogy az olasz nagykövet a királya és 
királynéja nevében 8000 frankot küldött.

S t e u d e 1 városi tanácsos rövid interpellá- 
cziójában arra kéri a polgármestert, hogy tilta­
kozzék a miniszterelnöknek a rendőrség tűnőké­
nek eljárása ellen, kik a költségvetési bizottság 
tegnapi ülésén tett nyilatkozataikkal azt árulták 
cl, hogy a szerencsétlenségért a községi tanácsot 
meg a városi építő hivatalt okolják. Az elnök 
kijelenté, hogy már meg is tette a szükséges 
lépéseket.

Matzenauer községi tanácsos azt java­
solta, hogy minden színházban öt tűzoltó és egy 
vezető legyen az előadások alatt, kik a tűzbiz­
tonságra ügyelnének. E javaslat hosszabb vitát 
provokált, melynek folyamában Steudel köz­
ségi tanácsos erélyesen tiltakozott az ellen, hogy 
minden hibát a városi közegekre toljanak. (Nagy 
tetszés.) Matzenauer indítványát a tűzoltó- 
ügyi bizottsághoz utasították.

_ Dr. Sommaruga és társainak interpeilá- 
cziója után, mely szintén a miniszterelnök és a 
rendőrfőnök nyilatkozataival foglalkozik, több 
javaslat merült fel, melyek közül csak Gold­
schmidt lovagét említjük meg, ki azt aján­
lotta, hogy enquétet hívjanak össze, mely a 
színházi tüzesetek megakadályozása fölött tanács­
kozzék. Ezt az indítványt a lüzoltó-ügyi bizott­
ság fogja tárgyalni.

mmiiiTínímíJi
A földrajzi társaságból.

— decz. 15.
A földrajzi társaság ma dr. Hu nfalvy János 

elnöklete alatt népes telolvasó ülést tartott. A 
posta palota második emeletén lévő nagy terem 
szépen megtelt hallgatósággal, melynek körében 
számos nö is volt. Előadó B e r e c z Antal volt, 
a ki Salvator Lajos föherczeg két legújabb mun­
káját mutatta be, egyszersmind behatóan ismer­
tette is azokat. Salvator Lajos föherczeg a 
társaság tiszteletbeli tagja, nemes lelkesedéssel 
ápolja a tudományt, melynek fejlesztését felada­
tául tűzte ki. Előadó felsorolja czim szerint 
ama müveket, melyekkel a tudós föherczeg a 
földrajzi tudományokat gazdagította, s melyeket 
saját maga által készített igen becses rajzokkal 
fflusztrált. E rajzoknak sikerült fénykép-másola­
tait be is mutatja a hallgatóságnak. Legújabban 
két müve jelent meg; ezek: „Biz ért a und 
seine Zukunft“ Prága 1881. Nyomta Mercy, 
nyolczadrét 48 lap 13 rajzzal, továbbá „U m 
die Welt, ohne zu wollen.“ Prága 1881. 
iíyomt Mer.cy. Nyolezadrét 384 lap.

Az első oly város leírásával foglalkozik, 
mely mióta Tunisz fontos napi kérdéssé vált, je­
lentékeny pontot képez Afrika északi szegélyén. 
Bizerta, vagy Benzart, mely a világforgalom út­
ihoz igen közel esik, keleties jellegét mégis

jobban megtartotta, mint az Afrika északi part­
ján fekvő városok bármelyike. Bizerta eredetét 
tárgyalván, szerző elmondja, hogy a város ere­
detileg syriai, később római kolónia volt. A 
VII dik század 2-dik felében Bizertát a muzul­
mánok foglalták el. — Tunisztól Bizerta 
csak 36 mértföldre esik, de azért a közle­
kedés a két város közt nem valami élénk. A vá­
ros lakosainak jelenlegi száma 5—6 ezerre rúg ; 
a népviselet olyan, mint Tuniszban.— Szerző be­
hatóan fejtegeti, a város kitűnő fekvését kereske­
delmi szempontból, s behatóan foglalkozik a nép 
ismertetésével. Az egész város fehérre meszelt 
fallal van körülvéve. A város általános leírása 
után — szerző leírja a szigetet, csatornát, várat, 
a város iparát, halászatát és egész körútját; álta­
lában nyelvezete igen vonzó és szellemes.

A bemutatott második munkát, melyben 
szerző egy akaratlanul tett terjedelmes kőrútján 
szerzett tapasztalatait irta meg — megjelenésekor 
a lapok — s ezek közt az „Egyetértés“ is — 
behatóan ismertették, ennélfogva most nem bo­
csátkozunk ismétlésekbe.

Második előadó dr. H unfalvy János 
volt a ki „Az emberfajta (race) nemzet és nem­
zetiség fogalmairól“ igen érdekes felolvasást tar­
tott. Hunfalvy e felolvasása tulajdonképen ref­
lexió György Aladárnak a szászok eredetéről 
tartott értekezésére, melyet az ugyancsak a föld­
rajzi társaságban olvasott fel.

György Aladár abból, hogy az erdélyi 
szászok ősei a mai Hollandia egyes tartományai­
ból szakadtak Erdélybe, azt következteti, hogy 
ők nem németek, hanem hollandok. Hunfal vy ezt

I a következtetést helytelennek mondja s magasabb
! szempontra állva a nemzet, nemzetiség és ember­

fajta fogalmait fejtegeti. A „nemzet“ politikai fo­
galom s ennek meghatározása könnyű, mert azt 
a történelem és közjog állapítja meg. Minden 
egységes államban csak egy nemzet van s ennek 
nevét és bélyegét csak az a nép adja meg, 
mely az illető államot megalapította és fenn­
tartja. így a magyar állam területén lakó nem 
idegen lakosok mind a magyar nemzet tagjai 
épen úgy, mint franczia, német és orosz állam 
területén lakó emberek a franczia, német és 
orosz nemzet tagjai. Szerencsés az az állam, 
melyben a politikai nemzet összevág a nemze­
tiséggel.

De vannak államok, melyekben a nemzet 
különböző nemzetiségekből, sőt különböző népfa­
jokból áll. Az anthropologok a népfajtákkal az 
ethnografok a nemzetiségekkel foglalkoznak leg­
inkább ; de az emberfajta és nemzetiség megálla­
pítása nem oly könnyű ; különösen az emberfaj­
ták tekintetében a nézetek nagyon eltérők. B1 u- 
menbach öt, Peschel hét, Müller Frigyes 
tizenegy emberfajtát különböztet meg. Hunfal vy 
részletekben adja elő, hogy min alapszanak azon 
osztályozások, s miben térnek el egymástól. 
Megemlíti még R e t z i u s osztályozását, 
mely a koponya és arcz alakjából indul 
ki, azután felhozza Cuvier, Quat- 
refages és Topinard, az amerikai R i- 
ckering és Morton osztályozásait, s ki­
mutatja, hogy egyik sem kielégítő. A természet­
búvárok legnagyobb része az állatok és növények 
fajainak és nemeinek változékonyságát hirdeti,

Benyújtották azután a barmi néz vá­
rosi tanácsosnak sürgős javaslatát, mely­
nek indokolása kíméletlenül támadja meg a rend­
őrség közegeit s azzal vádolja őket, hogy nem­
csak kötelességüket mulasztották el, hanem má­
sokat is megakadályoztak benne, hogy ember- 
baráti kötelességüknek eleget tegyenek.

Ellenben dicsérettel emlékezik meg a tűz­
oltóságról, mely ezúttal is megmutatta, hogy tu­
datában van kötelességeinek, de elitéli a tűzoltók 
vezetőit, kik erélyteleneknek bizonyultak s nem 
iparkodtak meggyőződni a rendőrök amaz állítá­
sának igaz voltáról, hogy a színház látogatói 
egytől-egyig megmenekültek. Az ekképen indo­
kolt rezoluczió igy hangzik: „Becs vá­
ros községi tanácsa elvárj a, hogy 
azokat a menthetetlen köteles­
ségmulasztásokat, bárkitől ered­
tek is légyen, minden személyre 
való tekintet nélkül s a legna­
gyobb szigorral fogják megto­
rolni az illetékes közege k.“

E rezoluczióüoz hozzászólottak dr. H a u t fi­
ne r, dr. Er i x és Lusztig városi tanácsosok, 
kik mindnyájan megegyeznek abban, hogy a 
rendőrség sok mulasztást követett el, de azért a 
vizsgálat befejezése előtt nem tartják opportunus- 
nak azt a szigorú hangot, mely a rezoluezión 
átvonul s azért azt csak e nélkül fo­
gadják el.

Utánuk dr. Mandel, a botrány előidézője 
emelt szót. Beszédéből adjuk a következő he­
lyeket :

„Nem fogok az ellen szólani, uraim, hogy 
csupán a rezoluczió kerüljön elfogadásra, de kö­
telességemnek tartom, hogy annak indokolá­
sát okadatoljam. Mindenkinek jogában áll, 
hogy nézeteit nyilvánítsa, tehát nekem is. 
Uraim ! A dr. Mauthnerur említette 
farizeusok okozták a szerencsétlenséget, s ugyan 
mit tesznek jelenleg ? Kérdem, kik azok a fari­
zeusok ? — s a válasz a következő : Mikor a 
szerencsétlenség alkalmával kötelességünket akar­
tuk teljesíteni s be akartunk törni az égő épü­
letbe, hogy embertársainkat megmentsük, azok a 
közegek a törvényre támaszkodva azt kiáltozták fe­
lénk: „Vissza I a mi h vatásunk embereket menteni!“ 
— s erőszakkal tolták vissza a menteni akaró­
kat. (Nagy mozgás.) Farizeusok, uraim, azok is, 
kik azt mondják, hogy ezt vagy amazt nem le­
het megcselekedni, mert nyugtalanságot idézhetne 
elő. Hát mit mond az indokolás? Hiszik önök, 
hogy akad ember, ki azt mondaná, hogy ennél a 
katasztrófánál senkit sem terhel - hiba? Pedig 
akad. Mert ha azt mondják, hogy a rendőrség 
nem beszélhet az építő hivatalról, ez meg nem be­
szélhet amarról,.ez annyit tesz, hogy egyik sem érzi 
magát hibásnak. Ha önök figyelemmel olvasták 
volna a javaslatot, azt találták volna, hogy az 
egyformán beszél a tűzoltóságról, rendőrségről, 
hogy tehát mindakettő egyformán bűnös. Én e 
javaslatban csak azt látom kifejezve, a mit szél­
iében beszélnek. A bécsi lakosságnak joga van 
rá, hogy azoktól, a kik a községi tanácsot alkot­
ják, igaz szót is követeljen. Hanem hat min­
denki fél, mindenki csúszik - má­
szik. (Megszakítások es ellenmondó kiáltá­
sok.) Magam is azt hittem, hogy önök minden 
nehézség nélkül elfogadják a határozati javasla­
tot. Nehogy erőszakosságról vádoljanak, s ne­
hogy ama farizeusok... (Nagy lárma. 
Felkiáltások : Ki a farizeus? . . fiz infámia ! 
Rendre ! Vonják meg a szót!)

Az elnök csenget s izgatottan kiált : 
Dr. Mandel ur a „farizeus“ szót a teremben 
ülőkre alkalmazta. Kérem öt, vonja vissza a 
szavát!

Dr. Mandel (Szavainak egy része a nagy 
zaj miatt nem hallható) . . . Félhivatalos kém ül 
közöttünk . . . (Újabb lárma.)

Dr. P r i x: A tanácsos ur „félhivatalos kém­
ről“ beszélt. Az elnök van rá hivatva, bogy a 
tárgyalások méltóságára őrködjék, kérem tehát, 
hogy utasítsa rendre a szólót.

Elnök: Mivel Mandel ur az imént ki­
fogásolt szót nem vonta vissza, öt ezennel rendre 
utasítóra. (Helyes!)

Dr. K u h n községi tanácsos óvást tesz a 
szidalmak miatt.

Mandel: Nem önt értettem, hanem azt 
az urat, ki azt kiáltozta, hogy „infámis!“

Dr. Prix: Nem veszem számba Mandel 
ur kifakadásait s nem tartom helyén valónak e 
nagy izgatottságot, hisz mindnyájan mellette sza­
vazunk a határozati javaslatnak.

Dr. Mandel: Van jogom akármit mon­
dani, mert minden irányban független vagyok.

s habár a vadon élő állatok és vadon termő nö- felállított typusoktói. Mert nem a koponya alakja 
venyek fajai meglehetős állandóságot mutatnak, ■ nem a bőr színe, hanem első sorban a nyelv ■ 
az egyes fajokhoz tartozó egyedek is egymáshoz azután a szokások, erkölcsök és vallás kénezik a 
nagyon hasonlítanak, mégis a házi állatok és ter- I nemzetiséget. Ezek közt legfontosabb a 1 nyelv 
mesztett növények nagy átalakulásokat szenved- j Számos példát hoz fel előadó arra nézve hóivá« 
nek és gyorsan változnak, úgy hogy gyakran az eltótosodott és eloláhosodott népek népisé’gi tekin- 

Xs. ,ehet megdélm, a melyből a , tetben valóságos tótok és oláhok, úgy az elma-
sok változat előállt.

Az ember sehol sem él már öseredeti ter­
mészeti állapotában, minden népség bizonyos te­
nyésztésen és nevelésen ment át; azért minden 
népség legalább is oly szempont alá esik, mint a 
házi állatok. Tehát az emberi nem egészben véve 
és egyes csoportjaiban nagy változékonyságot ta- 
nusit. Gyakran ugyanazon családnak tagjai közt 
is különbség van, s az egyének minden nemzet- 
nél oly sok typust mutatnak, hogy a nemzeti ty- 
pus meghatározása is bajjal jár. Minél művel­
tebb valamely nemzet, annál nagyobb az egyé­
nek közötti különbség. Általában az emberi nem­
ben nem találunk oly élesen körülhatárolt és vál­
tozatlan typusokat, hogy a rasszokat biztosan meg­
állapítani lehessen, ezért'midőn zoológiái szempont 
ból osztályokat, népfajokat, népcsoportokat állí­
tunk fel, annak inkább csak elméleti értéke van. 
Európában, a hol nincsen egyetlen tisztavérü nem­
zet sem, ennélfogva szó sem lehet népfajtáról. So­
kan a magyarokat, finneket és törököket a mon­
gol fajtához számítják s Hellwaid kereken ki­
mondja, hogy a törökök és magyarok idegen tör­
zsünk, kiknek nincsen helyök Európában. Annyi 
bizonyos, hogy az európai nemzetek létalapját 
nem szabad a fajta fogalmában keresni, s hogy a 
nemzetiségek sem függnek a zoológiái szempontból

gyarosodott németek és oláhok is“kótsógkivül 
magyarok. °

Nemzetiségi tekintetben mindenki az, ami­
nek magát vallja; itt nincsen más kritérium. 
György Aladárnak következtetése tehát akkor 
sem állana, ha bebizonyítaná, hogy ama tartomá­
nyok, honnan az erdélyi szászok beköltöztek, 
sohasem tartoztak Németországhoz, s hogy őseik 
nyelve teljesen más volt, mint a német. A szár­
szóknál az a baj, hogy ök politikai tekintetben 
is külön nemzetet akarnak képezni; megfeled­
keznek arról, hogy mig a magyar állam fennáll 
annak területén csak magyar lehet politikai 
nemzet. Kérdezzék meg csak Bismarcktól 
mit szólna ahhoz, ha valamely franczia isko­
lai egyesületnek eszébe jutna Elszász-Lotha- 
ringiába franczia könyveket küldözgetni, a fran­
czia nyelv és érzelem ápolása és fejlesztése vé­
gett. De a szászok, ha abban örömüket lelik ám 
csak rendezzenek könyvkiosztó ünnepélyeket azért 
nem lesznek ők külön politikai nemzet, sőt bizo­
nyosak lehetnek benne, hogy lassankint minden 
politikai befolyástól el fognak esni, ha továbbra 
is makacsul idegenkednek az állam hivatalos 
nyelvétől. A hallgatóság zajosan megéljenezte és 
megtapsolta a felolvasást, mely után az ülés vó 
get ért.

lapunk flai egy ív melléklet van csatolva.
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Különben is többre becsülöm azf, ki az udvartól 
fii£g, miut azt, ki bankoknak és vasúti vállala­
toknak adta el magát.

r.lnök felolvasta újra a határozati javasla­
tot, melynek az indokolás nélkül való egy­
hangú elfogadása után nagy lárma közt 
zarta be az ülést.

A riz*yn!at.
A vizsg.dó biró, Lauser törvényszéki taná­

csos, tegnap hallgatta ki J a u n e r t, a leégett 
színház volt igazgatóját. A kihallgatás több óráig 
tartott, hogy a szolgálattevő rendező, ki az igaz­
gató távollétében a felügyeletet gyakorolta, vala­
mint a többiek, kiknek a biztonság érdekében 
funkczió jutott, helyükön voltak-e a katasztrófa 
estéjén. —- Bécsben azt beszélték tegnap 
mindenfelé, hogy elfogatások is történtek, 
de ez a kir alaptalannak bizonyult. — Egjrl 
bécsi lap azt ajánlotta, hogy amaz egyénekét, 
kiket a szerencsétlenség körül mulasztás terhel, 
esküdtszék elé állítsák. Ezt a „Fremden- 
blatf1 lehetetlennek mondja, mert az osztrák 
büntető törvény szerint az életbiztonság ellen el 
követett vétségek négyes bírósági tanács elé va­
lók Az oly nagymértékű katasztrófákról, a mi­
lyen a King-szinházé volt, nem rendelkezik a 
büntető törvény.

*
Jauner igazgatót ma újra kihallgatta

Lauser vizsgálóbíró. Az igazgatót most még
nem vádlott gyanánt vonják kérdőre s csak fel- 
világositásokat követelnek tőle. Ilire jár, hogy 
holnap egy törvényszéki bizottság a vizsgálóbíró 
és dr. P c 1 s e r áilamiigyész vezetése mellett helyszí­
ni szemlét tart. Irányadó helyen nagyon sürgetik a 
vizsgálatot, melyet megnehezít az a körülmény, 
hogy tömérdek tanú vár kihallgatásra. A vizs- 
gáló-birónak s az ügyésznek tanulmányoznia kell 
majd a Jving-szinház tervét és beosztását, hogy 
mindkettőjük tisztában legyen a technikai dol­
gokkal.

G yász i) nnepélyek.
Gödöllő, deez. 15. (Az „E gyeiért é <>“ 

tud ősi tójának távirata.) Gödöllőn ma délelőtt 
tíz órakor, Rónay püspök czelebrálása mellett 
fai tolták meg a gyász isteni tiszteletet a 
E ng-szinházban megégettek emlékére az 
udvari kápolnában. Az udvari személyzet 
már a szerencsétlenség napján gyászfályoít 
tett fel, és a cselédség ettől kezdve mély 
fekete díszt viselt. Az egész udvar, aki- 
1 á 1 y n é és a föméltósági k gyászban jelen­
tek meg az oratóriumban, király őfelsége 
fekete gyász karkötőt viselt. Az udvarmes- 
íe* i hivatal úgy a marsai-, mint az ellenőri 
személyzet valamint a cselédségnél 
buti gyá: zt rendelt el. A tél folyamán el­
marad n.indeu ünnepélyesség, a karácsony 
esti és újévi lábmosásban Gödöllőm sze­
gények fognak részesülni. Gödöllőn a vár­
kastélyon a fekete zászló kitűzését rendelte 
el a fóudvarmester. A magyarországi sze- 
rencaétie.iül jártak jegyzékéin főudvarmes­
ter távit ati utón rendelte meg. hogy a ki­
rn Ni udvar gyorsan nyújthasson a szeren­
csétlenek számára segélyt.

Lécs. deez. 15. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távira1 a.) Ála délután gyász 
isteni ti.-zteietettartottak mindkét zsinagó- 
g á I) a u a katasztrófa alkalmával szerencsét­
lenül járt zsidókért. A frigyláda eőtt ha­
lót:! mécs égett, a kandelábereken pedig 
fekete fátyollal tllátott gyertyák világítot­
tak A padok feketével voltak bevonva. 
Mindkét templom megtelt ájtatos közönség­
gel Különösen sokan va dnak azok, kiket 
egy kedvesüktől fosztott meg a tűzvész. A 
két z>idó hitközség elöljárói teljes szám­
ban voltak az isteni tiszteleten. A halotti 
zsoltár eiéneklése után Jelűnek és 
G üdém a n n hitszónokok a fekete posz­
tóval borított szószékről hatásos gyászbe- 
szedr-kel mondottak, méh eket koronkint 
zokogás szakított felbe.

délután két testtörzsöt és több testrészt 
találtak. A központi temető hullacsarnoká­
ban ma T o m a s e k ideutazott építésznek 
s P i r e k színházi munkásnak hulláját is­
merték fel.

Bécs, deez. 14. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A községi tanács 
tüzolró bizottságának elnöke a Ring-szin- 
háznál működött mérnökök és tűzoltók ál­
tal aláíróit összes jegyzőkönyveket ki­
nyomatta E jegyzőkönyvekből kitűnik, hogy 
a tűzoltóság későn vette a jelentést s meg­
érkeztekor már megtörtént a legrosszabb. 
A karzatok közönsége megfuladt, mert a 
tűz fölemésztette az élenyt. Az egyesült 
baloldalnak a Ring-színházat illető javas­
latát: a négyes bizottságnak adták át.

- Drezda, deez. 15. A belügyminiszter a má­
sodik kamara mai ülésében, a kormány és a 
képviselők nevében, legmélyebb részvétét fejezte 
ki a bécsi tűzvész katasztrófája felett.

Paris, deez. 15. A rendörprefét utasításokat 
küldött a színigazgatóknak, hogy megfelelő rend­
szabályok segélyével egy katasztrófa bekövetke­
zésének eleje vétessék.

A segélyesét.
Eéc®, deez. 15. (Az „Egyetértés“ táv­

irata) G öttel Ágoston itteni háztulajdonos, az 
Arnstein és Eskeles-féle kereskedő ezégnek volt 
társa utasítást adott a hitelintézetnek, hogy ott 
elhelyezett pénzénöl 125 000 frt aranyjáradéki 
papírokat; és pedig 100,000 frtot 4'V0-os magyar 
aranyjáradékban és 25.000 frtot osztrák aranyjá­
radékban a segélyző bizottságnak az áldozatok 
utódainak javára bocsásson rendelkezésére. 
Hornbostel a hitelintézet igazgatója ma 
értesítette U h 1 alpolgármestert a nagyszerű ado­
mányról.

Berlin, deez. 15. Az értéktőzsdén a bécsi 
tüzvéoz áldozatai számára rendezett gyűjtés ed­
dig 51,000 márkára rúg.

Kolozsvár, deez. 15. („O. E.) Torda-Ara- 
nyos megye törvényhatósági közgyűlése a bécsi 
katasztrófa alkalmából Bécs városához részvét- 
irat intézését határozta el s egyúttal az elégett 
szerencsétlenek hátrahagyott családjaik és család­
tagjaik segélyezésére megyeszerte gyűjtést rendez.

Még néliáay epizód.
A bécsiA virágárus leány vége.

Ring színház áldozatai közt olvassuk a ti z i g 1 i 
geti Etelka magyar énekesnő nevét is. A sze­
rencsétlenül járt fiatal nőről a következőket ir-

ment; helyök a negyedik karzaton volt a szín­
pad közelében. A nővér és fivér általuk sem 
ismert módon menekültek, azonban anya és 
leány elvesztek, s holttesteiket még most sem ta­
lálták meg. A 22 éves Mari virágzó szépség 
és egészben véve megnyerő jelenség volt, ki a 

■ zene terén nagy jártassággal birt, s mint Door 
tanár tanítványa az utolsó évben úgy a zeneszer- 

: zés, m nt a zongorajáték terén dijat nyert, nem 
I rég általa szerzett dalait ki akarta adni, s igen 
I boldog volt, mikor Walter énekes elfogadta e 
j dalok ajánlatát. A szerencsétlen leány dalait most 
valószínűleg kiadják hátramaradó rokonainak ja 
vára.

*

Dr. Lemann tanár a következőket közli 
egy bécsi orvosi szaklapban: A közkórház ud 
vara a tűzvész után, valamint az arra követke 
zett napokban annyira telve volt holttestekkel, 
mint még eddig soha. A termek nem voltak ké 
pesek befogadni az áldozatokat, miután csak ide 
több mint 250-et szállítottak. Ennek következté­
ben a holttesteket már akkor a bosszú folyosón a fal 
hosszában egymás mellé fektették, mig a női holttes­
teket a mcllékkamarákban, s miután ezek sem 
voltak elégségesek, az első emeleti folyosón he­
lyezték el. Ezek mind olyanok voltak, melyeket 
könnyen föl lehetett ismerni. A felismerhetlenné 
vált holttesteket és hullarészeket pedig ré­
szint az oldal folyosókon és félpinczehelyiségekben 
helyezték el. Pathologiai és törvényszéki anatómia 
terén kitűnő tanulmányokat lehetett volna tenni; 
mert az ott összegyűlt anyagon éveken keresztül 
is dolgozhatott volna a szakférfiú; azonban a 
munkaerő gyönge s az idő kevés volt. A ké­
pek nagyon gyorsan változtak s minden ol­
dalról egy-egy élénk benyomása maradt a 
szakértő szemlélőben. Mikor a dolog véget 
ért, előbb össze kellett az embernek szednie 
magát, mert valóban kétely támadt benne 
az iránt, hogy a látott és szemlélt dolgok 
valóban igazak-e és nem csupán a vad emberi 
képzelet rettenetes képei?

A holttestek között voltak olyanok, melyek­
nek ruhái teljesen épek maradtak, s csak a kéz 
és arcz volt kevéssé megfeketülve. Másokon az 
égéstől kisebb-nagyobb hólyagok voltak látha­
tók ; másoknál a kezek és arcz egészen korom­
fekete volt és a bőr egészen keményre volt szá­
radva, s a haj és szakáll le volt perzselve. Akad­
tak olyan holttestek is, melyekről a ruha félig- 
meddig leégett és a bőrön hólyagok látszottak 
még ott is, hol a test fölött a ruha épségben 
maradt.

Ezekenkivül voltak még nehéz égések az 
egyes testrészeken, sőt némelyik test annyira el 
volt égve, hogy tagjai puszta

család önkéntnek megígérte hoev ügyükben Intézkedni fog. j mán ....Midőn a^király távozott^» rendőrök, kik e jele- | Ahg pár hónapja, hogy utazó 
netnek szemtanúi voltak, a két nőt a fökapitany-
sagra

meg­
volt-e a

_____ érintésre szétvál-
hatjuk: Pár éven át egy csinos, szép termetű vi- ! ‘ I Ezeknél persze szó sem lehetett a
rágárus leány árulgatta virágait a Beleznay-kerti r61181?61-’ -- “í 8em„Iehet
„örpheum“-ban, több kávéházban, olykor a vá- Pű’j "f1’ va.Üon volt-e, nö

" ' is. Nyájas beszédű, csengő hangú J ^!doS ala”- - Tálaltak egy fejnagyságu
kivel minden asztalnál szívesen be- ? daral)ot; ™eil(Le egy Skólnyi alakta­

lan test volt beleékelve. i első szenes héját kes-
vált a

rosligetben

befoglalt
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A mai napról
Bécs, deez. 15. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A Ring-szinházban szakadatlanul foly­
nak a munkálatok. A romokat oszlopokkal tá­
masztják meg, hogy biztosan megközelíthetők 
legyenek. A színház baloldali részén a lépcsők 
egész a negyedik emeletig járhatóvá lettek már 
téve. 1,'emelik, hogy ma befejezik a jobboldali 
lépcsőn is a támasztási munkálatokat. A füdélzet 
vasrészeinek s a fóldszinre leomlott vaskésziilé- 
kekrek eltakarítása nagy nehézségekbe ütközik, 
s felhagytak ama tervvel, hogy a vas fedélszék 
várát darugép segélyével emeljék ki, mert tar­
tani lehet attól, hogy annak következtében a fa­
lak Leomlanak. Most azzal vannak elfoglalva 
hogy a fedélszék várát részekre szedjék, vagy 
.zt darabokra fűrészeljék, hogy igy könnyebb 
legyen azokat eltávolítani. A romok eltakarítása 
alkalmával a föltámasztott lépcsőkön több hulla­
részt és különféle nem értékes tárgyat gyüj- 
' .tick össze. A mai nap folyamában ismét 
öt egyént jelentettek be elveszettek gyanánt, 
miután azoknak hollétét a színházi katasztrófa 
óta nem tudják — ellenben 25 bejelentést ujab- 
oan visszavontak. Déli 12 órakor a romok közt 
egy lehetőleg éjien maradt női kezet találtak, 
mely a csuklónál meg volt szenesed ve. A kéz 
középső ujjún arany gyűrű van á jour 
>örös kővel.

Ma délelőtt 9 órakor az an der Wien szín­
házban mintegy tizenkét tagból álló bizottság 
vizsgálatot tartott az ottani biztonsági állapotok 
fölött. E bizottság a városi építészeti hivatal, a 
rendőrség, városi elöljáróság képviselőiből volt 
alakú.a. Alaposan megvizsgálták a színház min­
den részét. A mellékkijárások, olajlámpák, sod- 
i unykortina, a nézőtér járóhelyeinek szabadontar- 
ása s több más színházi berendezésekre kiváló 
□gyeimet fordított a bizottság, mely többrend­
beli óvintézkedéseknek azonnal való megtételét 
rendelte el. A szakértői szemlét még délután 1 
órakor sem fejezték be.

Bécs, deez. 15. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Báró Possinger helytartó 
ma délelőtt 11-kor megjelent a katasztrófa szín­
helyén az építészeti osztály egy főmérnökének s 
dr. U 11 m a n n a k, az egészségügyi osztály elő­
adójának kíséretében. A helytartót B o o g rend- 
iirtar.ácsoa fogadta s az épületnek összes hozzá- 
féihetö részeiben körülvezette. A helytartó beha­
tóan tudakozódott a munkálatok folyamáról s el­
rendelte, hogy a színház belsejét ismételve s ala­
posan fertöz:elenitaék. Possinger fél óránál tovább 
időzött a vészhelyen.

Becs, deez. 15. (Az „E g y e t é r t é s“ 
udósitójái ak tát irata ) A romok közt ma

leány volt.
szélgettek a vendégek. Egyszer férjhez ment s 
nem árult virágokat. Majd ismét elővette kosa­
rát, vidáman dudolgatott s ismét fölkereste régi 
helyeit. A virágárus asszony nem volt többé oly 
csevegő, mintha nem boldogságát találta volna 
föl a házasságban. A virágok árulása közt, 
midőn dudolgatni kezdett, eszébe jutott, hogy 
más is lehetne belőle, nemcsak virágárus 
asszony, kezdett énekelni tanulni s e köz­
ben egy német szinészszel ismerkedett meg, 
ki fölkeltette benne az egész ambieziót. A 
természetben azonban ugrás nincs, a sze­
gény virágárus leány, most már asszony az­
az énekesnő, előbb a király-utezai énekes-korcsma 
helyiségekben lépett föl és tetszett. A színész 
biztatta, fokozta az ambieziót s a kis igénytelen 
Citelka fölment Bécsbe inpressariójával, fölvette a 
Szigligeti ragyogó nevet és küszöbére ért annak 
a szép pályának, melyet remélt. A végzetes tűz 
fölemésztette a szegény asszony reményét, föl­
emésztette öt magát.

*

A Ring-szinbáz belső égéséről a kö­
vetkezőket Írja Kroupa Tamás felügyelő a 
„Vorstadt Zeitung“-nak:

„Mikor a táviratból megtudtam, hogy a 
Ring-szmház tűzben áll s a rendelkezésre álló 
tisztviselők és tüzörök oda küldendők, elsiet'em 
magam a veszedelem színhelyére. A Ring-szin- 
ház előcsarnokába érve, nehány rendőrrel és pol­
gári egyénnel a karzatra rohantam. A második 
emelet lépcsőién csak kevés halott feküdt, de a 
harmadikon annál többet találtunk. A tetemeket 
a rendőrök és detektívek vitték a szabadba. A 
mentés munkáját sötétben végeztük s csak egyet­
len egy ember világított lámpájával. A harmadik 
karzaton megkérdeztem ez embertől, vájjon az 
utolsón vagyunk-e? Azt mondta, hogy van még 
egy , mire felszólítottam , hogy kövessen. 
Feljutottunk a negyedik emeletre s" ott 15 halot­
tat leltünk a lépcsözet elején. Nem tudtam, hogy 
mit tegyek. Nem akartam hinni, hogy a szegé­
nyek meghaltak s annyira meg voltam zavarodva, 
hogy költügetni kezdtem őket. A karzat ajtajá­
ban ötös hatos sorban feküdtek a halottak. A 
legfelsők ruhái szét voltak szakgatva s testeik 
sebeket mutattak. E szerencsétlen emberek ösz- 
sze vissza voltak taposva s arezukat iszonyú vas­
tagságú réteggel vonta be a füst. E hullákon 
keresztül felmásztam a karzatra s ruháikba ka- 
paszkodva térden állva vizsgáltam a karza­
tot. — Egy harmadrésze már elégett ak­
kor, a többi még sötét volt. — De láttam a 
széttört ülőhelyet s a padokon elnyúlt embere­
ket; e szerencsétlenek csaknem kivétel nélkül 
az ajtó felé valának fordulva orczáikkal. Le­
néztem a földszintre, hol egy parányi hely sem 
volt, mely ne lángolt volna. Elhagytam e bor­
zasztó helyet, leszaladtam s oda kiáltottam a 
rendőrnek: „Az Istenre, oda fenn a karzatok 
tele vannak emberekkel.“ Visszasiettem az elő­
csarnokba, hol két mérnököt, vagy tűzoltó- 
mestert találtam, kiktől fáklyákat kértem. Összecsö- 
ditettük a színház előtt álló rendőröket, polgárokat s 
felszaladtunk újra. A harm ülik karzaton találkoz­
tam Happel felügyelővel. Fölmentünk mindnyá­
jan a bejáró elé s elkezdtük a szerencsétleneket 
kiválasztani a gombolyagból. Átadtuk őket a 
rendőrségnek, kik egyenkint szállították le a bol­
dogtalanokat. A kellemetlen szag a munka abban- 
hagyására kényszeritett bennünket s inkább ma­
gunk hurczoltuk le a halottakat, hogy fris leve­
gőre juthassunk. Valahányszor a negyedik karzat­
nak egy deszkája keresztülégett, mindannyiszor 

halott esett a mélységbe. Némelyik m^g- 
akadt az oszlopokon s rajtuk csüngött mindaddig, 
mig korommá nem égett, vagy darabonkint 
le nem hullott. Elmentem a negyedik kar­
zat legvégére, a honnan nagy rakás égő embert 
láttam. A szerencsétlenek számát mindjárt négy­
ötszázra becsültem. Hogy a tűzoltóság mért nem 
gondolt az emberek megmentésére, nem tudom, 
a munkát egészen az őrségre bízta, mely az ily 
munkára nincsen fölszerelve. S mégis az őrség 
mentette meg a korommá égéstől nagy részét a 
halottaknak.“

*

A tűzveszély áldozatai között van Schau- 
r e k Mária kisasszony a bécsi konzervatórium 
végzett növendéke is, ki a végzetes estén anyjá­
val, nővére és fivérével együtt a Ring-szinbázb»

sei le lehetett bántani, mire aztán ketté 
hús tömeg s láthatóvá lett a medencze, melynek 
csontjai nagyon törékenyek valának. A gömbö­
lyű test az anyaméh volt s benne a puhára főtt 
három-négy hónapos embrió. A megcsonkított testek 
nagyrdsze meg volt sülve s a zsir még sustorgott raj­
tuk ; olyan melegek voltak, hogy az ember csak­
nem elégette a kezét a vizsgálatnál. Némelyiknél 
meg voltak füstölve az izmok s a test, lia szét­
vágták, olyan volt egészen, mint a sonka.

A tapasztalás azt mutatta, hogy a szeren­
csétlenek nem úgy égtek el, hanem megfuladtak, 
s hogy a hőség meg a lángok csak akkor kezd­
tek hatni, mikor a szegények már meg voltak 
fulva. Mindenesetre lehettek olyanok is, kik csak­
ugyan elégtek s pedig azok, kik a színpad kö­
zelében közvetlenül ki voltak téve a tűznek ; 
ezek azonban nagyon kevesen lehettek. A túl­
nyomó rész már önkívületben vagy halva volt, 
mielőtt még a lángok érhették volna, ti hogy va­
lóban megfulás volt a legtöbb esetben a halál 
okozója, azt a vér vegyelemzése is tanúsítja, me­
lyet több holttesten megtettek.

Lapunk egy barátjától a következő sorokat 
vettük:

„Orvosilag konstatáltatott, hogy a bécsi 
Ring-szinházban történt szerencsétlenség alkalmá­
val a katasztrófa áldozatainak halálát nem 
a megégés, hanem a sürü füst és mérges gá­
zok következtében történt megfu 1 ás okozta. 
Bizonyos tehát az, hogy az esetben, ha a tűz ál­
tal támadt füst és mérges gázok nem a nézőtér 
felé vonulnak, hanem más utat találnak, 
a szerencsétlenség talán egyáltalában nem, vagy 
legalább nem oly mérvben következett volna be, 
a mint tényleg bekövetkezett. Nem vagyok ugyan 
szakértő, de a mindennajd tapasztalatból tudom, 
hogy a tűz által támadt füst és gázok az esetben, 
La a tűz felett magas kémény van alkal­
mazva, ezer* kéményen keresztül keresnek 
utat és a tűzhely előtti tél" a füsttől ment 
marad, Szabadjon tehát nékem mint laikusnak a 
szakemberekhez azon kérdést intéznem, nem le 
lietne-e a színpad, mint a tiiz kiütésének rendes 
helye fölött egy a tetőzeten át kinyúló 
magas kéményt alkalmazni, mely­
nek also nyílása csapdával volna elzárható, mely 
csapda azonban veszély esetén egyszerű készü­
lék segélyével kinyittatván, a füst és gáz elvo­
nulásának utat nyitna. Talán ki fogják nevetni 
ezen naiv ötletemet, de azt hiszem, ha az alap­
gondolat helyes, a szakértők talán fognak utat 
és módot találni, miként lehetne azt a gyakor­
latban czélszerüen érvényesíteni, tiz. K., ügyvéd.

ÚJDONSÁGOK.
— deez. 15.

— Lapunk mai színia mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. A képviseloház bizottságaiból. Szbház, mű­
vészet. Egyletek, társulatok. Törvényszéki csarnok. Kivo­
nat a hivatalos lapból. Közgazdaság. Tárcza: A kötél- 
tánezoanö.

-—• Személyi hírek. Klotild föher- 
czegnö a tegnap délutáni vonattal Budapestről 
Bécsbe utazott. — Gr. K á 1 n o k y Gusztáv kö­
zös külügyminiszter, ma reggel 10 órakor meg­
látogatta Andrássy Gyula grófot, s nála délutánig 
időzött. Ezután szállására térve a látogatásokat 
fogadta. Meglátogatták a magyar kormány tag­
jai , Majláth György országbíró és Feste­
tics György gróf. Délután G órára Tisza 
Kálmán miniszterelnöknél volt ebéden, a 
magyar kormány több tagjával. ibste a nem­
zeti színházban volt, a gr. Károlyi páholyban. A 
külügyminiszter holnap indul vissza Bécsbe. — 
Tisza Lajos holnap érkezik Szegedről Buda­
pestre. — Berlinből Írják, hogy gr.. Széche­
nyi Imre nagykövet fényes lakomát rendezett a 
búcsúzó St. Vallier franczia nagykövet tisztele­
tére. Langievicz, mint Párisból Írják, nem 
halt meg, hanem Konstantinápolyban él s épen- 
aéggel nincs nyomorúságban.

.KjrÁlvi kihallgatás a perro- 
n o n. Midőn a király tegnap délután 3 órakor a 
magyar államvaspáiya indóházában elutazása előtt 
a perronra lépett, két ott várakozó uriasan öltö­
zött nö vetette magát lábai elé és egy-egy kér­
vényt nyújtottak át a királynak. A király a kér­
vényeket a nőktől átvette és az előtte tórdeplők-

k isérték, hogy tettükért őket felelősségre 
vonják. Az egyik nő Sz. Ferencz vasúti mcrnöK- 

• nek, a másik pedig Cz. K. vidéki tanítónak a 
neje volt. E botrányos eset még a mi rendőrsé- 

I giink baklövéseinek s túlkapásainak krónikájá­
ban is ritkítja párját s méltó felháborodást kelt 
mindenfelé. Büntető törvényünk szigorú büntetést 
szab a személyes szabadságot ily durván megsértő 
hatósági közegekre. Felhívjuk ez esetre az állam­
ügyészség figyelmét s reméljük, hogy a főkapi­
tányság is a maga körében két oktalan közegé­
nek megleczkeztetése és megfenyitése által meg 
fogja tanítani embereit arra, mi a kötelességük, mi 
a törvény.

— A Henczi-szobor eltávolítása 
ügyében ma az „Arany sas“-ban értekezlet volt, 
melyen az elmaradt Hentaller elnök helyett 
S z a 1 a y Imre országgyűlési képviselő elnökölt. 
S e ff e r László jegyző jelentést tett a múlt ér­
tekezleten kiküldött albizottság működésé­
ről , javasolva , hogy a népgyülés megtar­
tása, mivel a legközelebbi vasárnapig már na­
gyon rövid az idő, ünnejiek utánra halasztassék. 
Horváth Béla egyetemi hallgató jelentést tett az 
egyetemi ifjúság Ilenczi bizottságának mai illéséről. 
Az egyetemi ifjúság a maga részéről a polgárság 
rendező bizottságába a következőket küldte ki: 
Perényi Kálmán, Prokop Gyula, Nagy Árpád, 
Dor.áth Fülöp, Szilárd Ferencz, Tóth Márton, 
Dudits Endre, Adolf Sebestyén, Lukácsy Imre, 
Pernyei Lajos, Pokornyi Ede, Rédly Sándor, 
Beniczky Ákos, Knazy Károly, Rácz Géza, Fü- 
redy Antal, Nagy Mihály, Horváth Béla, Kele­
men Béla, Pongrácz Elemér, Polcnyi Gyula, Sze- 
rémy Zoltán, Kiszely László, VeitbJózsei, Detrich 
Gyula, Patay Sándor, Sztrakoniczky Kálmán, Mar­
ting László, Katona Lajos, Glacz Dezső. Horváth 
Béla, tekintettel arra, hogy az egyetemi ifjúság 
az ünnepek alatt a fővárostól távol lesz, pártolja 
a népgyülésnek januárra való halasztását. M e 1 li a 
Kálmán ügyvéd az elhalasztást szintén pártolva, 
indítványozza több tagú végrehajtó-bizottság kikül­
dését, melynek feladata lesz a mozgalmat addig 
is vezetni. Pártos Béla 21-tagu végrehajtó; 
bizottság választását ajánlja. D é r y Gyula, I n - 
c z é d y László, B e r e e z, Horváth János 
ügyvéd , B o g d á n y i Mór felszólalásai 
után a népgyülés megtartása január hóra ha- 
lasztatik. A 21 tagú végrehajtó bizottság meg- 
választatik. V a s s Sándor a gyűlés éljenzése 
közt jelenti, hogy a budapesti honvéd egylet 
csatlakozik a mozgalomhoz s a bizottságba szólót 
s B o o c z Lajost küldte ki. Az értekezlet végül 
Pártos Bélának báró Mednyánszky 
Árpád módosításával elfogadott indítványára ki­
fejezte várakozását, hogy a sajtó pártkülönbség 
nélkül támogatni fogja e hazafias ügyet.

— Agyonlőtte boszuból. Szőllős 
helységben (Pécs mellett), — mint Pécsről Írják 
— Szabados Ferencz polgárt, tegnapelőtt 
este, a mint három társával együtt mulatozott, 
egy lövés érte az allakon keresztül úgy, hogy 
azonnal összerogyott és szörnyet halt. Á fegyver 
söréttel volt megtöltve, melyektől Szabados há­
rom társa szintén megsebesült, de csak jclenték- 
lelenül. A három ember a lövés után kirohant, 
hogy a tettest ejfogja, de már akkor nem talál­
ták sehol sem. Ügy látszik, hogy e szörnyű tett 
magánboszu müve volt.

— A szentté avatás, mint Rómából 
Írják, a legegyhangubb szertartások közé tarto­
zik. Az utóbbi ünnepélyre összegyűltek közül 
némelyek már reggel öt órakor ott várakoztak a 
Péter téren s némelyek délután négy óra felé 
jutottak ismét haza. A bibornokok fényes kocsi- 
jokkal és a diplomaták csoportja emlékeztetett a 
régi dicsőség napjaira. A pápai hadsereg egy töre­
déke is ott volt látható a Vatikán belsejében: a 
nemes testőrök, a csendörség és a svajeziak. Ez 
utóbbiak veres sárga öltözékben. A nagy publikum 
számára fenntartott bejáratnál túlságos tolongás 
volt, mert a palotatisztviselők több jegyet adtak 
ki a kellőnél. A teremben a szorongás és meleg- 
ság eltűrhetetten volt; némelyek alig láthatták a 
pápát. XIII. Leó maga mondta a misét és tartott 
szent beszédet anégyuj szent érdemeiről. A hosszú 
terem minden oldalán üt páholyt állítottak a római 
heruzegek, családjaik számára. Ä teremben töménte­
len sok gyertya és hamis virág volt, mi kissé túl 
czifrává változtatta a helyiséget. Az oltártól 
óbbra ültek a diplomaták, balra a Johannita- 

rend nagymestere. A svájeziak, a gárda, a nobilik 
! 1870. óta nem voltak egyenruhában. Már reggel 
: 8 órakor elfoglalták a, meghívottak helyeiket. A 

pápa csak tiz óra felé érkezett s olyan halvány 
volt, hogy a franczia zarándokok felkiáltottak:
„il penible un cadavre.“ A szertartások közt leg­
érdekesebbek voltak az oblaziók, melyeket az 
offertorium alatt a Capella Padinából vittek a 
pápának. Ezek aranyos ezüstös kálitok külön­
féle madarakkal: gerliezékkel, csízekkel, kaná­
rikkal.

— Guiteau-p ör. Washingtonból távir- 
ják e hó 12-ikéröl: A Guiteau-pör mai tárgya­
lásánál dr. Spitzkát, a newyorki hírneves orvost, 
ki a lelki betegségek orvoslásában tekintély, 
hallgatták ki tanukép. Ez kinyilatkoztatá , 
hogy véleménye szerint a vádlott őrült, 
mert beteges ideák s tervek felé haj­
lik és ítélő tehetsége fogyatékos. Azt hiszi, 
Guiteaut őrült rajongás lepte meg, hogy ma»át a 
közjóért feláldozza, midőn Garfieldre lőtt, s ez 
nem elvetemedettség kifolyása. Ezt a vádat, azt 
gondolja vádlott, csak azért emelték ellene, hogy 
megrontsák. — Nem fél a vérpadra lépni, ha 
a mindenható úgy akarja. Midőn Guiteau to­
vábbi megjegyzéseiben a sajtó ellen kikelt, 
a közönség köréből felkiáltottak: „Löjjétek 
agyon !“ Izgatott jelenet következett s csaknagy 
nehezen volt lecsillapítható. Guiteau viselete a 
mai tárgyalás alatt gyalázatos volt, A föo-ház 
igazgató névtelen levelet kapott, hogy távolitson 
el Guiteau börtöne mellől mindenkit, mert Guiteaut 
börtönöstől felakarják robbantani dynamittal.

— Öngyilkosságok. Hodossy La 
jós, pankotai születésű Hajdú megye nádudvardi 
lakos, e hó 12-én Pankotán, Arad megyében a 
református lelkészi udvarban revolverrel szivén 
lőtte magát. Végrendeletet és 87 frtot hagyott 
hátra. Végrendelkezését azelőtt való nap irta a 
pankotai „Vademberéhez czimzett korcsmában 
s midőn többen kérdezték, hogy mit ir ? egyked­
vűen azt felelte: Majd megtudják holnap ! Tíz­
féle különböző iratából sem volt megtudható az 
öngyilkosság oka. Azt hiszik, azért ment Panko- 
tára, hogy azon házban haljon meg, melyben 
született. — Caicseri Orosz Béla főhadnagy, 
ki több ide’g tartózkodott Nagyváradon, Osten- 
deben agyonlőtte magát.

— Visszatért kivándorlók. Dob­
rudzsából a napokban számos kivándorlóit ro-

visszatért Temesmegyébe.
ügynökök kihal­

ták ökot az országból, s most azon tapasztaladra 
lévén kénytelenek jönni, hogy Dobrudzsában em 
élhet meg az ember, ha nem dolgozik, visszaér­
tek régi tűzhelyükhöz.

— Unikum a maga nemében, Írja párisi 
levelezőnk, azon múzeum, mely üz ju:itín 
elhalt-államtanácsos Dubois de Lestano- után ma­
radt Ö jelentékeny vagyonának egy részét ni- a 
fordított a, hogy összegyűjtött egy-egy ,,él,lányt a 
világ valamennyi népeinek különféle kst 
egyenruháiból. Az érdekes gyűjtemény nem,-. Jt 
a jelenkorra, de a közép és ó-korra is kitérje.I. 
A bibliai és ó-korban dívott egyenruhákat ö :;z, 
iratokban avagy raizokban leirt adatok után ké­
szíttette. A középkorban dívott egyenruhák már 
többnyire eredetiek és a gyűjtő a családoktól 
szerezte meg, kiknek az ősüktől megmarvlt,

alakokra van- 
calvadosii>es tangónk

Az egyenruhák viaszkból készült 
nalc öltve. Dubois de
terjedelmes várkastélyában van a gyűjtemény 
körülbelül harm Inez teremben vannak felállítva 
az egyenruhás alakok. Az egyenruhát kiegé.rrííi 
a megfelő fegyver. Dubois de Lestang gyakran 
mondta, hogy halála után az államnak t 
hagyni páratlan gyűjteményét. Végrendeletében 
azonban szó sem volt a múzeumról. Mindazon­
által az örökösök, atyjuknak gyakran kifejezőn 
szándékát végre akarják hajtani, habár temérdek 
pénzért eladhatnák a gyűjteményt, azt az állam­
nak ingyen fölajánlották. Valószínű, mikéj) a 
kormány a versaillesi palotát fogja kijelölni a 
nagybecsű gyűjtemény elhelyezésére.

— „1849“- ben czim alatt ma a föeárosi iparosok 
köreben N e y Ferencz múlt télen megkezdett „Emlékei­
nek1 sorozatából két mozaikot mutatott be. Nagy élvez; t- 
tel s odaadd figyelemmel esüggött a hallgatóság irodal­
munk s tauiigyiink veteránjának e vonzó előadásán. A 
tárgyalás humora, a felolvasó hangulatos előadási média 
sajátos színben tüntették fel ama uagynapokat. Ismerjük 
azok történetét; csak is a színezés változatossága adliáva 
meg azok felidézésének, hogy úgy mondjuk jogosultság;.t. 
8 ez t e 1 j e s mértékben meg vau ez emlékekben. Ney 
főleg mint családfő, szerető férj, agg idd apa beszélte el 
szereplését, behürtönözését, kiszabadulását. Felolvasása 
végeztével lelkesen megéljenezték.

— Kolera. Deczember 12-ikéröl táv írják 
Kairóból, hogy Elwedsben, a Veres tenger melletti 
egyptomi zarándokok közt kiütött a kolcra.Kou.itáii- 
tinápolyból pedig e hó 13-áról sürgönyzik, hegy el- 
wedsi tudósítások szerint az utolsó tiz nappalait 
3840 zarándok közül 45 meghalt kolerában. M ív- 
kai tudósítások szerint, az utóbbi napúkban 19 
koleraeset fordult elő. Dsiddában is nagy Ein­
mal haltak meg kolerában.

r ~~~ A dr. dank y János lapunkban közölt ö- mér­
gezésére vonatkozólag Máramaros-.Szigetröl. az vüm'vt 
nagybátyjától helyreigazítást vettünk. °E szérűit az emlí­
tett fiatal orvos halála hirtelen tárna,It gyomorl,aj. de 
önmérgezés folytán következett be. Az említett körülmény 
szülhette a tévedést. J

A „M agyarország“ czimü napilap, a kon- 
zervativek s illetőleg a mérsékelt ellenzék hivatalos köz­
lönye partolasl,iány miatt a mai nappal megszűnt. A 
„M agyar Álla m“ következő búcsúztatót mond jWötte : 
„Atyádat és anyádat tiszteld, bogy 
„hosszú életű“ légy a föld ü n.- a 
parancsot semmibe sem vette a „Magyarország“ izimii 
napilap és azért néhány évi tengödés után, ma övez. 
lö-én megszűnt élni. Nem tisztelte édesanyját, a katholi- 
kus egyházat, mely ellen oly szokszor, oly hálátlanul vé­
tett. Még tegnap is az ö frivolitási rovatában „tiltott 
gyümölcsösei“ hozza összeköttetésbe a „tisztelendő ura­
kat“, a mi undorító h á 1 á t 1 a n s á g n a k tűnik 
fel azok előtt, kik ama rövidéletü lap történetecskéit is­
merik . . . 18,8 nak tavaszán, midőn tiennyey l\úl báró 
egy kis konzervatív pártot hozott össze, azt irtuk e he­
lyen, hogy a nagynevű kath.-konzerv. államférfin iramá­
ban egyik legöszintébb jó kivánatunk ekkép hangzik ; 
Legyen szerencsés journalistikájábai, ! És báró Seunv.-v 
soha sem volt ebben szerencsés. Uly lapot adoptált saját­
jának, melynek szerkesztője mindenkinek, minden pártunk 
és iránynak egyaránt szolgált már. Ez volt a hírhedt 
„Magyar Politika“, mely Lónyay Menyhért zsoldját el­
vesztvén, felcsapott konzervatív lapnak, s e pszeudokon- 
zervativ lapból lett átvedlés folytán „Közérdek“, a „Köz­
érdekéből „Kelet Népe“, a „Kelet Népé“-böl a mai m, 
pon dicstelenül kimúlt „Magyarország“. N egye d- 
i z i g 1 e u bűnhődik a gonosz . . .

Rövid hírek. Ch. Delatíre a „Mát a 
Fuegos“ tűzoltó eszköz tulajdonosa, tegnap ér 
kezeit meg Budapestre és valószínűleg jövő ked­
den vagy szerdán mutatja be prodnkezióját a 
Rottenbiller-utczai tűzoltó telepen. — A „Szabad 
Ság“ székesfehéri függetlenségi irányú lap szer 
kesztését folyó hó lÜ-ikától kezdve Gáspár 
Imre ismert nevű irótársunk vette át. Gy.-Vá- 
rában egy kis 3 éves gyermek, kit anyja ma­
gára hagyott a tűznél, mig a szomszédba ment, 
mikorra visszajött egész összeégett; a megrémült 
asszony vízbe mártotta ugyan gyermekét, de az 
eloltott tűzzel ki volt oltva a gyermek élete is.

= Egy Este-baka öngyilkos­
sága. Sutter Ferdinand Este-baka, tegnap este 9 óra­
kor a budai háromnyul kaszárnyában, agyonlőtte magát. 
Az inspekeziós tiszt, ki a lövést hallotta, azonnal felsie­
tett az emeletbe; de akkor már teljes egyenruhában ki 
volt terítve az öngyilkos ágyára és társai 1 örülte csopor­
tosultak. Agyánál hevert a Werndl fegyvert, melylyel ma­
gát agyonlőtte. A holttestet a helyőrségi kórházba szálli 
tották. Sutter budai születésű, ö:i éves volt, nővére vau 
Budán. Halála okát egy részt szerelmi bánatnak másrészt 
annak tulajdonítják, hogy a katonaságnál felebbvalói rosz- 
szul bántak vele.

= Megkéselte szerelem féltés 
b v 1. V i m e t Pál radaczi (Vasmegye) születésű :ij 
éves nőtlen egyént tegnap délután bajós-nteza 14. szám 
alatti lakásán, amint épen asztalnál iiltj egy barátja met 
támadta és fején egy késsel két szúrást ejtett, áilitól-.r 
azért, mert Vimet el akarta esábitaui kedvesét A bázbe' 
liek a megtámadót lefegyvereztek és az előhívott rendőr 
a terézvárosi kapitányságra kisérte. A súlyosan sérültet ánu 
lás végett a Rókusba szállították. ’ *

RÍ u I a t s á g o k.
,... — A m a g y a r a t b 1 e t i k a i k 1 a b
több tagja áltál rendelendő athleta-bált 1882. február hd 
lő én tartják a fővárosi vigadó termeiben. A rendező- 
bizottság a következőleg alakult meg: Elnök A n - 
d r á s 8 y Tivadar gr., alelnökök : iíj. lí á n f f y 
György báró és Batthyány Lajos gr., jegyző : 
Császár Ferencz, bálbizottsági tagok: Andrássy 
Géza gr., ifj. Andrássy Gyula gr,, Asbdth Jenő, j:íu,'; 
Zoltán, Bethlen Márk, gr. Bogisú-h Árpid, Dusóczky Ká­
roly, Eszterbázy Dénes gr., Eszterházy Miklós gr, Farkas 
Miklós, Feleki Pál (ellenőr), Halász Jenő, Harkányi 
János, Karácsonyi Jenő gr., Keglevich Béla gr , Keg- 
levich Imre gr., Kelemeny Gábor, Koller Károly (pénz- 
tárnok), Kovács Gyula, Lónyay János gr., ifj. Magyar 
László, Mészáros Ferencz, Mukics Károly, Nagy Livius 
Odesualchi Géza hg, Orczi Orczy Dezső, Ordódy Laios 
Páltiy Miklós hg., dr. Pap Mór, Porzsolt Gyula, Rolionezy 
Gedeon, Rónay József, Sarossy Kapeller Ferencz Tisza 
István, Üchtritz Zsigmond b. és Zichy Antal A ’belénti 
jegyek ára személyenkint ö frt, páhoh-jegy 40 frt kör 
szék 6 frt. Ezen jegyek a névre szóló meghívó elömu- 
tatasa mellett február 12-töl kezdve, naponkint d. e. 
9—1l, d. u. d—0-ig a „Nemzeti szállódban váltbatól- 
“ind“,>..bí ra vonatkozó tudakozódások a jegyzőkor 
tézendök mlöi nt 4 sz. a. Felülflzetések Ä ' 
magyar írók segélv-eo-vl» 
köszönettel fogadtatnak és hírlap,lag nyugtáztatnak;' ™

Gyászrovat.
„„ °„n, Zs'>mondné szül. Bartha Borbála i,ár
nappal Mobb 63 éves korában Kolozsvárott meghalt Az
közü7 ’akf7 J, 8 , tiszteltebb magyar ms.ronfk 
7, fh kz szélesen elterjedt család körén kívül i, „ze-
végbe6“ részesultl Temt,tése nagy részvét mellett ment
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SPORT.
Parforce vadászat. A vadász-idény 

elűhaladottsága daczára, ma ismét volt szarvas- 
iizés és pedig sikeres. Déli 12 órakor vagy 30 ve- 
ícs frakkos vadász gyűlt össze a sikátori meet-en, 
h')g> onnen a nagyszámú talka után galoppiroz- 
zanak. Oly erős volt a nm, mint már rég nem. 
Az i óra 3.) pereznyi üzés annyira kifárasztotta a lo­
vagokat, hogy lihegve érkeztek meg a halláli fuvásá- 
n.d. Az izmos szarvasvad mindenféle kereszt és kör­
utakon iparkodott menekülni az üzés elöl. Sikátoron 
eleresztve nagy körívben Kereszturig megkanya­
rodva Soroksár közelébe szökött, honnan (Jzin- 
kotanak tartott. Itt a kopók már majdnem lerán­
tották, midőn az végső erejének megfeszítésével 
a régi versenytérig, onnan visszatérve újból Cziu- 
kotáig futott, hol a huntsman csekély számú, 
végkép kifáradt lovagok jelenlétében vig hulláik 
kihatott. A halláli után beesteledvén, az urak cse 
kéiy pihenés után haza lovagoltak. A ta­
laj ma semmi kívánni valót nem hagyott. 
A résztrevók közül felemlítjük: Károlyi Pista 
és Aladár grófokat, Andrássy Manó grófot, 
itj- Almássy Kálmán grófot, Offermann 
Karót, I" est otic s Tasziló grófot, Baltazzi 
Arisztidet, Síáray Muky grófot, Berghes 
herczeget, a nők közül csupán Baltazzi- 
l g a r t a grőfnét. A 3 vagy 4 check folytán a 
hajsza 3 órán túl tartott el. A lovak kitünően 
tartották a pácét, a kopók pompásan szimatoltak, 
a lovagok a legjobb hangulatban voltak. Holnap 
harriers lesz. A vadászat epilógjaul ideiktatjuk a 
következő kis epizódot: Rákos Palotáról Írják la­
punknak: Ma a déli órákban, midőn Tóth István 
községi bíró, a malom melletti környéken épen a 
mezei károk szemlélgetésével foglalkozott, az ott 
lakó uradalmi molnár egy kancsó bort vitt oda 
neki s megkínálta. A biró még épen kezében 
tartotta a boros kancsót, midőn egész csapat vö­
rös frakkos ment arra s köztük gr. Andrássy 
Gyula volt külügyminiszter. -—- A községi 
biró : Tóth István uram, magasra emel­
vén a boros kancsót, igy szólt: „Kegyelmes 
uram! Ily erős lovaglás és locspocs időben jó 
lesz ám egy korty cselehegyi karezos ! De ebből 
az edényből ám mert igy jobban Ízlik s nem is 
tutija az ember, mennyit húz. Ajánlom a grá- 
cziála!“ Andrássy elnevette magát, megköszönte 
a szívességet, nagyot húzott a kanoséból s aztán 
a többi vörös frakkosokkal együtt elvágtatott.

— A „pesti lovaregylet“ folyó hó 
18-án d. u. 3 órakor közgyűlést tart, mely­
nek több tárgyait az uj versonytért illető ügyek, 
az 1881-iki év eredménye és az 1882 ik évi költ­
ség előirányzata fogja képezni.

Fővárosi ügyek.
— A színházak tű z-biztonsága ér­

dekében hozandó helyhatósági rendszabályok 
megállapítása végett Kammer mayer pol­
gármester elnöklete alatt ma d. e. 11 órakor ült 
össze a teljes tanács, kiegészítve mindazon szak­
emberekkel és tagokkal, a kik a belügyminiszté­
riumban tartott enquete tanácskozmányon jelen vol­
tak. A tanácsban ugyanis részt vett a fő kapitány, 
P odmaniczky Frigyes, Evva Lajos, a nemzeti 
és népszínház igazgatói; továbbá Müller, a né­
met szinház igazgatója. Ezenkívül jelen voltak 
( zigler főmérnök és Krause Waldemar tüz- 
felügyelő, kik a Ringszinház rendőri szemléjére 
Bécsbe küldve voltak. A polgármester előadta, 
hogy az ülés feladata lesz a bécsi tapasztalatok 
felhasználásával s a színházaink legújabb vizs­
gálatáról bemutatott jegyzőkönyvek alapján 
oly határozatokat hezni, a melyek közönsé­
günknek garancziát nyújtsanak, hogy ha fogana­
tosítva lesznek, bennünket a bécsi katasztrófá­
hoz hasonló csapás nem érhet. Szükséges lesz a 
tüzrendszabályoknuk a színházakra vonatkozó 
í szét magfelelöen bővíteni s a színházak épüle­
tinek egyedi viszonyaihoz képest építési javí­
tásokat is rendelni el, illetve erre nézte az 
utasítást kiadni. A nagy anyag, mely a ta­
llies előtt feküdt, a tárgyalás alapjául ak- 
kép \ételeit, hogy a jegyzőkönyvek és ja- 
lentések sorban felolvastattak. Felolvasta!ott a 
szirti, zaknál eljárt bizottság munkálata és pedig 
a nemzeti-, a nép-, a vár- és német színházra 
nézve, s azután a Bécsbe küldött szakértők je­
li níése. A részletes előadás alkalmával vétetik s 
sorra valamennyi szinház, délután 1 22 órakor még 
a nemzeti szinház tárgyaltatott mindig, s 
ennél Podmaniczky báró huzamosan iparkodott 
mérsíklöleg hatni a tanácsra. A tanács délután foly­
tatólag ülést Iártván, a tüzrendszabályok elvi meg- 
áilapit-v-:'m kívül az,,a határozatot hozta, hogy építési 
szempontból 33 összes színházak újra megvizsgálan- 
dók lesznek, s erre Rózsa Péter ügyosztályvezető ve­
zetése alatt Weber Antal, V bi Miklós, Dobnia 
János, Pucher József éi Reisch Károly biz. tago­
kat küldte ki. Ezen bizottság a szemlét kovaha- 
m.irabb megtartja, s ha átalakításokat lát szüksé­
gesnek, azokat azonnal foganatosíttatja. Ez a bí­
zottá g fogja a tiizrendöri színházi szabályokat is 
Ili- 1 .-ebben formulázni.

— Az üllői úti k ö z k ó r h á z r a 
néz«..: a belügyminiszter és főváros közt támadt 
diriéiuneziák eloszlatása végett készült építő bi­
zottsági javaslatot a tanács tárgyalván, magáévá 
tette s a közgyűlés elé terjeszti. A tanács vissza- 

' »ét fejezte ki a lelett, hogy a kormány a 
ÍJvá.ozuak immár legsajátaLb 
kozik.

he Ui gyei be is avat­

ni ft Yi P \ *E«fiVTxh. f liz lIIívA,
Zágráb, nor. 15. (O. E.) X o , n o v i c s 

egyetemi tanár állásába való visszahelyezése egy­
előre abban marad, mivel az egyetemi tanács fel- 
sé k érvénye visszautasittatott. V o n- 
c i n a képviselőnek az országos kormánynál 
kaki: Jöuökké leendő kineveztetése legközelebb 
f „• ne glörténni.

tudósitójarvt
Becs. dei-z. 15. (Az „Egyetértés“ 

!■: távirata.) Az uRztrák-romáa 
konfliktus mindinkább elmérgesedni látszik. 
Biztos értesülés szerint a keletiéi való táv­
irati üs zi'köitetés, mely eddig a romániai 
iá-kén ét tö'iiént, jövőre a szerbiai táviró 
k . Ilié-ét veszi igénybe.

füles, deez. 15. (O. E.) A közös pénzügy- 
' ;gküí 
jeleni

ságszoigaiKuasi ügyeit veszi tárgy 
zottság tagjai közt egy boszniai mohamedanus is 
részt vesz a tárgyalásokon.

Berlin, deez. 15. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A birodalomgyülési 
írakeziók elnatározták, hogy az eddigi el­
nököt egyhangúlag újra megválasztják.

Sáriin, deez. 15. A birodalmi gyűlés 
mai ülésén a válaszolást Mártii ngnak a mun­
kás-törvény reformjáról szóló interpellácziójára 
s: mbatra halasztották, mert Bötticher állam­
titkár kinyiiatk ozUílu.

I kanczellár kíván válaszolni, ma azonban rosszul
1 lévén, a válaszolás elhasztását kell kérnie. _

Saint-Valli er gróf nagykövet ma nyujtá át 
ünnepélyes kihallgatáson a császárnak visszahívó 
levelét. A császárné is fogadta a grófot. Öt óra­
kor Saint-Vallier gróf tiszteletére nagyobb ebéd 
volt a császárnál.

Páris, deez. 15. A R 0 üst an Bo­
on e for t-féle pörben az államügyész kéri 
Eochefurt elitéltetését, hogy a hivatalnokok 
és az ország becsülete megóvassék. A véd­
ik, szedek után az esküdtek felmen­
tették Rochefor t-ot és D e 1 p i e r- 
r e t az ellenük emelt vád alól. A törvény­
szék Boustant elmarasztalta a perköltségek 
megtérítésére. Az ítélet élénk feltűnést keltett 
és sokféleképen magyarázzák.

Paris, deez. 15. A szenátus megszavazta a 
két uj minisztérium számára kért hitelt. R o u- 
v i e r va aszol a Martiniqueban történt csendza­
varások miatt hozzá intézett kérdésre és azt 
mondja, hogy azok jelentéktelenek voltak. A 
vétkeseket elfogták és most teljes nyugalom ural­
kodik.

A német nagykövetség ma nagy ebédet ad 
Gambetta tiszteletére.

Páris, deez. 15. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A szenátus ülése. A mi­
niszteri padokon iiinek Uambetta, Cazot.t, Alain 
Targé, Rust. L a m b e r t Saint Groix az 
uj művészeti minisztérium felállítása ellen 
szól. Proust védelmezi a minisztérium fel­
állítását. li II f f e t beszéde után az uj 
művészeti minisztérium felállítását 170 szavazat­
tal 35 ellen megszavazták. A szenátus ezután 
megszavazta a foldmivelési minisztérium számára 
kért póthitelt. A szenátus holnap ülést tart. 
Uambetta Reinach Józsefet irodája főnőkévé 
nevezte ki. Az uj berlini nagykövet C o u r c z e 1, 
ma este a német nagyköveti palotában adott ebé­
den részt vett. A parliament bezárása után a 
kormány azonnal megkezdi a munkálatokat, hogy 
a gyarmatokat a franczia anyaországgal szoro­
sabban együvé forraszsza.

Brüsszel, deez. 15. A kamara mai ülésében 
a jobboldal képviselői törvényjavaslatot terjeszte­
nek elő a szavazati jognak az alkotmányos ha­
tárokon belül, a fiskusi törvények revíziója mel­
lett eszközlendö kiterjesztése ügyében. M a 1 o u 
indokolja ezt az indítványt. Fejleszteni kell — 
úgymond — a választási jog alapjait, a nélkül, 
hogy az alkotmányt revideálnák vagy az általá­
nos szavazati jogot behoznák.

Róma, deez. 15. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Itteni ‘lapok azt a 
hirt hozzák, hogy Ferencz József 
ki rá 1 y az olasz királyijai ja­
nuár 25-én fog találkozni Ner- 
viben. hol az említett napra a „Hotel 
Anglais“-t állítólag már ki is bérelték.

Petdrvár, deez. l5. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Hitelesen jelentik, hogy 
Ignatiev állása meg van ingatva. A czár 
azon! an ama politikai párt iránt való tekintetből 
melyhez Ignatiev tartozik, nem akarja őt ko­
ronázása előtt az államszolgálatból elbocsátani.

Pétervár, deez. 15. A hivatalos lap jelenti: 
Miután kitűnt, hogy politikai indokokból" követ­
tek el a merényletet Tserevin tábornok el­
len, a vizsgálatot meggyorsitották, és annak be­
fejezése után Mar ti nov Miklós merénylőt át­
szolgáltatták a hadi törvényszéknek.

Bukarest, deez. 15. A kamara ma kozdé 
meg a válaszfelirati vitát. Caraé, ellenzéki kép­
viselő, egy egész programmot tartalmazó indít­
ványt olvas elő a válaszfelirat ellen, 
mely azonban csak a belügyi kérdésekkel foglal­
kozik. Carsé azt mondá, hogy szerencsétlenségre 
kezdettől fogva rosszul fogták fel és magyaráz­
ták a dunai kérdést. Ez a kérdés nagy iz­
gatottságot keltett a nép közt, s mindenki kedélyét 
elfogta, Nézete szerint a dunai kérdés csak má­
sod rendű kérdés, mert nem nyerhet még végle­
ges megoldást, mivel 1883-ban megszűnik a du­
nai bizottság meghatalmazása és azután Európa 
van hivatva, hogy szabályozza a hajózást Ga- 
lacztól a Duna folyam torkolatáig. Holnap a vi­
tát folytatják.

Bukarest, nov. 15. (0. E.) A szenátusban 
a válaszfelirat tárgyaltatott. Ellene Voi- 
nesko, Sendrea és Sturdza M. szavaztak. A ka­
mara belügyekkel foglalkozott. Kitzu holnap 
fogja mint pénzügyminiszter az esküt lejenni. — 
Az épen megjelent „Timpul“ azon szenzácziós 
hírt eleveníti föl, hogy az osztrák-magyar közös 
kormány három román határkerületet "ka ton ai-
1 au m e£ akar szállni.

engedve; s ez különösen azon megnevezett bankokra nem 
alkalmazható.

Grocholskl kijelenti, hogy a lengyelek megelége­
déssel veszik tudomással az interpelláczidra adott vá­
laszt s az indítvány ellen fognak szavazni ; a ki­
nek valami kifogása van a kormány ellen, tegye azt itt 
a házban.

Tornasoruk azt mondja, hogy a Länderbankot tény­
leg külön kedvezményben részesítették.

Dunajevszkv pénzügyminiszter Herbst fejtegetései 
ellen fordul, nevezetesen azon állítás ellen, hogy az inter- 
pelláczióra adott válasz nem volt eléggé világos, és hogy 
ennélfogva indíttatva érezte magát a szóban forgó indít­
vány előterjesztésére. Mindenesetre subjektiv dolog 
vájjon valamely nyilatkozat kielégit-e valakit, vagy nem, 
vájjon a mondottak elég világosaknak tartatnak-e vagy 
homályosaknak ; ámde arról az egyről biztosíthatja a 
házat, hogy a válasz mindenről nyiltan és őszintén "szó­
lott, a miről csak szólania kellett. A miniszter a sza­
bályzatra tér át, és a válaszban elősorolt esetekre me­
lyek az előbbi kormány által megengedett kivételekre 
vagyis a szabályzatról való eltérésre vonatkoznak, és 
hangsúlyozza, hogy ennek az idézésnek az vala 
egyedüli ezóija , hogy konkrét , különben nem is 
egészen kimerített példák révén bizonyítsa azt , 
bogy a szabályzat nem törvény, sőt nem is rendelet, ha­
nem csupán általános jelleggel biró előírás, melytől spe- 
cziális esetekben mindenkor eltérhető és attól a fennforgó 
körülmények szerint el is kell térni. A miniszter ezután 
Herbst azon megjegyzése ellen fordul, hogy a pénzügyi 
kormány egy bizonyos szerződési viszony nemében áll az 
Union Oénéralehoz és mit még egyebet különféle verziók­
ban erről terjesziettek és kijelenti, hogy a pénzügyi kor­
mány nem befolyásolhatja a reclame-iráíyban tartott tün­
tetéseket, a mi különben fölösleges is, mivel a párisi kö­
zönség eléggé intelligens arra, hogy az ilyen dolgokat 
valódi értékök szerint megbecsülje és a fellengzö 
reclame-ot a valótól megkülönböztesse. A mi Herbst 
azon szemrehányását illeti , hogy a pénzügyi kor­
mány a hiány fedezését illetőleg az idegen töké­
hez és nem egyenesen a hazai lakossághoz fordult, a 
miniszter utal a pénzügyi tudomány tanaira, melyek tisz­
tán és világosan mutatják a fedezet minő útjára kell 
lépni ; biztosan tudja, hogy ha akként cselekedett volna 
a kormány, miként Herbst kívánta, ismét csak meg­
támadták volna a minisztériumot. (Élénk tetszés.; A 
pénzügyminiszter behatóan megczáfolja a Herbst és 
Tomasczuk által elősorolt indokokat és azzal a meg­
jegyzéssel végzi beszédét, hogy a mi a kormánynak 
az engedmények adására vonatkozó álláspontját illeti, 
a Lieubacher és társainak részvénytörvény előterjesz­
tése végett intézett interpellácziójára adandó válasz 
pontosan meg fogja jelölni ezt az álláspontot, és 
reméli, hogy az által a ház minden tekintetben tel­
jesen meg lesz nyugtatja. (Élénk tetszés.) Elnök meg­
szakítja a vitát.

Bécs, deczember 15. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A képviselöbáz folytatta a Herbst 
és társai indítványának tárgyalását. Dr. T o n k 1 i ki­
jelenti, hogy öt a kormány részéről adott válasz teljesen 
kielégíti, s ezért az ügyet nem kívánja bizottsághoz uta­
sítani. Az indítványnak csak az a czélja, hogy a kor­
mány iránt bizalmatlansági szavazat fejeztessék ki, vagy 
hogy a kormánynak kellemetlenség okoztassék, s minthogy 
a képviselő kötelességét nem abban látja, hogy a kormányt 
minden áron zavarba igyekezzék hozni, ennek folytán az in­
dítvány ellen szavaz.A kormány a szemrehányások alaptalan­
ságát teljesen kimutatta, mert bebizonyítania sikerült, hogy 
úgy a konczesszió megadásánál, valamint később az intézet 
alapszabályainak megváltoztatásánál a kormány mindent 
megtett arra nézve, hogy az intézet szolid alapokon nyu­
godjék. Az a vád tehát teljesen alaptalan, bog}- a kor­
mány a Länderbankot kiválóan pártfogolta volna.

Schönerer pártolja Herbst indítványát.
Meznitz válaszol Schönerer állítására és bebizo­

nyítja, hogy a kormány teljesen korrektül járt el a Län- 
dernank-kal szemben.

Neuwirih bebizonyítja, hogy a kormány eljárása 
ugyan nem volt törvényellenes, azonban helytelen volt.

Clsm-Martinitz megjegyzi, hogy a kormány eljárásá­
nak legalitását senki yem vonta kétségbe ; ü és pártja 
határozottan pártolják a részvénytörvény reformját. Ha az 
illető indítvány tárgyalásra kerül, idő lesz mindezekről 
tüzetesen szólni.

Erre névszerinti szavazásnál 
löt (?) szavazattal 15 ellenében el­
vetették Herbst indítványát.

EdCS, deez. 15. Urak háza. Akültsógve-
t é s i provizóriumról szóló tvjavaslatot a költségvetési 
bizottsághoz utasítják. Erre megkezdik a n é p i s k o- 
1 a i törvény megváltoztatásáról szóló törvén)' tárgya­
lását. \V i d m a n a bizottsági többség nevében je­
lentést tesz és azt indítványozza, hogy csorbítatlanul 
fentartassanak az urak háza által arra vonatkozólag hozott 
összes határozatok. H e 1 f e r t p kisebbség nevében 
tesz jelentést és kéri, hogy fogadják el a képviselöháznak 
arra vonatkozó határozatait. H a s n e r a többség in­
dítványa mellett emel szó! és különösen az ellen szólal 
fel, hogy a nyolezévi tankötelezettség a szülök jogait sérti, 
hogy azt épen a hatévi tankötelezettség teszi.C o u d e n h o ve 
ecseteli a vidéken uralkodó viszonyokat és azokra való tekin 
tétből pártolja a kisebbség indítványát. Roszbacher 
előadja, milyen benső viszony létezik a nyolez évi tankö­
telezettség és a hadsereg készültsége közt. ß e 1 c r e d i 
Rikhárd törvényes, pénzügyi, közgazdasági és paedagogiai- 
didaktikai szempontból bírálja az előterjesztést. A legutólsó 
két tanévben semmi njat se tanítanak. A szülök joga nem ér­
tendő, mintha az korlátlan volna. A többség által nyújtott 
könynyitések illuzoriusokká válnak. Miután még A r u e t h 
Ü e 1 c r e d i állításai ellen fordulva ; a többség 
Schwarzenberg a kisebbség és Schmidt a többség indítvá­
nya mellett emeltek szót., a ház, a két előadó zárszava 
után 72 szavazattal 62 ellenében elfogadta a bizott­
sági többség indítványát.

Loy tijflva a birodalmi

v m 1
Belgrad, Jeez. 15. (Az „E g y etéi'té a“ 

távirata.) Pol. Corr.: Dr. K r i s z t i c s szerb 
kévét K á htok y gróffal í. hó 12-én érteke­
zett Ciószői, s erről jelentést küldött kormányá­
hoz. A jolentés irányadó körökben igen jó be­
nyomást keltett, s ennek alapján annak a re­
ménynek adnak kifejezést, hogy a Szerbia és 
Ausztria-Magyarország közti jó viszonyok Kál- 
noky külügyminiszter,jégé alatt csak is me "szi­
lárdulni fognak.

Belgrad, deez. li). (0. É.) A skupstinába 
evzközlendő pótvála ztások alkalmából a szélsők 
é - a llisticspárt között egyesség jött létre. A még 
hátralevő 12 választásból ötnél bizonyosan a kor­
mán} p.ti t g} í'Z. Itt is valoszinüieg JS p a s í c s 
kormánypárti jelöltet választják meg.

Sofia, nov. In. („Ü. É.“) A fejedelem Bur- 
nowval a külügyminisztérium átvétele végett 
R e m 1 i n g e n ezredes helyébe és N e n t se­
ries c s e 1 a pénzügyminisztérium átvétele vé­
gett tárgyalásokat folytat.

Athén, deez. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Tol. L'orr.: A görög kormány a posta kér­
désben koijegyzéket intézett a hatalmakhoz, 
melyben az ügynek európai jellegére hivatkozik, 
a mennyiben a görög postahivatalok bezáratása 
preczcdenst képez, melyet a hatalmak az által, 
hogy eltűrtek, hallgatólag elismertek. Hírlik, kogy 
a görög kormánynak az európai dipiomáczia 
egy részével o nézetet elfogadtatni sikerült.

A Länder (»-nk vltii az osztrák kfprlsetö- 
liíizban.

A Länder bank ügyében Neuwirth, dr. 
To mos ezuk és társai által benyújtott inter- 
peiláezióra a kormányelnök folyó hó 3 án vála­
szolván, dr. Herbst és társai ez indítványt kü­
lön bizottsághoz kívánták utasítani, s erre vonat­
kozólag indítványt nyújtottak be. Az indítvány 
a képviselüházban tegnap vétetett tárgyalás alá. 
A vita lefolyása a következő volt:

Hei*b«*t indokolja azon indítványát, hogy a L ü n- 
d e r b a li k ügyére vonatkozó Interpol láezióra adott 
választ egy bizottsághoz utasítsák. Bebizonyítani jgyek 
szik, hogy helytelen nz az állítás, mintha a szabályzattól 
aló eltérés az t lobbi miniazteriura alatt is mag lett Yojaa

LEGÚJABB,
A képviselöbáz IV. bíráló bizottsága ma este 

Szegyényi László elnöklete alatt fartőit ülé­
sében tárgyalta Zselcnszky Róbert gr., a hideg­
kúti kerület óvsz. képviselőjének választási ügyet. 
Minthogy nevezett képviselő választása ellen beadott 
kérvényekben fejhozott vádak közül — mint a meg­
ejtett vizsgálatból kiderült — tényleg egy sem bizo- 
nyittatott be; minthogy továbbá különösen a 
megvesztegetési vádak a megválasztott képvi­
selő személyével nem hozattak összefüggésbe: a 

I bizottság Zjselenszky Róbert gr. képviselőt 
' egyhangúlag igazolta.

A 412 frt 68 krnyi vizsgálati költség meg­
térítésében a kérvényezők egyetemleg marasz­
taltatok. A többi költséget miudenik fél saját 
maga viseli.

A képviselöbáz közoktatásügyi bizott­
sága ma délután Baross Gábor elnöklete alatt 
ülést tartott.

Jegyzővé Szatlimáry György távollé- 
tébem M1 k ó Bálint választatott.

A kormány részéröl T r e f o r t Ágost közokt. 
miniszter volt jelen.

Elnök javaslata folytán a bizottság elhatá­
rozta, hogy miután eddig különböző körülmények 
gátolták a g i m n á :: i u m ok és reáliskolák- 
ról szóló törvényjavaslat tárgyalásának 
megkezdését, ezen javaslat tárgyalása az ünnepi 
szünetek utáni időre, tehát január második leiére 
halasz tátik. Elnök raegbizatott, hogy a bizottsá­
got alkalmas időben hívja össze, s a múlt ország- 
gyük-sről maradt és a tárgyra vonatkozó, úgy szintén 
a töno érdekelt testület részéről mar benyújtott, 
vagy időközben benyújtandó kérvényeket és 
emlékiratokat többszörösittesse s a bizottság tag­
jai között a tárgyalásosat megelőzőleg tanulmá­
nyozás végett osztassa ki.

Végül Bau sznern Guidó bizottsági tag 
nyújtott be egy külön indítványt, mely a be­
nyújtó kívánságához képest szintén ki fog nyo­
matni és ki fog oszlatni.

Ezzel az ülés véget ért.

lítizgaztlasági táviratok.
Fiume, deez. 15. (Az „E g y e t é r t é s“ 

tudósítójának távirata.) A Zephyr nevű ame­
rikai vitoriás ma 1450 mázsa aszalt szil­
vával s 480 mázsa gyógyfüvel New- 
Yovkba elindult.

Bukarest, deez. 15. A Duna-gőzhajózási 
társaság az al-ó Dunára nézve az árufeltételt meg­
szüntette. "

Bécs, deez 15. Az o s z t r á k-m agyar 
főtanácsának mai ülésén előterjesztették az 1881. 
évi approximativ mérleget. E szerint 1881. má­
sodik felére körülbelül 20 frt 70 kr maradék-osz­
talék jut ; az egész osztalék 1881. évre tehátkö- 
rül belül G‘/x%-ot tesz ki.

(- Berlin, deez. 15. (Az „Egyetértés“ tu- 
j dósitójának távirata.) A németországi nemzeti 

bank az exposéban azt Ígéri, hogy az észszerű 
igényeknek megfelelő eredményt fog feltüntetni. 
A legfőbb, még teljesen be nem fejezett üzlet 
csak 1882 ben lesz beszámolva.

BímI «ffiölttSzádé.
Előtőzsde.

Bécs, deez. 15. (Az „Egyetértő su távirata.) 
A mai előtőzsde megtartotta a kedvező irányt úgy coullisa- 
értékek, mint soromp.í-papirok iránt és kielégítőiig folyt 
le. A tartás hausse északi vasút részvényekben képezte a 
forgalom legkiválóbb mozzanatát., de egyéb vasúti értékek 
is emelkedtek és bankok és járadékok szintén szilárdan 
tartvák. Valutáiban nem volt üzlet. Az értékek elhelye­
zése tegnapelötthöz képest nem mutatott változást.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 364.20, ma- 
gyár hitelbank 360.50, angol-osztrák bank —.—, 
bankegyesület 141.75, unióbank 143.—, osztrák földhitel­
intézet 285.75, magyar leszámítoló és' pénz- 
váltóbank —.—, tramway 209.75, Károly-Lajos vasút

, lombard 154.—, észak-nyugoti vasút 235.ÍÍO, elba- 
völgyi vasut 263.75, prága-duxi vasút —.—, kassa- 
oderbergi vasut 149.75, Rudolf-vasut 177.—, güzha- 
jézasi részvények —, d u n a-d rávai vasut —.—, 
í erencz-József vasut 198.—, alföldi vasut -—.—, 
északi vasút 2585, pesti waggonkölcsönző részvények —.—, 
májusi járadék 77.40 , magyar 4%-o s aranyjár a-
d e k 90™7busz frankos arany —.—, birodalmi márka 
58.22'/,.

Déli tőzsde.
, A déli tőzsde barátságos irányban indult és szilárd 
árfolyamokkal.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 364.10, m a- 
gyar hitelbank 360.50, angol-osztrák bank 152.50,
uuióbank 142.80, államvasut —.—, lombard _.__, má-
jusi járadék 77.37' „ magyar 4%-k os arany jár a- 
dók 90.25 , 20 íraukoa arany 9.43—, birodalmi márka

Kósóbb az üzlet élénkebb színeket nyert, néhány 
közlekedési vállalat értékei iránt fokozott kereslet mutat­
kozott és az irány mindenütt határozott szilárdságot mu­
tatott. Járad íkok javultak , valuták és váltók mint 
tegnap.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 364.20, m a- 
gyar hitelbank 360.50, angol-osztrák bank 152/.5, 
unióbank 143.—, bankegyesület 141.40, osztrák földhitel­
intézet —, tramway 209.25, államvasut 334.—, lom- 
bard 153.50, Károly-Lajos vasut 310.75, északnyugati vasut
235.50, elbavölgyi vasut 262.75, gözhajózási részvények 
5 <7, Lloyd-reszvéuyek 669.—, lemberg-czernovitzi vasut

^magyar északkeleti vasut —.—, 
májusi járadék 77.37%, márcziusi járadék 94.80, osztrák
aranyjáradék 94.------, magyar papirjáradék
90.40—, magyar 4°/0-o s arany járadék 90.27 V„ 
magyar 6%- os aranyjáradék —.—, 186'?-iki 
sorsjegy —, 1864-iki sorsjegy —, bécsi községi
sorsjegy . , tiszai sorsjegy —.—, magyar
nyereméuykölesön —.—, busz frankos arany 
9.43—, birodalmi márka 58.22'/,.

2 órakor zárulnak.: osztrák hitelrészvény 364.20, 
angol-osztrák bank 152.40, uuióbank 143.10, bankegye­
sület 141.75. magyar hitelbank 360.50, ál­
lamvasut 334.50, Károly-Lajos vasút 311.75, gözhajózási 
részvény 578.—, Lluyd 673.—, északnyugati vasut 235.60, 
elbavölgyi vasút 262.75, tramway 209.25, lombard 154.50, 
osztrák papirjáradék 77.37, osztrák arauyjáradék 94.10—, 
magyar 4%- o s aranyjáradék 90.35—, 
1864-iki sorsjegy 173.—, bécsi községi sorsjegv 133.—, 
huszfraukos arany 9.43'/,, birodalmi márka ' 68.22 
tiszai sorsjegyHausse.

/'áriáikor a kővetkező kötések érkeztek:
Bécsi, deez. 15. (Magyar értékek zárlata.) 

Magyar földtebermentesitési kötvények 69.—. Erdélyi föld- 
tekermentesitési kötvények 99.25. Magyar földh. zálogle­
vél 101.80. Erdélyi vasut 171.50. Magyar keleti vasut 
98.—. Magyar nyereméuykölesön 122.51). Szölődézsmavált- 
sagi kötvények 97.75. Magyar 6%-os aranyjáradék 119,60. 
Tiszavölgyi sorsjegy 113.20. Magyar 4%-os aranyjára­
dék —.—. Magyar vasúti kölcsön 134.—. Magyar hitel­
bank 361.—. Alföldi vasut 176.—. Magyar északkeleti vasut 
1G9.25. Keleti vasúti elsőbbségek 91.75. Tiszai vasut 251.50. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank" 122.—. Kassa-oder- 
bergi vasút 149.50. Magyar papirjáradék 90.40.

I$éCS, deez. 15. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrészvény 364.20. Lombard 154.10. Osztr. arany­
járadék 94.05. Váltó Londonra 118.85. Galicziai vasut
311.50. 1864-es sorsjegy 173.50. 1860-as sorsjegy 134.50,
Osztrák ezüst-járadék 78.20. Török sorsjegy 29.30. Angol- 
osztrák bank 152.50. Államvasut 334 50. Napoleondor 
9.43’/,. Osztrák papirjáradék 77.40. Hitelso.-sjvgy 182.75. 
Váltó német bankhelyekre 68.22. Gs. kir. arany 5.60. Osz­
trák-magyar bank 837. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, deczember 15. (A „E g y e t é r t é a“ tudó­

sítójának távirata.) Az esti tőzsde csendes magatartásban 
nyílt meg. Jegyeznek: osztrák hitelrészvény
363.75, unióbank 143, bankegyesület 141Z0, osztrák 
államvasut 333.75, Károly-Lajos vasut 311, északnyugati 
vasut 235.50, elbavölgyi vusut 262.75, osztrák papirjá­
radék 77.37 ■/„ m a g y a r 4% - k o s Arauyjá­
radék 90.27'/,, ^ J

Fél hat órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
64.—, magyarhitelbank 360.50, augol-osz- 

trák bank 152.25, baukegyesület 142.90, uuióbauk 141.60, 
tramway 209, osztrák államvasut 333.75, Károly-Lajos 
vasut 311, deli vasut 153.25, északnyugoti vasut 235.50, 
elbavölgyi vasút 263, busz frankos arany 9.43'/.., birodalmi 
márka 58.92, osztrák papirjáradék 77.35, magyar
4- 7„ "ko“ arauyjáradék 90.30.

UtálőZBde : osztrák hitelrészvény 363.90 után 363.G0.
Bécé, deez. 15. (c.sti zárlat.) Osztrák hitelrészvény 

364.10. Magyar hitelbank 364. - . Déli vasut 153.75. 
1864-es sorsjegy Magyar íl%-os arauyjára­
dék . . Osztrák papirjáradék 77.37. Galicziai vasat 
311.—. Magyar papirjáradék —. Angol-osztrák 
bapk 15,«.ü0. Osztrák aliamvasut 3o3.75. 1860-as sorsjegy 
—•—. Magyar nyeremény kölcsön —.—. Húsz 
frankos arany 9.43—, Unió bank —. Osztrák arauyjara- 
dék 94.—. Magyar 4%-os araayjáradék 90.40. 
Szilárd.

Prelongáozió és pracmiumüziet a bécsi értéktőzsdén
BéCS, deczember 15. (Az „E g y o t é r t é s“ tudó­

sítójának távirata.) Prolongáczió : osztrák hitelrészvéuyért 
űzettek 0.80—1 frt, magyar hitelbankért 0.80 
—1 frt, angol-osztrák és unióbankért 30—40 kit, m a- 
g y a r 4% -kos arany járad ékért simán egész 
10 kr report.

Praemiumüzlet: Árfolyamállás osztrák hitclrészvé- 
nyekbeu holnapra 21/,—3'/, frt, nyolez napra 8.50— 
9.50 frt, egy hóra 18—i 9 frt, három hóra 35—37
frt; m agyar hitelbankban nyolez napra
5— 0 frt. egy hóra 18—19 frt ; magyar 4%-os
arany járadók b a u egy hóra 2—2%, három 
hóra 4 százalék.

MagánkamaUáb: első helyi váltóra 3%—3% háza­
lók, távolabbi látra ós domiezil váltóért 4—4% százalék

Póne bőven.

í»á'-d-íji 3 í? 5$**I <5e

EtiCS, deez. 15. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) Tőzsdénk üzlettelensége mindinkább elvi­
selhetetlenebbé válik. Ma nemcsak kész áruban, de határ­
időben sem jött egyetlen kötés sem létre. Búza tavaszra 
12.40 forint, inkább pénz. Zftb tavaszra 8.30—8.35 forint. 
Tetifleri május—júniusra 7/25—7/27 forint, mind névleg, 
eárult.

Kész búzaár a szombat óta csak a iinoai 
minőségeknél maradt változatlan, közönséges áru 10—15 
krral olcsóbb. R o z s lanyha 9/20—9.50 frt, á r p á li.au 
a nagy iizlettclenség mellett folyvást csökkennek az árak. 
Kereskedelmi zab 7.80 — 8 frt, cseh és morva 7.75 7.90
forint, magyar rostált 8 25 írtig. Tengeri 7.40— 
7.50 frt.

S26S?ben semmi üzlet. Ke'sz gabnaáru 32.75 forint, 
névleg.

Hivatalosan jegyeztetett : Búza deezomber—ja­
nuárra 12.—12.10, tavaszra 12.40—12.42%. tenßeri május — 
jmi.-ra 7.25—'7.27'%, kész áru 7.15—7.50, zab tavaszra 
ö.bO — b.iiő kereskedelmi áru 8.30—6.35,roz» magyar 9.40 
—9.80, tavaszra 9.60—9.65.

Délután köttetett zab tavaszra 8.30 frton. Eliza ta­
vaszra 12.40—12 42y8 frt, tengeri május—júniusra 7.25— 
7.27%

KttlfotdX 5rtékt6zitd^ko
Trieszt, deez. 15. (As „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Zárlat szilárd, úgy az értékekben 
mint váltók és valutákban. — Váltó Londonra 118.90, 
olasz piaczokra 46.15, húsz frankos arany 9.44, májusi 
járadék 77.35. magyar 4%-k os aranyjára- 
d é k 90.40, osztrák hitelrészvény 364.50, Lloyd 670, 
olasz járadék 88%, olasz bankjegy 46.15.

térin, deez. 15. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Üzérkedés! értékek iránt a magatartás 
gyenge. Nemzetközi érte'kek közül csak hitelrészvény va­
lamivel magasabb. Belföldi vasutak emolkedötc, külföldiek 
meglehetősen tartva, főleg dux-bodenbac.hi és ceeh nyugoti 
vasut. Később megszilárdult az irány. Bmya ‘rtákek rosz- 
sz^bb glasgowi jelentésekre lanyhák. Magyar «v íny iá ra- 
dék a konverzió üzletének hátráltatásáról i.> hir-kw 

í aiui,avn|aőb, JjLteiié»zvényekben és g >Ueí,iaiba*i később

nagyobb vásárlások történtek. Belföldi vasutak tartósan 
szilárdak. Zárlat ismét lanyhább. — Osztrák hitelrészvény 

| 627, államvasut 574, galicziai 131.25, lombard 265, román 
I járadék 102.60, orosz 73.50, második keleti kölcsön 59.10, 

harmadik 59.90, olasz 89.60.
Berlin, deez. 15. (U t é t ö z s d e.) Osztrák papirjára- 

r, —■■• Ezüst-járadék —.Magyar 4%-os arauy- 
•' a r a d é k —.—, Magyar államkötvény —.—. 
Osztiák hitelrészvény 628.—. Osztrák államvasu* 575.—. 
Karoly-Lajos vasut 134.25, Román vasúti részvény —.—. 
Orosz bankjegyek —. Osztrák 5%-.,s papirjáradék —. 
Magyar 6%-os a r a n y j á r a d é k —. Magyar p a- 
p irjáradék —.—. 5%-os keleti vasúti köt v. 
—•—• Magyar hitelbank —. Déli vasut 263.—. 
Kassa-odenbergi vasút —. Váltó Bécsre —. 
Csendes.

Frankfurt, deez. !•>. (Az „E gyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Német vasutak iránt folytonos ér­
deklődés, egyébben stagnáczió. Osztrák hitelrés //vény 312, 
osztrák államvasut 287, galicziai 267/25, váltó Bécsre*171.8'./ 
Londonra 20.39, Parisra 80.82, lombard 131/25 snanyol 
31.81, orosz 73.68. !

Franki art, decjí. 15. (Magánforgalom.) Papírár.
—.—. Osztrák aranyjáradék —.—. Osztrák hitelrészvény 
312.37. Osztrák államvasutrészvéuy 286.87 Déli vasut- 
részvény 131/25. ^Magyar galicziai vasut —. Váltóár 
Bécsre —.—. 5% osztrák papirjáradék —.—. Eeüstjáradék 
—•—• 6% magyar aranyjáradék —.—. Oszír.-i... bankrész­
vény —.—. Galicziai 267.50. Erzsébet nyugati vasút—.— 
Tiszavölgyi vasút elsöbbs. —.—. Magyar papírár. —.—s 
4V,% földhitelzáloglevál —.—. Szilárd.

Páris, deez. 15. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék IS 5.71, osz­
trák államvasut 722, lombard 328.75, olasz V? törlik 
Hra 14.37, egyiptomi 361, spanyol 31n/,6, oltom-in bank 
787.50, osztrák tartományi bank 1205, alpesi bánvatársa- 
ság 281.25, Bantué d«* Lyon 16U0. Szilárd. A pi vunium- 
nyilatkozat kielégítő lefolyást vesz.

London, deez. 15. (Megnyitás.) Conzol 99%6, lom- 
bard —.— osztrák aranyjáradók—•. —.

New-York, deez. 14. (Kabelsiirgöny). Váltó rlinre 
400 márka után (60 napi Írtra) 94Vv — Váltó Lomhmra 
4.39%. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 103—. — :.ie-
vasut 45—. — Váltó Párisra 5.24%. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 1181/*.

Külföldi értéktőzsdék s - y, »* * t
zárlat a*)
deczember 15-én. A
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Páris.
*3%-08 évjáradék.........................
♦Törlesztési évjáradék ...
Lombard.............................................
Magyar aranyjáradék 6° e . . .
Magyar vasúti kölcsön . . . .
Bécsi Unió bank..............................
*5" «-os év áradék.........................
Oszrták ál amvaant....................
♦Osztrák földhitel.........................
Osztrák aranyjáradék....................
Magyar jelzálog bank....................
Magyar 4" „ aranyjárudék . . 
Átszámítási árfolyam .

Berlin.
Osztrák papirjáradék.....................
Osztrák ezüstjáradék....................
Magyar 4<* 0 aranyjáradék . . .
Magyar államkötvény....................
Oszták hitelrészvény....................
Osztrák államvasut....................
Galicziai vasut..............................
♦Romániai........................................
Orosz papírpénz..............................
Osztrák 5“ „ papirjáradék . . . 
Magyar 6" o aranyjáradék . . .
Magyar papirjáradék....................
Kel. vasut eisöbbs. kötv. . . .
Magyar hitelrészvény....................
Déli vasút........................................
Kassa-oderbergi vasút....................
Váltó Becsre...................................
♦Keleti kölcsön II. kib...................
Atszáinitásl árfolyam .

Frankfurt.
Papirjáradék...................................
Osztrák aranyjáradék....................
Osztrák hitelrészvény . . . . . 
Osztrák áílamva~ut .... . .
Deli vasut........................................
Magyar-g&l. vasut.........................
Váltó Becsre...................................
Osztrák 5% papirjáradék . . .
Osztrák ezüstjúradek....................
Magyar aranyjáradék 6" 0 . . .
Osztrák-magyar bank....................
Galicziai vasut..............................
Erzsébet nyugoti vasut ....
Tiszai vasút elsöbbs.........................
Magyar papirjáradék....................
á'/V'/o földhitel záloglevél . . . 
• tBzámitádi árfolyam .

85 82 
8. 25 

327.— 
1G4. - 
280. -

11575
718-
810
8l.‘/8

7S%
100.-

6P40
80

77.«,

627!-
574.
133.90

214.35 
81 30 

102.70 
77.30

262. - 
64 .« , 

170.3 t 
59.2 U 

100.

66 31 
80.* * 

312.3, 8|7.V4
143.1*2
171.80

715.- 267.3,4 
188/ ,

77.31
81.43100.—

152 fi * 
118 33 
133 72

333.23

94.59

90.49
47.05

77.43
77.45
90.R4

363.69
333.13
310.63

124.54 
94 72 

119-82 
89.86

152.13 
14J 87 5.» 21

77.32 
93.96 

36-1.74 
331 56 
154.17 
IS^.OJ 
58.16
85.10 
77.89

119.79
833.05
311.62
219.54.

*9.87
94.77
58.10

- 142

4- 0 09

- 0 94 

> 0.15

- 0 14

4- 0 12
— 0.t2

4- 0 58

2 33 
4- 0 3G

0.07

0 ! l
0.57 

4- 0.40

+ 0.82
- 0.15

- 1.15 
4- 117
- 0.71

lítlifSMl Arníöss&ék.
féíw-Yurk, deci. 24. (Rabolsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban Ily,, gyapot Nuw-Urleansban 11%. — Petró­
leum New-Yorkban V/„ petroleum FiiaUelfiában '
— Liszt januári szállításra 5.25. — Búza hel-b-a 
149.- (= 12.75 frt), deczemberre 140.60 (= 12 60 tri 
januárra 142.50 (— 12.80 frt), februárra 145.50 <L 13.07 
j ); — Tengeri 71. — Cznkor (Fair reiiuiug Musceva- 
dös) 4% — Rió-kávé 10%. — Zsír (Wilcox

"" Gabonafuvar díj imperial - quarterk in* 
Lszak-Amenkaból az angol kikötőkbe és az ezekkel e»y 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4— (— i.og. 
frt 100 kiiókint). —Zsír (Fairbank) 11%. — Nn>i f : 
hozatal gyapotból 34,000 bál. 1

Köiíöldi árntÖ25i!éii
zárlat a*:j
deczember 15 én.

Óla}

ÍjÍnzv y lUiTnás íoiyú Ló/u
„ januárra . I . . . , .
.. első 4 hőrit....................

márczin ,:ól 4 hóra . , .

„ első 4 hóra.........................
., májustól » hóra ....

Szesz folyó hóra.........................

„ első 4 hóra........................
„ májastól 4 hóra ....

Szállítási dij : Budapestről .
n f BeCßL vi. . .

Berlin.
Boza deczombrrrc.........................

„ április—májusra . . . .
Koks helyben..............................

„ deczemberre....................

„ május—júniusra ....
Zab deczemberre.........................

„ április—májusra ....
Olaj helyben ..............................

>, deczember—januárra . .
„ április-máj'usra ....

ÍSztüSZ helyben..............................
deezemberro.........................

niájus—júniusra ....
rt'ííiüUCá-í dáj: Budapestről . 

» „ Béctból . .

S t 8 t t I S.
ííüZft tavaszra..............................
ktoKS dvc/t’xnherre. , - . . .

Oiigj dci zemberre.........................
áprüLra......................... *

bt.ly... n ..............................

Kcpez«* r.iT.iázrn ..*.*!*. 
Kctkli:íiíhí <iij ; l«ud-.peatrol . 

M n üécLlÖi . .
Kőié.

KiíZít mar.-zluarr, .....

KciZS márcviusru.........................
májusra .....

Olaj bel;, ben..................................
., májusi- a ..........................

Szállítás! íii|: Budapeetről .

Amsterdam.
Bitza márcziusra.........................

., m.tju-ru . 
Koz§ nárvyiusra

Olaj dx

SÍí'í'í v.e deepen errs . . 
r, januárra....

hl .60
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I melynek azon maga* 
I tisztelet jutott ontMf- 
I rónai, hogy 0 ftlMW 
a királynő előtt a héMl 

I eővareíl, május m*
I ban megjelenhettek»

1. JHeinri :h nr Wolge marquis, 31 íves 38 hüvelyk maga« 
ós esek 13 font nehós. 1L Arája, Louise marquisnö, 28 ires, 
39 hüvelyk magas ás 30 font nehás. Ellen tótül móg Amália 
k. a. a legnagyobb ni, mely eddig látható volt, mwtat- 
kosik. — Belópti díj L hely 80 kr., EL hely 30 kr. Katonák
rang nálkül ás gyermekek felát fieetik.__  8916

Tisatelettel BRltF.I.METEB 1. váHalkoaá.
(C tánnyomat nem díjazta tik.)

S'V tf

n -:sy\-y
.-'V ^-A1' '

Y-°v vA-Ao' xjt>

jc5£\

átschek Miksa
látszeréaz,

váczi-ntcza 23. szám.
«jani (aehromatikns) színházi látcsöveket 5 írttól 

ISO írtig, szemüvegek és orres'ptetőket 1 írttól feljebb. 
AnoroM, lógsul mérők és hőmérőket 50 krtól feljebb. Stere- 
oeop-szekrén. t 12 képpel 2 fit, továbbá dúsan felszerelt 
di-zmiiarukat leszállított árakon. 3)18

MI

Pályázat
Mezö-Turon a két egyenlő városi orvosi állomás egyike üre­

sedéibe, jővén, annak betöltésére pályázat nyittatik.
Évi fizetés 400 forint, a betegektől a saját lakásán egy ren­

delésért hO kr, egy nappali látogatásért 40 kr, éjjeli látogatásért 
SO kr díj szedésre jogosult. Köteles a halottkémiést s a szegények 
gyógjkezelé-ét díjtalanul teljesíteni.

Pályázati határidő 1882. febr. 1, mikorra pályázni kívánók 
felszerelt folyamodványaikat alólirotthoz nyújtsák be.

Mező-Tur, 1881. deci. 12.
Bolváry Antal,

3112 polgármester.

Figyelemre méltó
karácsonyi ajándékai ajánlom saját 
készítményeimet porczellán és ma­
jolica újdonságokban.

FISCHER J.
első magyar porczellán és ma­

jolica gyáros
Budapesten, bécsi-utasa 8.

csizmá­
ié leg­

jobb bevásárlási forrás.

Magyar czlpő és 
gyár, legolcsóbb 
jól
BALER BÉLA,

Budapest, kerepesl-ut 27.
A téli szükségletre ajánl nagy­

ban éi kicsinyben :
Hölgyek számára.

Nemes pongyola csípő­
ket minden ez inben, sarokkal 
éa csokorral . . 1 frt 80 kr. 

Eberlasztlng vagy bőr 
rzngoa topánokat, ma 
gait vágással, a legfinomabban
kiállítva.................... S frt 80

( zugok bőr - topánokat, 
erős chagrin vagy bőm rabár­
ból veres nemez béléssel, sie­
ge Ive. Dupla talppal e»6a 'idő­
ben tartós . . 3 frt. 4Ó kr.

Urak számára.
Topányokat borja- vagy ba­

garia bőrből azegzett és srófol! 
dupla talppal. Igén e-ős 4 ft. 

Topányokat orosz lak 
bőrből, szegezett dupla talp­
pal éa srófmankával, munkába 
és esős Időre való 4 frt 80 kr. 

Térti CFt Íz mákat, doni* ba­
garia bőrbő. háromszoros csa­
varral ellátott dupla talppal1 
vízmentes ... 8 frt. 80 kr.

Ugyanaz orosz lakk bagaria tőr­
ből ....................................12 frt.

Megrendelések pó-tal utánvét 
vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban megküidetnek. 
Kimerítő árjegyzékek ingyen és 

bérmentve. 3056

Birtokeladás.
Budapesthez vasúton félórányija 
fekvő Péczel községében a vasúti 
állomás szomszédjában fekvő 4 hold 
szóllő a rajta lévő kényelmes nyári 
lakkal s hozzá tartozó két db rét 
és Regale-joggal szabad kézből el­
adó szó- vagy Írásbeli megkeresé­
sekre bővebb felvilágosítással szol­
gál alulírott

Zremetzky Béla
véd Jászberényben

Dohány tőzsde
a külvárosban, valamely jó 
helyen egy dohánytőzsde ke- 
;restetik átvétel végett. Bő­

vebbet a kiadóhivatalban. 
3131

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a 

kiadóhivatalban. 
(himzö-utcza I. szám.)

Magy. kir. államvasutak.

I

HIRDETMÉNY.

• í, j. v -<
j __ o-rrí

Jcnscn-féle magcsii áztató késsül ék. 05

1. száma 6 próbára
2. száma 17 próbára

6 frt 20 kr. I 3. számú 25 próbára 14 frt 50 kr. 
9 frt 60 kr. I 4. számú 42 próbára 22 frt — kr. 
«omaglással egytiitt.

Szabadalmazott szimozó-togó

megjelölésére 
frt 60 kr. A

részére megbecsülheti«!, 1 da­
rab ára 2 frt 6Ö kr. A hozzá szükséges olom-lemez, melybe a szá­
mok benyomatnak 1 kiló 40 kr. — Fentiekre a kizárólagos egye­
düli főraktár Ansztrla-Magyarországon Nöthllng Vilmos magkeres- 
keddnél létezik Budapest, soroksárl-utcza 4. szám, 2890

CT) • O £= -O

e: 2
l \; .-*.■? >
^ & Isi

Titkos betegségeket
2208

Kerestetik
egy kisasszony falura, egy 6 éves 
leány mellé. Fökellék: szép tiszta 
magyar kiejlés.Ztneismeret kívána­
tos, de nem okvetlen szükséges — 
Ajánlatok kéretnek B. J. Bük, Sop- 
ropronmegyo post. rest. 3123

Legközelebbi húzás t882. Január 2-ám

csak 2 forint

előleges lefizetés mellett kapható egy

átvételi-jegy
e#y

LAIBACHI
sorsjegyre.

Véglefizetés 12 részletben 2 írtjával.

*p- Főnyeremény
oszt. ért. 30,000 forint

legkisebb nyeremény 30 frí. 

Éven kint 3 húzás,

Az eladó már az első 2 forintos részlet le­
fizetése után az öeezes nyereményekre egye­

dül játszié.

A Lalbachl sorsjegyeknek 1880. évi április 
hó 2-án történt húzása alkalmával egy 35,000 
frtos fdgyeremény, egy általunk eladott nye­

remény
vételjegygyel

nyeretett 1881. január 2-án pedig egy álta­
lunk eladott sorsjegy oszir ért. 30,000 fo­

rintot nyert.
3083

Sorsjegyek készpénzfizetés mellett 
osztr. ért. 24 frt.

A leggyakorlatibb, legszebb és legolcsóbb 
karácsonyi és újévi ajándék 

lombíürészmnnkások és műkedvelőknek
1 drb lombfürészgép fúrókészlettel 9 frt 
1 tökéletesen berendezett szerszámcasetta lond fűrész mun­

káknak 3 frt tO kr, 5 frt, 7 frt 50 kr, 10 frt.
1 tökéletesen berendezett képfaragó-szerszám-eassetta 10 

írttól 25 írtig.
Legfinomabb kiállítás. 3137

Legnagyobb raktár lombfüréezkülönlegeseógekben mint ee- 
gédszerszámok, disz tmények és eszközökben. 

Árjegyzék ingyen és pót (adómentesen. Küldemények vidékre 
utánvét mellett.

Lombfürészek és műkedvelő szerszám-különlegességi üzlet.
FISCHER LÁSZLÓ

Budapest, Sötő-utcza, Károlykaszárnya 8. sz. bolt.

és a

tehetetlenséget
(elgyen-jült férfiéről

továbbá hőrhíijokst. v»r< !C>] ,, 
hllgyCSÖ szűküléseket, friss és idiilt lljitli 1«^Vít-l'
nökné! az úgynevezett r«hérr«|3í|s(, a hHj»kór.,k
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakiuünn és 
elcsufatásaiban, katonai te polgári «kórházakban 
mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatuk J 
bnvarlatak nyomán k,valóan tartós siker biztatása 
me 1 lfttt bámulatos sryorsíiii alá»., »
keletkezeteket 48 óra aUtt) P " ' “J™

specziaJista. WeÍS3 J.
gyak. orvos tel szintez, az itteni esász kir ka 
tonai fokórhásbun volt osztályom,.., bel- és’kül­
földi tudományos és humanitási társaságok rendes s 

tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Kudapest, belváros 
korouaherczeg.(urii-utfia 8. «tára. be­
menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7—10-ie, 

d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig.

Hazái® íS
Egy fiatal gazdatiszt, ki 1 ívig egy nagyobb g- /d .sir'-*«, 

mint segédtiszt működőit, s jeleni«; s iute 4-\k é e liogy eg. ki­
terjedt gazdaságban, mint re; d •'kezd riszt t -nyieg alkui.u.izva v.,n, 
a magyar és német nyelvi en, számadások vite'ébtn, a m'Z'gazdaság 
minden igában, szülészet bor es gazdasági gép ,k kezeié ében kel ő 
jársassággal bir, s a legjobb bizonyítványokkal van ellátva, a 
jelenleg általa kezelt birtok más kézre szálUsa folytán, képzettségé­
nek mcgfele'ő állomást keres. — Szives ajánlatok e l«p kiadó­
hivatalához L. M. 99. alatt kéretnek küldetni. 3135m

A legnjabb, mindenütt csodálkozást kelt*

karácsonyfa-díszítmények,
melyek minden kiállításon kitüntettelek képzelhetlen olcsó gúny áron kaphatók

a. legjoTo"b lairil g^ráuri-ra.ktáur'bEun.

BISENIU S-nál, Becsben, Eiemergasse 14.
Újdonságok

a jelen évadból

BECS

Wollzeile 10. és 3.

„MEBCUR“
kiadóhivatalának

váltóüzlete.

Ch. Cohn, 

Wollzeile 10, és 13

Biamantine,
inptom tündöklő dér karácsonyfákra, 1 doboz ! 2 1 

használati utasítással

A jézuska ezüsthaja
csodálatosan csillámló é:ciszálakból, az ágak betuka- 
rására, csomagonként aranyban 20 kr., ezüstben 35 kr., 
Ugyanaz matriozonként aranyban 25 kr., ezüstben 30 kr.

Valódi briliáns fenyütoboz

Dietrich és Gottschllg
udvari thea- és rum-kereskedése

karácsonyi emberkék,
a melyek kezeikben karácsonyfákat tartanak, melyeket 
tisztítani és gyertyákkal megvilágítani lehet, darabon­
ként 40 kr, 50 kr., 70 kr., 1 frt. 40 kr, 3 frt. 80 ar.

Díszítések
karáé "ős yfákra, pom j ásak,darabonként 5 krtól 80 krig

Repülő karácsonyi angyalok
darabonként 15 kr., 35 kr., 45 kr , 80 kr., 1 frt 20 kr., 

________ _______ 1 frt. 60 kr., 2 frt. 20 kr.
1 torion 10 dbbal 60 kr.
I e a nagyobb fajtájú 80 kr.

Kimerítő árjegyzékek, sok, itt meg n m említett czikfe“l kívánatra ingyen küldetnek.
Vidéki megrendelők, akik megrendeléseiknek pontos teljesítését, óh.jtják, b. megrendeléseiket legkésőbb f. évi deczember 18-1$ 

awrmMjenek beküldeni, később nagy muukahalmaz következtében nem kezéskedhetem a megrendelések pontos teljesítéséért. 3044

Mindenféle pompás karácsonyfa-diszitmények 70 kr 
'*'■* 1 50 kr. 2.50 kr, 3 50 kr., 5 ft, 8 frt, 10 frt., 15 f

os. kir. udvari szállítók

JBISENIXJSt Bécs, I., Riemergasse 14*

váczi-utcza 18. szám.
Fiók

a kigyőtéren ég király ulcza 17. sz. a.
ajánlja dúsan felszerelt tárát legfinomabb zarnatu

(Chinai-orosz) theában,
legújabb aratás 2 frt.-tói kezdve 12 frt lg '/, kilóként.

tisztult állapotban, valamint az egáez osztrák-magyar birodalomban, olcsó ára és mégis jeles
m»Stégéi fogva előnyösen ismert

Brasiliai-Rum,
törvényesen védett védjegygyei 

pintes palaozkban = l*/,0 liter = 1 frt.
Nagyban és kicsinyben! eladás eredeti benedectiner-, hollandiai likőrökben, bordeaux' 

borok, thea-sütemény, thea-edényekben stb. 3134

HOFF féle
:tr.

császárok, királyok, vn!»miért koronaherczegck te koronahcrczf enök, nagy lierezesvk és 
fejedelmek által

kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta-czukorkák,
mell- és tiitíö-bántalmakbólNyilvános elismerés a torokbántalom, kői ögés, a gyomor-,

csodálatos meggyógyulás felöl.

A Hoff János-fé]e népszerű maláta gyógytápszerek koronája

44980
V. SS.
Hagy. kir. államvasutak.

A m. kir. államvasutaknál 1882. évi január hó 1-től kezdve I. és II, kocsisosz­
tályra szóló mérsékelt áru 6 féle éves bérleti jegy adatik ki, oly utasok számára, kik­
nél az ily jegyekkel történhető visszaélés fel nem tehető.

A bérleti jegyek ára következő:
aun—mm—...... .. sssms-----m . s

tüdőbetegségek, vérszegénység és gyomorbajoknál, 
ég » sápkornál az emésztést hiányok, étyágytalan-

O

j 1. oiztály JLjutílj

I frt kr. I frt kr.
- a ___________________

I.

II.

III.

IV.

V.

Valamennyi vonalokra, ide értve a gömöri iparvaautakat 
is, továbbá a garamberzencze-seímeczbányai pályára 
és a duna-drávai vasútra

A budapcst-hatvan-miskolcz-kassai és miskolcz-nyiregy- 
házai, továbbá a hatvan-ruttkai vonalra, úgyszintén a 
gömöri iparvasutalcra, a garamborzencze-selmeczbá- 
nyai pályára és a nevezett fővonalakba beágazó mel­
lékvonalakra.

470 20 376: 36

235' 60 ;! 188 68

A budapest-miskolcz-kassai, miskolcz-nyiregyházai, deb- 
reczen-czeglédi, hatvan-szolnoki, száj ól-aradi és püs- 
pökladány-nagyváradi vonalakra, és ezen fővonalakba 
beágazó mellékvonalakra.

235 60 188 68

í A budapest-hatvan-szolnok-nagyváradi és a nagyvárad- 
predeáli vonalakra, továbbá az utóbbi fővonalba be­
ágazó mellékvonalakra és a czegléd-szolnoki vonalra.

235: 60

A zákány-fiumei vonalra. 141 76

118 68

118 30

“ gyomorbajfcknál,
tüdőbetegségek, vérszegénység ■ sápkornál —----- - . ,
Ságnál, az aranyérnél, a tápszervezet bántalmainál továbbá a köhögés: zilsa

r 9 kedtségnél
a Hoff János-féle 
csokolúd, a maláta
menyek és valamennyi néposztály ,--------------------- „ _ ^ - ,
között, éppen ezért ott találjuk azt a fejedelmek termeiben épugy mint az egyszerű [■ guruk lakaiban; a 
egfinomabb maláta csokoládé a legkellemesebb ebéd utáni élvezet, úgy a herczegnők nimt a íiyposztaly 
lakában, kik elvesztett testi erejüket hathatós gyógy tápszerrel óhajtják ismét visszanyerni; a ma.íU inell-

czukorkák a köhögés, rekedtség és tüdőbántalmaknál. „ ...
A HoS-Iános-féle maláta készítmények, az erősítő maláta csokolád, a vérképző malata csokolaű, 

a nyákoldó maláta mellczukorka a sorvadásban szenvedő fájdalmaira csihapuolag ható konczetralt 
maláta kivonat alapítása óta már egy ember öltő kor folyt le. — Több mirí ctven csfiszan, királyi 
és fejedelmi, és fakultások magas kitüntetéseivel ékeskednek melyek erdem ermeLce i cyuaikcznak 
Több ezer orvos lépett fel egészségügyi értékük mellett. Az irigyeí ellenséges szavait, msiyeá meg 
érvényre igyekeznek vergődni, mélyen náttérbe szorítva.

Egy millió felüdült egyén nyilvánítja háláját
némitnak el minden kételyt. A szegény beteg nem ok nélkül reméli, hogy ezen Hoff-léle maláta kés.-it- 

mények néki is gyógyulást fognak szerezni. Igaz ugyan, hogy egyetlen egyszer nem_ segíthet minden bajon, 
de egyetlen egy gyógytápszer sok ezereket erősíthet meg. Azt mondjuk a szenvedőknek:

>

nem fogsz csalatkozni, üjnlt erővel és élet örömmel fogsz ismét felemelkedni és egészséged ismét 
eléréséért hálákat fogsz mondani Istennek.

ÁRAK:

57 83 i 11
éti jegyek közül

Folyó évi deczember hó 16-én megnyittitik a 
Zsolcza állomások közt fekvő 224. sz. őrháznál

Szikszó és

1«
»I

nevű, személy- és podgyász-forgslomra berendezett megállóhely.
Ezen megállóhelyen az alább nevezett von- tok egy perez! 

tartózkodnak és Kővetkező időben indulnak 2
a 103. o. személyvonat 12 őrá 59 perczkor d. n.
a 104. sz. személyvonat 2 óra 38 perczkor d. u
a 111. ez. vegyesvonat 8 óra 41 pereikor este
a 113. sz. vegyesvonat 6 óra 57 pereskor reggel.

Budapest, 1881. deozeeber havában.
A» tgaigatónát.

VI.!) A pozaon-trencséni és a nagyszombat-szeredi vonalra. || 106
Azok részére, kik a II., III. és IV. csoportba tartozó éves bér’ . 

egy és ugyanazon személyre szóló két csoportnak jegyét veszik meg, az egyik csoport 
jegye fél áron fog kiszolgáltatni.

Az ujszász-rákosi vonal megnyitása után az I.. III. és IV. csoport jegyei meg­
felelő felülflzetés mellett ezen vonalrószre nézve is fognak érvényesíttetni* — mi kü­
lönben annak idején közhírré fog tétetni.

Minden jegy birtokosa tartozik alólirott igazgatóság titkári hivatalához czim- 
zendő — ennél valamint a nagyobb állomásokon is díjtalanul kiszolgáltatandó meg­
rendelési beadványhoz látogatójegy nagyságú fényképezett arczképét csatolni, mely a 
jegyet tartalmazó könyvecskébe fog ragasztani.

Bővebb felvilágosítás a m. kir. államvasutak titkári hivatalában (sugárút 87. sz.) 
és a m. kir. államvasutak bármely állomásán nyerhető.

Budapesten, 1881. évi deczembr hó 5.én.
. _____________________________________ Az igazgatóság.

bátran megpróbálhatod!
ilt erővel és élet örömmel fogsz ismét felem 
idani Istennek.

Malátaklvonatu egészségi eSr 6 palaczk 4, 11 pal. 6 frt Co kr, 28 pal
17 frt, 58 pal. 32 írt — '/» kilo malátacsekoladé I. 2 frt 40 kr., kilo 1 frt 30 kr , 
kilo 70 kr., II. '/, kilo 1 frt 60 kr., ’|, kilo 90 kr., V, kilo 50 kr., III. \ kilo 1 frt. '. kilo 
60 kr., ’!, kilo 35 kr., Malála-hcnhon 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. — Gy rmektfiplálo ma- 
látallszt 1 üvegese 1 frt. — Egy malátafürdö 80 és 50 kr. — Malátakivonnt 1 liveg-se 1 
frt, kisebb 60 kr, — Malátaszappan 80, 60, 40 és 29 kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő 
engedmény. — A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Köszönőirat.
Megmentve az éllet fenyegető testi gyengeségtől, a Hoff János-féle maláta ki­

vonat egészségi sör által.
Miután maláta-kivonat egészségi-sör eme kitűnő találmánya anyámat, hogy úgy mondjam, a 

haláltól mentette meg, az okból az itteni község előtt egész bátran léphettem fel a szenvedőknek ezen 
gyógyszert saját és a legtökéletesebb meggyőződésemből ajánlhatom. Egy parasztnak, ki máj baj felől, gyo­
morbaj s részben tüdőbajról panaszkodott s engem megkérdezett, hogy voltaképen mi tevő lettven, ezen 
kitűnő malátakivonat-szer találmányt ajánlottam, s felkért, hogy írnék tüstént érte, mit én ott áz ó szobá­
jában meg is tettem. Ennélfogva felkérem tekintetességedet 26 palaczk malátakivonat sört és egy zacskó 
maláta-czukorkát 30 krral, a mily gyorsan csak lehet, megküldeni. Szt.-György, (Felső-Morau.)

Fiiess Lózsef, főtanitó.
Kérem 28 palaczk maláta kivonat egészségi sör s nehány zacskó maláta ezukorkának 00 krra 

és megküldését.

Hivatalos gyógyjeleniés.
Berlin, az uj laktanya kórháza, a tüzér utezában a kitűnő Hoff-féle maláta-kivonat e-'év: ' i 

sörnek, mely a sebesülteknek oly jót tett, hogy azok azt nem örömest nélkülözik, egy újabb szállításért 
kéri önt fel az ápoló hölgyek nevében.

Roon, miniszter. j
Fiókraktár Magyarország számára: ZSEBÁRU8-UTCZA 7. szám. I
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Budapesti nyomatott Schleainger éa WoM&uer könyvnyomdájában, Károly-kaiaárnya (rostély-utcaá 8, iiám,)



u „Egyetértés" melléklete.
346-ik számához. Péntek. 1881. deczember 16.
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Ti-

o n G.ibor képviselő leve- 
entelmi joga a
emmitöszék ál-

e részben orvoslást kár.
ház

ki hirdeté- 
tárgyalása.

ORSZÁGGYŰLÉS.
* képviselőhál ülése 1881. deczember hó

kj 1 n ö k: Péchy Tamás.
Jegyzők: Baross Gábor, Duka Fen 

Kakovszky István.
^ ° r m ^ny részéről jelen vannak : 

sza Kálmán, Szapáry Gyula gr., Panier Tivadar, 
1 retort Ágost, Ordódy Pál, Szende Béla, Bedő­
lt ovics Kálmán, Kemény Gábor báró, Orczy 
Béla báró.

Elnök : Bemutatja U g i 
Wt, melyben előadja, hogy m 
kir. curia mint a 
tál megsértetett

A levél a hozzácsatolt mellékletekkel együtt 
mentelmi bizottságához utasittasittatik.

Bemutatja Pécs sz. kir. város közönségének felter 
;eaztéset, melyben Arad sz. kir. városnak feliratát pártol- 
ván a hadsereg szellemének javítására s a katonaság és
^ftrm!gtéUtelétTkériga80k me^Üntet^«« kellő intézke 

nr iif.t ib*Ja‘ ,'.Pr.tiirfnU,tnak Latinovics Gábor képviselő 
vény médSlását kér' 82 ^ évi ipartö-

Dobrics Frigyes nyugalmazott kir. törvényszéki ir- 
nok . Pancsova szabad kir. városi tanácsnoknak id. Rá­
day Gedeon gr. képviselő által beadott kérvényét, mely­
re hn ez bbS2Ímtí,tett ü7u8dij illetményének kiadatásáért ké

A nagybecskereki királyi törvényszék, járásbirá- 
Ság és ügyészség tagjainak Karácsonyi Guido gr. képviselő 
által beadott kérvényét, melyben az 1871. XXXI. t.-czikk 
módosítását kérik.

A. beszterczei kir. törvényszék, járásbiréság és 
ügyészség kezelő személyzete Tanárky Gedeon képviselő 
által beadott kérvényét, melyben fizetése és lakbére fül 
emelését kéri.

Mindezen föliratok és kérvények kiadatnak a kér- 
vényi bizottságnak tárgyalás és jelentéstétel végett.

Fö\étkezik a napirend első tárgya: a né- 
met vámterülettel való kikés 
tégi forgalomnak szabályozó 
r ó 1 szóló törvényjavaslat harmadszori 
felolvasása. A ház a javaslatot végszüve- 
gezésében is elfogadja.

Következik a törvények 
s é r ő 1 szóló javaslat részletes 
A “‘m .» bevezetés és az 1-3 §§. észrevétel 
nélknl elfogadtatnak. A 4. §.

He-man Ottó irályi módosításával, az 5. 
észre\ étel nélkül, a 6. §. a bizottság irályi mó­
dosításával, a i. §. változás nélkül fogadtatik el.

A 8. §-hoz
u -i6™3" ' módosítást nyújt be, úgyszintén 
Horvath Lajos is, mire Herman a saját módosí­
tását visszavonja. Tisza Kálmán miniszterelnök a 
módosítást csekély változtatással 
ehez képest a 8-ik 8. ily 
tátik el: L

^A szentesített törvényeknek az országgyűlésen ki- 
hirdetéíe jövőre mellőztetvén : a minisztérium a szentesített 
törvényekről a legközelebbi ülések egyikében az 
gyűlésnek esetről esetre jelentést tesz.'1

A 9. §-hoz Herman és Helfy irályi módo­
sításokat adnak be, de a ház az eredeti szöveget 
fogadja el. A 10. §. változatlanul elfogad tátik.

Következik a rközös magyar horvát 
törvények kihirdetéséről Morvát- 
ozlavonországokba nu szóló törvényjava f 
lat tárgyalása.

Péchy Jenő előadó : A 
dásra ajánlja.

Szederkényi Nándor: Formai tekintetben is 
elvetendönek tartja a javaslatot, minthogy abban 
az eddig gyakorlatban volt törvényhozási funk­
ciónak formája egészen mellőzve van és bizo­
nyos kiigazítási eljárást akar mintegy divatba 
hozni, a mellnek behozatala sem nem czélszerü 
sem nem szükséges. Ha már a kormány a javas­
latot minden áron el akarja fogadtatni a házzal, 
log&i&bb helyesebb formába Öltöztesse. A javasla- 
tot különben nem fogadja el.

Tisza Kálmán min. ein. A javaslatot változ­
tatás nélkül kéri elfogadni.

A háza javaslatot általánosságban 
és részleteiben változtatás nélkül elfogadja.

Következik : Az állandó pénzügyi bizottság­
nak jelentése, a pénzügyminiszternek „az or­
szággyűlés mindkét házához a föld­
rengés által károsodott zágrábi la­
kosoknak az 1881. é v i IX. t. ez. érte 1- 
mében engedélyezendő kölcsönök 
bejelentési határidejének folyó 
évi augusztus hó 15-ig történt meg­
hosszabbítása tárgyában beadott 
jelentéséről.

Hegedűs Sándor előadó ajánlása után a ház 
a jelentést tudomásid veszi.

Balogh Károly és B i r i Kálmán biráló 
bizottsági tagok az esküt leteszik.

Steinacker Ödön: Benyújtja a következő 
iníerpellácziót:

Tekintve azon számtalan panaszokat, melyek az 
1881. évi IV. törvényezikk intézkedései folytán az egész 
országban felhangzanafc ;

tekintve azon mindinkább terjedő meggyőződést, 
hogy nevezett törvényczikknek továbbra is fen tartás a a

hazai kereskedelemre nézve az esetleges jövedelmet me- 
lyet a ezukor- kávé és sörfogyasztási adó hozhat, meeha- 
ladö kart okozna; 6

tekintve azon alapos aggodalmat, hogy a zárt vá­
rosok rendszerének behozatala oly törvény alapján mely 
nek tarthatatlansága napról napra világosabbá válik az 
altala okozott károkat és sérelmeket még kiszámi thatatlan 
mérvben fokozni fogná ;

Kérdem a pénzügyminiszter urat •
„ „ /' Htj.,a"‘1Ó;e a. “inkier, a budget tárgyalása előtt 
a rznaor-, kávé- és sorfogyasztasiadó fiskális eredményei 
ről valamint az ezen add kezelésénél 
képviselő háznak jelentést tenni ?
.. “• Szükségeseknek mutatkoztak e

torvényezik kőén kilátásba helyezett 
melyek a törvényben nem foglaltattak, és 
voltak ezen intézkedések, mi az ered inéi 
eredményt vár tőlük

3. Hnjlandó-e
déseket, melyek nyílt városoknak zárt 
átváltoztatásával járnak :

V. ad'li,?.iflh;‘i"läztani, inig a képviselőház a fent 
említett felvilágosítások folytán az 1881. évi IV. törvezikk 
fentartása, vagy módosítása és esetleg eltörlése iránt ha- 
tarozatot hozott ?

Az interpelláczió közöltetni fog a pénzügy- 
miniszterrel. 1

A sz. mbit d. e. lO árakor tartanáé ülés napirend­
jére kitüzetnek : harmadszori megszavazása a ma részle­
teikben elfogadott törvényjavaslatoknak, ezután a pénz­
ügyi bizottság jelentése a fiumei kikötő második számú 
rakpartján tervezett árnraktarra felveendő kölcsön tárgya- 
ban; továbbá ugyancsak a pénzügyi bizottságnak jelen­
tése a jelzálogos kölcsön átváltatása esetében a bélyeg­
es illetékre nézve nyújtható kedvezményekről szóld tör- 
yéoyjavaslat tárgyában, ezután az 5. és 6. sorjegyzékben 
ioglalt kérvények tárgyalása.

Llés vége 11 óra 50 perczkor.

tapasztaltakról a

* az 1881. évi IV. 
oly intézkedések, 

ha igen, melyek 
Iményük, v*gy mily

a miniszter ?
a miniozter, azon életbevágó intézke- 

városokká való

elfogadja,
szövegezésben fogad-

javaslatot elfoga-

A képviselöház bizottságaiból.
A pénzügyi bizottság, a mint már tegnap 

jelentettük, f. hó 14-én G órakor Zsigmondy 
\ ilmos elnöklete alatt tartott ülésében, melyen a 
kormány részéről Szapáry gr. pénzügyminisz­
ter, továbbá M á r f f y miniszteri tanácsos, H i I- 
bert, Ludwig h és W eckerle osztálytaná 
csosok voltak jelen—folytatta a pénzügyminiszté­
rium költségvetésének tárgyalását.. Olvastatik az elő­
terjesztés. Kgyenos adók. Kiadások. Kive­
tési és beszedési költségek: 1,592,970 frt. Bevé­
telek: földadó: 37.963,000 frt. — Házadó 
8.742,000 frt. Keresetadó : 17.688,000 frt. Nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok és egyle­
tek adója : 2.745,000 forint. — Bányaadó: 
81,000 forint. Tökekamat és járadékadó: 
71.305,000 frt. Jövedelemadó: 183,000 frt.Malom­
adó: 40,000 frt. Kereskedelmi-, ipar- és védelmi­
adó: 325,000 frt. \ asuti és göznajózási szállítás 
használat utáni adó: 3.300,000 frt. Nyeremény­
adó : 250,000 frt. Vadászatra használható fegyve­
rek adója: 478,00,0 forint. Hadmentességi dij: 
3.0o0,000 frt. Általános jövedelmi pótadó
9.O9.000 frt. Késedelmi kamat 1.443,000 f 
adóbehajtási illetékek 457,000. Össze­
sen: 90.590,000 frt. Hegedűs Sándor
előadó megjegyzi, hogy a múlt évben kü- 
‘)°“1 7?“ „ előirányozva adóhátralék czimén 
2.000,000 frt. Az idei budgetben e részben vál­
toztatás történt , a mennyiben az adóhátra­
lék czimén várható összeg az egyes adónemek 
szerint felosztva az illető adónemeknél elöirány 
zatba hozatott. Adóhátralék czimén még 40.000,000 
frt van künn, az 1875. év előtti hátralék nem 
egészen 9 millióra rug. S z a pá ry pénzügymi 
niszter kijelenti, hogy intézkedett az iránt, hogy 
szabatosan állapíttassák meg községenkint $ 
tényleges adóhátralék s mennyi ebből a behajtható. 
Egyes megyékben elrendelte, hogy az adóhátra­
lék három évre felosztva, a folyó és esedékes 
adóval hajtassák be. Ezáltal az előírás és kezelés 
egyszerüsittetni és olcsóbbá tétetni fog.

Szilágyi Dezső a hátralékok ezen rendezé­
sét helyesnek tartja, csak attól fél, hogy egyné­
hány év múlva a nátralékok ujabbi kommasszálta­
tásának szüksége be fog állani. Különben az in­
tézkedést törvényellenesnek'tartja, a mennyiben 
az 1876. XV. t. ez. a hátralékok miként való be­
hajtásáról szabatosan intézkedik.

Wahrmann Mór nem törvényellenesnek, ha­
nem törvénykivülinek tartja a czélba vett intéz­
kedést, melyen azonban a törvényhatósági intéz­
kedés által könnyű segíteni.

Helfy Ignácz az egészből azt a tanúságot 
menti, hogy az ország a meglevő adókat met 
nem bírja. Hivatkozik Olaszország példájára, ho 
a kormány a hátralékosokkal alkura lépett, mi­
nek igen szép eredménye lett. Proponálja, hogy 
az összes 44.000,000 frt hátralék 10 évi cyklusra 
osztassák fel.

Vargics Imre szerint a hátralék nem csak 
nem fog folyni, hanem folyton szaporodni 

znßL “77 i^etö ínséges vidékek lakóinak nem 
áll érdekében a hátralékot megfizetni, hanem in­
kább műveletlenül hagyja földjét. Indítványozza, 
hogy ott, hol az adóhátralék a birtok értékét 
meghaladja,_az kényszer utján hajtassák be

Ez valamint azon lélektani indok, hogy a hátra­
lékoknak czélba vett felosztása folytán az első 
év szokott legkedvezőbb lenni, az előirányzatot 
reálisnak tünteti fel, s ez alapon azt elfogadásra 
ajánlja.

Helfy Ignáeznak az a meggyőződése, hogy 
a mily arányban fog a régi hátralék befolyni, 
oly mérvben fognak támadni uj hátralékok. Ke­
rek számban 90 milliót praeliminál.

Wahrmann Mór megfoghatatlannak és feltű­
nőnek tartja, hogy a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok és egyleteknél a hátralék 
200,000 írttal emelkedett.

Márffy min. tanácsos megjegyzi, hogy ez a 
számvevőség az<m hibás eljárása folytán kelet­
kezett, hogy az adónemeket kommasszálta.

Szapáry gr. pénzügyminiszter kilátásba he­
lyezi, hogy ezen tételre vonatkozó kimutatás a 
bizottsági tagok tudomására hozassék.

A bizottság ezután az előirányzott 90.590,000 
irtot megszavazza.

Apponyi Albert gr. a hadmentessógi dij 
ügyében kérdi a minisztert, bogy nem szándéko- 
zik-o a behajtásra vonatkozólag módosításokat 
életbe lép tettetni, illetve indítványozni a törvény- 
hozásnak.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter nem 
szándékozik módosításokat indítványozni. A ne­
hézségeket azon körülmény okozta, hogy több 
évre való adót kellett egyszerre megfizetni.

Helfy Ignácz a késedelmi kamat magassága 
tekintetében felvilágosítást kér.

Hegedűs Sándor a vadászatra használható 
fegyverek adójánál figyelmezteti a bizottságot, 
hogy erre nézve a képviselöháznak egy határo­
zata van, mely a minisztert utasítja e részben 
módosításokat inicziálni.

Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a javaslat kész és be fog ter­
jesztetni.

Éles Henrik indítványozza, hogy nőtlenségi 
adó behozatala iránt intézkedjék a miniszter. ° 

Szilágyi figyelmezteti szólót, hogy a luxus­
adóra nézve nincs talaj.

Fogyasztási adók kiadás 289.450 frt, bevé­
tel 19.483,720 frt.

Hegedűs megjegyzi, hogy a ezukorgyárak 
üzemi adójánál a delegáeziók határozata alapián 
a tétel leszállítandó 2.664,350 írtra.

Ezzel az ülés véget ért.

Szapáry pénzügyminiszter 
Eötvös megemlíti, hogy az

ezt igenli.
„ „„ az illető törvényja­

vaslatnál kilátásba helyeztetett 3% millió és jö­
vőre csak 1.670,000 frt irányoztatik elő.

Szilágyi Dezső felemlíti, hogy a miniszter 
18 városra helyezte kilátásba a zárt várossá le­
endő átváltoztatást, — kérdi, hogy ezen városok­
ból melyek lesznek 1882-re zártaknak nyilvá­
nítva ?

Szilágyi Dezső, Wahrmann Mór, Andrássy 
Manó gr., Helfy Ignácz és Szapáry Gyula gr.

után a praeliminált
lg:

pénzügyminiszter felszólalásai 
összegek megszavaztatnak.

Apponyi Albert gr. még megjegyzi, Lógj ha 
indirekt adórendszerünket fejleszteni akarjuk, ak­
kor a választott ut alig volt a helyes. E fejlődés 
a fogyasztási adó zárvonal felállítása nélkül nem 
képzelhető.

Határvám. Közös jövedelem. 
Bevétel 3.045,000 frt, kiadás 2.691,000 frt, tehát 
a tiszta jövedelem 354.000 forint. Kezelés. 
Kiadás 309.816 frt, bevétel 454.452 frt, többlet 
144.636 frt. Elfogadtatik.

Ezzel az ülés véget ért. Legközelebbi ülés 
holnap délelőtt 10 órakor lesz.

be

A KŐTÉLTÁNCZOSNŐ.
Vast-Ricou&rd regénye.
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Tengeri csata.
(Folytatás.) 4 ti

— De már ennél többet nem fogsz lőni! 
kiálts fel, Hectorra vetve magát s kiragadva 
kezéből a pisztolyt, melyet a folyamba vetett. 
Aztán lerántotta a kötelek egyikét, melyek a 
vitorlákhoz voltak erősítve s megkötöző a fiatal 
ember kezeit, miután előbb a földhöz vágta.

— Colombe, jén Colombeom ! itt vagy a ha­
jón ? kiálta Bambochinet, nem gondolva többé 
a harezra, s a hajó fenekére vezető nyílást ke­
resve.

E közben a tusa borzasztó mérveket öltött : 
a hajós legénység, mely késekkel és forgó pisz­
tolyokkal volt felfegyverkezve, golyókat éi szú­
rásokat v áltott a komédiásokkal és a gőzhajó egyéb 
embereivel.

Egyszerre a kairói kereskedő földre rogyott: 
Hilard golyója halálos sebet ejtett rajta.

A kereskedő eleste jeladás volt a hódo- 
lásra : a bárka emberei valamennyien elvetették 
fegyvereiket s készek voltak magukat megadni.

Az általános zsivajt s a puskák ropogását 
halotti csend követte.

Még Bambochinet is felhagyott la Colombe 
nevének szólitgatásával, melyre amúgy se nyert 
semmi választ.

Hirtelen egy elfojtott hang, mintegy tompa 
sóhaj volt hallható, mely a bárka fedélzetén al­
kalmazott deszkák és palánkok alul eredt.

— Mi van itt ? mormogá az abbé.
— Ez ő! ez la Colombe! Itt van, a hajó 

fenekén, itt gyötrik és kínozzák! Ah, csak utat 
bírnék magamnak tömi hozzá! kiálta a bohócz, 
s egy ácsbaltát megragadva, melyet a fedélze­
ten feledtek, hozzá látott, hogy rést üssön a 
deszkákon.

Már két vagy három csapást mért a baltá­
val a kemény deszkákra, midőn egyszerre ész­
teré Gobertet, ki az általános zűrzavar köz-

Hegedüs előadó megjegyzi, hogy az elő­
irányzat 711.000 írttal felülmúlja az 1881. évi 
előirányzatot, mely a szállítási adó felemeléséből 
és a liadmentességi adótörvény végrehajtásán alap-

év 1—3 negyedében 5 millió 
1 oö.OOO írttal több folyt be az előirányzottnál.

ben, átszökött a gőzhajóra s annak elörészeig ku 
szott, honnan az egyik felszedett vashorgonyt a 
Herkules feje fölé emelé, ki Hilarddal a legyő­
zőitek hódolatát fogadta.

Látva a veszélyt, melyben barátja forog, a 
bohócz egy pillanatra elfeledő a kis Colombeot, 
elhajitá a baltát s a gőzösre átugorva, hatalmas 
ökölcsapást mért Gobertre. Ez, fajdalmában fel- 
orditva, azonnal elbocsátá a vasmacskát s egyen­
súlyát vesztve, a Nílus vizébe zuhant.

Senkinek se jutott eszébe, hogy onnan ki- 
halászsza.

Midőn Bambochinet ismét vissza akart szállni 
a sajkára, azon vette magát észre, hogy az a 
kötél, melylyel a bárka a gőzöshöz volt erősítve, 
el volt vágva.

Kamboux abbé megismerte la Colombe hang­
ját. Felhasználta azt a pillanatot, melyben egye­
dül tudta magát a bárkán, elvágta a köte­
let s kifeazitette a vitorlákat, azt remélve, hogy 
a nagy zavarban sikerülni fog neki a drága fo- 
golylyal megszökni. °

Ez a terv őrületed volt, de az abbé izga­
tott kedélyállapotában egy perczig se kételkedett 
abban, hogy sikerülni fog.

Szerencsére Kupin ébren volt, gyorsan át- 
Bzökött a gőzhajóról a vitorlásra s még idejeko­
rán bírta a kötelet megragadni, mely már a viz be 
merült, s megint a gőzöshöz erősité.

— Megállj, áruló! kiáltá, Kamboux fejére 
hatalmas ütést mérve, melytől ez eszméletlenül a 
fedélzetre rogyott.

Nemsokára egy ember a legénység közül 
megmutatta a lépcsőt, mely la Colombe börtöné­
hez vezetett s nehány perczczel utóbb a kis kö- 
téltánczos leány ájul tan rogyott Bambochinet kar­
jai közé.

XVII.

A mai (decz. 15.) ülésen a kormány részé­
ről jelen voltak ; Szapáry Gyula gr., S almen 
b., Hilbert, Ludwig.

A bizottság tagjai közül megjelentek: Szon- 
tagh Pál elnök és Andrássy Manó gr., Zichy 
Ágoston gr., Apponyi Albert gr., Zsigmondy Vil­
mos, Wahrmann Mór, Králitz Béla, Hegedűs Sán­
dor, Szilágyi Dezső, Mihajlovich Károly, Kemény 
Géza br., Mikó Bálint, Helfy Ignácz, Szögyény 
László, Láng Lajos, Eötvös Károly, Kakovszky 
István bizottsági tagok.

Elnök az ülést megnyitja, mi után a múlt 
ülés jegyzőkönyve hitelesíttetett. Következik a 
napirend.

15. c z i m. A fogyasztási adóvisszatéritések 
felosztásából Magyarországra eső rész.

Kiadás 351.823 frt. Megszavaztatik.
Hegedűs Sándor előadja, bogy a bevételek 

rovata változást szenved a delegáczió határozata 
szerint. Előirányzandó leszen 1882. évre bevétel­
képen a söradó után 120.6 í 3 frt, a ezukoradó 
után 6.331,200 frt, összesen tehát 0.452,379 frt 
és nem 7.583,401 frt, mint az előterjesztésben ki­
tüntetve van.

A 15. czim elfogadtatik.
16. czim. Agiónyeremény a határvám arany­

feleslegeinek Magyarországra eső része. Bevétel 
209.000 frt.

Elfogadtatik.
Czukor- kávé- és Borfogyasztási 

adók.
Szapáry előadja, hogy a 9 havi eredmények 

alapján tett számítás folytán e czimén 1881-ben 
következő eredmények fognak eléretni: megváltás 
utján 406.000 frt, bérbeadás utján 108.249 forint, 
reáutalás utján 700.703 forint, zárt városokból 
700.000 frt, zárt kincstári kezelésből 300.300 frt, 
ossz. tehát 1881-ben 2.215,000 frt.

I eleműt több helyet, melyeknél a zárt vá­
rossá átalakítás czéljából lépéseket tett; a zárt 
városoknak kiterjesztését az illető városok érde­
kében tartja és különben tekintettel van a város 
helyi viszonyaira. A forgalmat e rendszabály 
egyátalában nem bénítja. Az előirányzott 2.670,000 
frtot megszavazni kéri.

Wahrmann kérdi, hogy a visszatérítések mily 
összeget értek el ?

Ludwig: A zárt városok tiszta eredménye 
335,820 frt, a melyen felül visszatérittetett össze­
sen 93.810 frt; a brutto eredmény tehát e két 
összegnek sommája október végéig.

Eötvös kérdi, hogy a községeknél kintlevő 
1 millió szintén benfoglaltatik-e a 2.670,000 fo­
rintban ?

A közigazgatási bizottság ma az országos 
ülés befejezte után Péchy Manó gr. elnöklete 
alatt ülést tartott, melyben folytatólagos tárgya­
lás alá vette a megyék háztartásáról szóló 
tör vényj avaslatot.

A kormány részéről jelen vannak T i- 
s z a Kálmán miniszterelnök és Márkus ta- 
nácsos.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után tolytattatott az egyes megyék javadalmazási 
tételeinek tárgyalása.

Szatkmármegyére nézve Péchy Jenő 
előadó kifogásolja annak a fizetések tekintetéből! 
osztályozását, különösen az »1 ügyész és járási or­
vos fizetését, továbbá azt, hogy a szolgabiróságok 
száma egygyel akasztatott. Ez a miniszter indo­
kolása szerint a járásbíróságok számára való te­
kintetből történt, de szóló megjegyzi, hogy épen 
most tárgyalás alatt van a járásbíróságoknak 
egygyel, való szaporítása; e mellett utal e megye 
topográfiái s nemzetiségi viszonyaira. Ellen­
tét van abban is, hogy a jóval kisebb 
Zemplénmegyének 10 s Szathmárnak csak 8 szol- 
gabirája van a tervezetben; így egy járásra 
36,316 lakos, 38 község és 790 kilométer terület 
esnék. A járások száma úgyis nemrég apasztatott 
már 10-ről 9-re, lehetetlen ezt még kevesebbre 
szállítani le. Ajánlja a 9-ik szolgabiróság meg­
hagyását. Az alügyészi fizetésre nézve kéri 800 
Irt fizetés és 200 frt lakpénz megállapítását ; 
járási orvosokra nézve 300 írtról 400 Írtra 
emelését.

Tisza miniszterelnök először is megjegyzi 
hogy az alügyészi fizetés tévedésből lett 600 frt 
s 150 frt lakbérben felvéve, szintén 700 frt 
200 frt lakpénzt indítványoz elfogadni. (A bi­
zottság elfogadja.)

A sorrendet illetőleg megjegyzi, hogy 
minden egyes tételre nézve nem mérvadó, a tör­
vény végleges szövegében úgy is a betűrend fog 
alapul szolgálni. A mi a szolgabiróságok számát 
illeti, a jelenlegi szám szaporításához semmi esetre 
nem járulhatna hozzá ; elismeri azonban, hogy a 
szathmári szolgabirói járások sok más megyénél 
nagyobbak, s hogy az előadó által felhozott kö­
rülmények nagy része figyelmet érdemel.

Tibád Antal különösen a szerveztetni ter­
vezett 9 ik járásbíróság tekintetéből pártolja 
Péchy indítványát.

Szederkényi Nándor a Péchy által indítvá­
nyozott hivatalszaporitást a 4. íj. alapján a dij- 
noki állomások redukeziója által a javadalmazás 
keretében óhajtaná keresztülvitetni.

Péchy Jenő megjegyzi, hogy 9 szolgabiró 
mellett is 32,282 lakó és több mint 700 négyszög 
kilométer terület s 33—34 község esnék egy já­
rásra, igy tehát a dijnokok számát nem lehet re­
dukálni.
. Pulay Kornél főleg a Tibád által kiemelt 
indokból, nem a 4. §. fölhatalmazása alapján, de 
úgy, mint Nyitra megyénél történt, az összes ja­
vadalmazás megfelelő szaporítása utján óhajtja a 
szolgabiróságok számát szaporítani.

Pulszky Ágost elfogadja a szaporítást, de 
kérdezi, hogy egy egész szolgabirói hivatal 
javadalmazásának összegével kelí-e növelni a 
költséget, mire P éeh y előadó igenlőleg felel.

Halász Géza ellenzi a szaporítást, mert 
Szalmái- azon megyék közé tartozik, melyeknek 
összes javadalmazása másokkal ellentétben igen 
jelentékenyen szaporittatik a törvényjavaslat által.

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy 
a megyék eddigi dotácziója oly aránytalan volt, 
miszerint az egyenlő mértékű szaporítás az arány­
talanság megörökítése volna. Azért szükséges volt 
a különböző mértékű szaporítás. Az, hogy Szath- 
mármegyére most másokénál nagyobb szaporítás 
hozatik javaslatba, csak annak jele, hogy a me­
gye eddigi dotácziója aránytalanul csekély volt.

Pogány Károly nem érthet egyet Tibáddai, 
igen jó volna, ha minden járásbiró székhelyén 
szolgabiró is volna, de ez nem feltétlenül irány­
adó. Szolgabirónak annyinak kell lenni, a meny­
nyit a jó közigazgatás megkíván s ez nem esik 
tokk6 I& beosztásnál mérvadó szempon-

Id. Ráday Gedeon gr. azt kívánná, hogy a 
szaporításokat inkább csak már az új tapasztalat 
a apján az arra előirt módon engedélyezné a 
tói vényhozás. A miniszter előterjesztésének ala- 
posságáról meg van győződve, s arról, hogy ezen 
előterjesztés a pénzügyi és közigazgatási érde­
kek egyensúlyára van alapítva. (') ezen okból a 
miniszter előterjesztése ellenére a szaporításba 
bele nem tudna nyugodni. Kéri a bizottságot, 
hogy tartózkodjék a szubjektív szimpátiáktól. 
Pogány nézetet tévesnek tart ja; a helyesen meg­
állapított bírósági beosztás bizonyosan jó köz­
igazgatási beosztás is, mert a helyi viszonyok 
csak egyfélék lehetnek. Nem pártolja a szapo-

Grouion Dezső nem osztja Ráday gr. azon 
nézetét, hogy a bizottság tagjai nem járnának el 
helyesen, ha a miniszteri előterjesztéstől eltérő 
megállapodásokhoz saját meggyőződésük alapján 
hozzájárulnának. O is teljes bizalommal viselte­
tik a kormány iránt, de a kifejtett indokok alap­
ján pártolj i Péchy indítványát, sőt azt hiszi, 

SY a miniszter is hajlandó lesz hozzájárulni.
Ráday Gedeon gr. szavait magyarázva, tilta­

kozik Gromon értelmezése ellen.
Pulay Kornél Ráday gróffal szemben ki­

jelenti, hogy a bizottsági tagok nem szubjektív 
szimpáthiák, de objektiv megítélés által vezé­
reltetnek.

A kérdés mikénti formulázása fölötti rövid 
vita után a bizottság Szathmármegye dotácziójá- 
nak egy szolgabirói járás költségeivel leendő 
szaporítását elfogadja.

A rád megy ere nézve Tisza Kálmán minisz­
terelnök a megszüntetett két járás egyikének 
visszaállítását s ehhez képest a dotácziónak 
4300 írttal való szaporítását ajánlja, mi elfo­
gadtatik. J ’ ’

Somogy megye tételénél felolvastatik a me­
gyének felirata, melyben javadalmazását felemel­
tetni, illetve szidgabiróságai számát kettővel emel­
tetni kéri. Tisza Kálmán miniszterelnök ezen föl­
emelést ellenzi, mire a tétel már előzetesen az 
állatorvosokra nézve elhatározott szaporítás mel­
lett elfogadtatik.

Baranyamegye, Jász-Nagykun-Szolnokmegye 
tételei elfogadtatnak.

Hunyad megyére nézve Pogány Károly meg- 
jegyzi, hogy tudomása szerint az alispánnak e 
megyében egyelőre természetben lakása nincs, 
mert a megye illető épületei haszonbérbe vannak 
adva. A szolgabiróságok számának a járásbíró­
ságokéval (8.) való egyenlősítését a topográfiái 
viszonyok nehézségei tekintetéből helytelennek 
tartja. J

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, 
hogy a szolgabiróságok számát e megyében csak- 
ugyan lehet a személyzet összevonása utján sza­
porítani, mibe Pogány belenyugszik.

Szód Örkényinek azonban aggodalmai vannak 
a megj e specziális, különösen nemzetiségi viszo­
nyai tekinteteböl. A személyzet redukezióját le­

in tartja s á fölemelés mellett nyilat-belőnek 
kozik

dk azzal 
leterített

La Colombe.
A társaság késedelem nélkül vette útját 

Kairó felé. Már most, hogy a viz mentében utaz­
tak, gyorsabban haladtak előre.

Hector, ki felett a Herkules őrködött, szo­
rosra kötött kezekkel, melyeknek erei a patta­
násig megdagadtak, a hajó fedélzetén feküdt.

De úgy, a hogy ott feküdt, tehetetlenül elte­

rülve, fegyver és védelem nélkül, egy lélek 
közeledett feléje, hogy sértegesse: a 
nem voltak azon emberek közül valók, 
becitelenitik meg győzelmüket, hocy 
ellenfelüket bántalmazzák. °

S aztán a csata oly szerencsés vé»et ért 
gondviselés annyi sok veszélytől óvta meg őket 
s főként az öröm la Colombe feltalálása felett 
oly nagy volt, hogy a szivek egészen természe 
tesen konyörületre voltak hangolva.

Hilard egészen egyedül közeledett Vernier- 
bez, s oly hangon, melyben a szemrehányásnak 
némi gyenge árnyalata rejlett, mondá neki:

— Megismer ön Vernier ur?
Hector felemelé fejét, hogy megnézze azt az 

embert, ki hozzá e kérdést intézte, de egy szóval 
se válaszolt, még csak egy kézmozdulatot se tett.

Hitemre mondom, folytatá Bambochinet 
nagybátyja, ön egykor csúnya kalandba kevert 
engem! Nem koczkáztattam se többet se kevo- 
sebbet, mint hogy egy pár évi gályarabságra Ítél­
tessem magamat! De hál' istennek, már jó ideje 
hogy visszaküldtem önnek a pénzét, s minthogy 
az én vagyonommal, melyet két kezem munká­
jával szereztem, sikerült la Colombeot megtalál­
nunk, reményiem, hogy azzal némileg jóvá tettem 
bűnömet, a attól tartok, hogy már most ön az, 

egy borzasztó adósságot kell lerónia!kinek
Egyébiránt 
szünk az

nyugodt, nem mi le­legyen 
ön bírái,

Ebben a pillanatban a Herkules is hozzájuk 
lépett ; Hilard néhány szót a fülébe súgott.

— Ez tőle függ I Ha nem töri fejét rossza­
ságokon, úgy szívesen beleegyezem abba, a mit 
on kíván, — viszonzá a Herkules.

S Hector felé hajolva, mondá :
— Hilard ur arra kér engem, hogy oldjam 

meg egy kevéssé a kötelékeket, melyek kezeit 
osszeszontiák, azokat pedig egészen vegyem le 
melyek lábam vannak, hogy fel-alá sétálhasson á 
fedélzeten. Akar-e ön megesküdni, hogy nem fog 
semmiféle szökési kísérletet tenni ? Az esetre 
kész vagyok önnek azt a szívességet megtenni, 
Un az ón foglyom, egyedül nekem 
gaim ön felett mindaddig, a 
nem veszek.

míg
vannak jo- 

uj parancsot

Válasz helyett Hector egy pillanatra Rupin- 
re tekintett.

A mint tetszik! mondá a Herkules, Hi- 
lardot a hajó másik vegére vonva.

— Tehát a földre terítette öt egy egyszerű 
ökölcsapással ? kérdé Hilard Rupintől.

— Eh, én istenem I igen, magam se hit­
tem, hogy oly erősen érintettem. De látja, ha 
egyszer dühbe jövök, borzasztó ember vagyok ! 
De aztán volt ám két helyes okom is arra, íiotry 
ne kíméljem ezt az abbét. OJ

7°gy*hogy ? kérdé Hilard kíváncsian.
■ Először azért, magyarázá a Herkules, 

mert megkisérlette la Colombeot tőlünk ellopni; 
aztán, mihelyest engem észrevett, sietett hosszú 
köntöséből egy piczi kis forgó pisztolyt előrán­
tani, mit egyikünk se tett volna fel róla, s a 
melylyel, tekintve, hogy széltibo is jól megter­
mett ember vagyok, keresztül-kasul lyuggatta 
volna testemet. Mihelyt Kairóba érkezünk, meg 
Írhatom majd Eglantinonak, hogy az ő Rupinje 
mi,y ügygyel-bajjal menekülj meg a haláltól.

— ifin mindig gyanakodtam erre a papra 
viszonzá Hilard.

Knöpfler V ilmos, ki e megye viszonyait kö­
zéből ismeri, tudja, hogy a 12 szolgabiróság is 
annak idejében Zaráad hozzácsatolása előtt, s mi­
kor még a munka kevesebb volt, kevésnek bizo­
nyult, 8 szolgabiró elégséges annál kevésbé le­
het s ha a szaporítást most meg sem engedjük 
előbb utóbb még sem fogjuk megtagadhatni. A 
dotácziót legalább 2000 írttal kéri felemeltetni.

Tisza Kálmán miniszterelnök ezzel szemben 
arra utal, hogy mikor 12 szolgabiró volt, nem 
volt sem szolgabiró segéd, sem dijnok. Most azon­
ban, ha a megye a járásokat szaporítani akarja, 
azt a jelenlegi nagyszámú személyzet redukeziója 
mellett megteheti. '

Szederkényi Nándor sokalja a 12-ről 8-ra 
való apasztást, s így itt is bizonyosan 10 járást 
log kelleni létesíteni. A tervezett 8 szolgabiróság 
költségéből pedig ez nem alkotható. *

Tibád Antal a szolgabiró segédet, mint a 
szolgabiró helyettesét sehol sem tartja nélkü- 
lözhetönek, azért a redukezió tekintetében aggá­
lyai vannak.

Elekes György hasonló indokokból a dotá­
cziót egy járás költségeivel gyarapittatni indít­
ványozza. Ilyen dotáczió keretében aztán meg 
lehet alakítani a tizedik szolgabirói járást is.

Tisza Kálmán miniszterelnök ellenvetéseivel 
szemben Szederkényi újból hangsúlyozza a sza­
porítás szükségességét.

A bizottság szavazás utján elhatározta, hogy 
Hunyadmeoye dotácziója egy szolgabirói járás 
költségeivel szaporittassék.

Pozsonymegye tétele elfogadtatik.
____ Trencsén megyére nézve Tibád Antal kije-

fekete és rózsaszín grá-

— Hát még én! Mióta Párisból elutaztunk, 
mindig éles szemmel kisértem ; előbb-utóbb va­
lami gálád csínyt követett volna el la Bambo 
cbeon, és szavamra mondom, inkább megöltem 
volna magát az ördögöt, semhogy megengedtem 
volna, hogy az Ön rokonát megölje !

Isten bocsásson meg a lelkének, de at­
tól tartok, hogy folyton azon járt az esze 1 mondá 
Hilard.

— Ez volt az én félelmem is! ... tévé 
hozzá Kupin, a hajó rácsára támaszkodva.

Az idő kiválóan kedvezett, a folyam felett 
gyenge szellő lengedezett, mely némileg enyhí­
tette a nap égető hevét. Az utasok most először 
élvezhették, elfogulatlan kedélylyel a gondtalanul, 
a remek vidéket s a régi időkből feléjük into 
épitészeti remekeket.

Helylyel közzel erdős szigetek szakították 
meg a folyamot, mely fenségesen folytatta útját 
a tág mederben, virányos partok közt, melyekről 
áloék, pálmák s egyéb délszaki növények árasz­
ták az utasok feló ódes illatokat, az egyik vég­

telen síkságról, a másik 
nitok hasadékaiból.
,,, .Majd meg nyomorult azalmafedelü kunyhók 
tűntek fel, melyek egy óriási szikomor fához támasz­
tották hitvány oldalukat, messze távolban pedig 
ott, a hol a láthatár a földet csókolja, a kék be­
gyek egész lánczolata meredezett a magasba 
a hol a termékeny földek végződnek s a sivár 
pusztaság kezdődik; és erre a gyönyörű tájra a 
tiszta és meleg nap küldé éltető sugarait, jóked­
vet árasztva az egész természetben. ‘

Mialatt Hilard és a Herkules, egymás olda­
lán, az egyiptomi tájakat bámulták, azalatt Bam- 
bochinet az egyik kabinban ült, karjait la Co­
lombe dereka köré fűzve, ki barna fejét a fiatal 
ember vállára támasztva ült ott.

A bohócz figyelemmel hallgatta a szenve­
déseket és gyötrelmeket, melyeken a kis kötéltán- 
ezos leány a hosszú utazás közben keresztül ment 

— Tehát csak nem akarta rólad szemét 
levonni, szegény barátnőm? kérdé Bambochinet.

— Mikor elhagytuk a Rivoli-utczát, vi­
szonzá la Colombe, forgó pisztolyát mutatta ne­
kem, megfogadva előttem, hogy legelső engedet­
lenségemre azónnal megöl.

— És a hajón, ott Marseilleben, nem hal­
engem, mikor hívtalak ?
— Fájdalom, nem; mert ha oly közel tud- 
volna hozzám, több bátorsággal viseltem 
boldogtalanságomat.

— Szegény imádottam, suttogá a bohócz 
mennyit szenvedhettél! '

— Azonnal, mihelyt elhagytuk a kikötőt a 
bátyám bizonyos volt benne, hogy már nem szál­
líthatnak bennünket szárazra, a kabinjébe von­
szolt s kilencz kinos napon át abba tar­
tott zárva, hova még a levegő se birt hatolni, 
hol egyebet se lehetett hallani, mint a sé~ 
pék fülrepesztő zakatolását. Ebben a szobá­
ban töltöttem azt a kilencz hosszú napot maid- 
nem eszméleten kívül, a nélkül, hogy cs'ak elv 
lényem is lett volna, kinek elpanaszolhattam volna 
szenvedéseimet, a kivel te rólad beszélhettem 
volna, hogy megkonnyitsem szivemet; ugv órez- 
tem, hogy elhagyott már az egész vúkg, m(Sg

lottál

talak
volna

maga isten is!
(Folytatta kövstkseJkJ,



imm.
mrnmm

fei

lenti, hogy a ezolgabirói járásoknak tervezett
száma ugyanazon indokokból, mint Nyitra me­
gyei n 1 egygyel szaporítandó, vagyis a jelenlegi 
.'ám, t. i. 9 megtai'tandó volna. Utal a megye

népszámára.
Tisza Kálmán miniszterelnök itt sem tartja 

a szaporítást indokoltnak, de még mindig indo­
koltabbnak, mint a Hunyarl megyére nézve ép 
most megszavazott szaporítást.

Pulszky Ágost elegendőnek vélné a java­
dalmazásnak egy szolgabiró és egy imok fizeté­
sé vei való fölvételét.

Szederkényi Nándor azt állítja, hogy Tren­
den megyénél a nemzetiségi tekintetek nem any­
ujára megfontoiandók, mint Hunyadnál.

A bizottság a szolgabirói járásoknak egygyel 
való szaporítását elhatározza.

rvlnamegye ja Máramarosmegye tételei el­
fogadtatnak.

Szabo 1 vsmegyére nézve felolvastatik a me­
gye kérvénye, mely egy iktatói s egy kiadói 
tisztség rendszeresítését és a járások eddigi szá­
mának megtartását 
vaslati tétel azonban

Békés, Szolnok-Doboka és Sopron megyék

kérelmezi. A törvényja- 
változntlanul elfogadtatik.

elfogadtatnak.

felvilágosításai után a tétel

: is változatlanul fogad-

Ileves megye részéről kérvény nyuitatoít be. 
megye javadalmazását 91,801 írtra kéri íöl- 

vmeltetni, mi 4900 frtnyi szaporítást képezn 
’Márkus oszt. tanácsos 
\nJV,.-.;:£Íanul fogadtatik el.

Veszprém megye tél., 
látott cl.

Núgrád megyére nézve felszólal Pulszky 
Vgost, ki lehetetlennek tartja a szolgabiróságok 

-zárnának ötre való redukczióját; igy 39.000 lakó 
>: majdnem 70 község jutna egy járásra. Utal a 
megye földrajzi s közlekedési viszonyaira. A rét- 
í _.i járásra nézve már a jelen állapot mellett is 
nagy nehézségek merültek tel; ott egy uj adóhivatal 
iuiáiiiiása ís terveztetik ; a nemzetiségi veszély itt 
nsgyobb, mint bárhol. Szóló mégis nem egy egész 

fogabirói apparátus költségeivel kéri a doíácziót 
emeltetni, csak 2190 írttal, t. i. egy szolgabiró 
i - egy írnok fizetésével, a többi »javadalmazás 

télen .ueggazdálkodható. ilivatkozik arra, 
•■-'•‘gy a megye már évek óta 10,000 írttal többet 
Kér illata részére megadatni, mint a mennyit a 
javaslat tervez. Ez alapos kívánsága bizonynyal 
méltányosnak fog feltűnni.

A bizottság ezen szaporítást megszavazza. 
Borsod megyére nézve Bay Barna a viszo­

nyok ismerete alapján kijelenti, hogy a tervezett 
:> szolgabirói hivatal, különösen a közbiztonsági 
igényeknek nem lesz képes megfelelni, igaz, hogy 
■ > járásbíróság van, de ezeknek terület beosztása 
rendkívül aránytalan, utal a megyének ismételt 
kérelmeire, s kéri a javadalmazást egy szolgabi- 
: .í járás költségeivel felemeltetni.

Tisza megjegyzései után Szederkényi Heves 
megye cs Veszprém megye példájára hivatkozik, 
ö nem tartaná méltányosnak Borsodmegyénél a 
szaporítás megszavazását.

Tisza Kálmán ezzel szemben azon észrevé- 
: it teszi, hogy Borsodmegyénél nagyobb reduk­
ció történt mint Hevesnél, Borsodmegye dotá­
ciója a kért emelés után is 1000 fiatal kevesebb 
lenne mint Hevesé.

Bay és Sz-derkényi újabb felszólalásai után
Bay indítványa elfogadtatik.

a képzőművészeti társulat igazgatósága — a ha­
zai képzőművészetek előmozdítása czéljából — 
csakis magyar művészektől vásárolt müveket tű­
zött ki.

— Azöregbóres, Győry Vilmos népszínmű­
vének első előadása előre nem látott akadályok miatt 
péntek helyett szombatra, e hó 17-ére maradt. Ugyanaz 
nap délelőtt 10 órakor fogják megtartani a f Ö p r ó- 
b á t is. Holnap aKirálykisasszony bá­
buit adják elő Pálmai Ilkával és Hegyi 
Arankával.

— S a r d « u mint plagizátor. 
Párisi egyik levelezőnk Írja, hogy nagy csete­
paté fejlődött ki az „enyém tied“ fölött S a r- 
d o u Viktor és Mario U c h a r d közt. Az is­
mert drámaírónak ugyanis többször szemére lob- 
bantották már, hogy nemcsak eszméket, de egyes 
jeleneteket is szokot darabjai számára „meghódi 
tani.“ A „Váljunk el“ meséjét, levelező szerint, 
betüröl-betüre átvette Alexandre W e i 1 1 egy 
tárcza czikkóbül. (Csakhogy itt ép úgy éri a vád 
dolgozó társát Najac-ot is.) A mi Sardou nagy 
baját okozza azonban, az „Odette“ czimü darab, 
melyet állitólag majdnem egészen Mario U c h a r d 
tói kölcsönzött. Ez utóbbi nagy port vert; Uebard 
hatható=an felszólalt tulajdona mellett s ezzé 
megkezdődött a harcz. Párisban azt hiszik, hogy 
ez úttal Sardout leálezázzák, ami természetesen 
nem válik hasznára a nálunk is jól ismert Írónak. 
Különösen rossz néven veszik Sardoutól, hogy mig 
ö eféle csínyeket követ el, más oldalról való 
ságos szenvedélyévé vált, másokat plagizátorság- 
gal vádolni. Abg néhány hete valamennyi lapnak 
színházi hasábjait telelármazta „tolvaj I“ kiálto­
zásaival és alig múlik el nehány hét, hogy 
„tolvaj !“ kiáltozás ne ismétlődnék. írjon más va­
laki egy darabot, melyben egyik személy a leg­
általánosabb vonásokban is csak hasonlítana né­
melyik darabjának személyéhez, mindjárt felszó­
lal, hogy fosztogatják és tartja kezét az Írói díj­
ért. Angliával, Amerikával, Belgiummal, vala­
mennyi országnak színházival vannak neki ily­
nemű perlekedései. Levelezőnk Írja, hogy Sardou 
rendes fizetést ad egy B I u m nevű egyénnek (la­
kik 9,place de la Bourse), ki sok nyelvet beszél, azon 
czélra, hogy az idegen és vidéki színpadokon játszó 
darabokat elolvassa s azokból valami hasonlatos­
ságot süssön ki valamelyik darabjával, hogy ke­
zét nyújthassa az írói dijakért. Abszurd követe­
léseire Meyer, a londoni színházigazgató és a leg­
többen szemébe nevettek, némelyek azonban azon 
fáradtságot is vették maguknak, kimutatni, mikép

színészet! Közbeazólások : „Megél 
is!“ Polcnyi: „A ki élj ént akar

z:!ágymegyénél Knöpflernek feltűnt, hogysíi
V. rovatában a főispán! lakás 

e 550 írttal; ez egészen rendki-

el is

a mellékletetek 
bére van felvév 
vilii, mely más megyéknél elő nem fordul; ennek 
törlését indítványozza.

Tisza Kálmán miniszterelnök felvilágosítá­
sul megjegyzi, hogy ez azért vetetett fel, mert a 
megye költségvetésébe eddig is fel volt véve; 
nincs azonban kifogása a törlés ellen, mi
határoztatik.

Alsó-Fehérmegy ere nézve Pogány Károly 
méltányosnak tartaná, hogy az alispán és íö 
jegyző tizetése legalább a kisebb Szilágymegye

emeltessék fel 
sem természetbeni 

■ — „„ másik
megadassák.

Tisza Kálmán miniszterelnök konczedálja, 
gy c megye nem egészen helyesen van osztá­

ly ózva; a lakásra 
1

hasonló tételének összegéig 
hogy az alispánnak, kinek 
lakása, sem lakpénze nincs, egyik vagy

ök nem adoptáltak s ha adoptáltak, vagy átvet­
ték volna is Sardoutól az inkriminált jeleneteket 
hát nem öt: Sardout lopták volna meg, dq ^zt 
kitől ö vette át.

a vidéki 
<5n nélkül
kapni s máskép nem kaphat, elkiáltja: Éljen a 
haza.“ Bránkovics György azt indítványozza: 
mondja ki a közgyűlés, hogy a ki ügynökséggel 
foglalkozik, az nem lehet tagja az igazgatótanács­
nak. A helyett, hogy ezt azonnal kimondták volna, 
fölkelt Feleki s megújította a már befejezett 
ügyet,tartván dikeziót a bizalomról. Aradi igazga­
tó lelkesedett ezen és a szorgalomról kezdett előadást 
de már ekkor zajongni kezdtek s „eláll“ kiáltá­
sok hangzottak. Zeveleki M o 1 n á r Ágoston, kit 
a letárgyalt ügv még mindig bántott, lemondott 
a központi igazgatósági tagságról. P o 1 o n y i 
Géza azt indítványozta, hogy Budapest főváros 
kéressék fel, hogy a színházi s daltávsulati pénz­
bírságokból befolyó összegek egy részét a szín­
ezeti nyugdíjintézetnek engedje át. Éljenzés közt 
elfogadtatott. Végül megszavazták Bránkovics 
indítványára, hogy színházi ügynök a központi 
kormányzó tanács tagja nem lehet. A ma dél­
utáni ülésen Ribáry elnök akadályozva lévén, 
F e 1 e k y Miklós elnökölt. Mindenek előtt a ki- 
küldve volt kérvény! bizottság jelentései vétettek 
elő s intéztettek el, a bizottság véleményezése 
szerint ezek között legérdekesebb volt S z e n e s 
Károly ruhatárnok kérvénye, ki panaszolja, 
hogy tőle, ki nem tagja a színészet! nyugdíjinté­
zetnek az igazgató a nyugdíjintézet javára levo­
násokat tett s beküldte a központi pénztárba, 
kéri ezen tőle jogtalanul levont pénzeket neki 
vissza adatni. A bizottság ezt véleményezvén, a 
közgyűlés utasította a kormánytanácsot, hogy 
adja vissza a beküldött pénzeket. Ezután a na­
pirenden volt alapszabályok tárgyalása folytatta­
tok, 3 a kiiltanács megalakításának kérdése hosz- 
szas vita után elfogadtatott. A kisorsolt s újból 
választott kormánytanácsosok megejtett választá­
sának eredménye holnap fog kihirdettetni. — A 
kongresszus holnap fél 10 órakor folytatja ülését.

árakor leinyárvaháaában, a» 
ka ünnepély fog meg­

kér hd 18-án délután 3’/i 
évente szokásos C h a n u 
tartatni.

— Abndapesti férfi dalegylet 
f. é. deczember 18-án az egyleti helyiségben (VI. kerület 
váczi körút kereskedelmi akadémia) rendes évi közgyű­
lést tart.

— Az első budapesti s z a b é se­
géd e k segély- és önképzö egyleti dalárdája f. évi 
decz. 4-én tartott, harmadik dalestélyének a Schuster féle 
vendéglő helyiségben 194 frt 50 kr bevétele és 131 frt 65 
kr. kiadása volt.

— Budapesti angol társalgó 
k ö r. A kör ez idénybeli felolvasásainak másodika, B la c k 
Maurice ur előadása mellett „An American in Con’timental 
Europe“ czim alatt tegnap tartatott a kör helyiségében 
épen oly díszes mint számos hölgy- és úri közönség előtt 
Black ur „az S amerikai emberét“ utaztatta a cohtinensen

bon h/il <1 tírűQnolmí oo/il. o .. 1_és hazánkban, hol a társadalmi szokások ugyan nem oly

X í X társulatok.
A n é p és o 

cs művészek kövében \

hogy e o ______ v__
nézve megjegyzi, hogy lakás a 

megyeházán van, a megyétől függ azt az alispán 
í . udelkezésére bocsátani. Ajánlja a dotáczionak 
Ili!1*) írttal való felemelését, mi elfogadtatik.

Kolozsmegyére nézve Elekes Gy. azért, 
mert a megyeházán nincs alispáni lakás, és te­
kintettel a lakbérviszonyokra, a dotacziót 400 
írttal felemeltetni kéri, mi elfogadtatik. Továbbá 
Elekes a szolgabiróságok számát emeltetni kéri 
e. en megye egész Erdélyen végig húzódik, a je­
lenlegi 7 járás is csak úgy volt létesíthető, hogy 
i tui -ljik.be 58 község jutott, ezt redukálni nem 
lehet, a szervezet pedig csak ötöt kontemplál 
ennélfogva legalább egy szolgabirói járás költsé­
g-ive! szaporítandó a dotáezió, akkor majd annak 
keretében a hetedik járás is létesíthető lesz.

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi 
hogy 5 járásnál 35.000 lélek jut átlag egyre; já-

vau a megyében ajánlja a terve-rásbirésag is o 
zet elfogadását

Knópfler a földrajzi viszonyok tekintetéből 
a fölemelés mellett szól, mire a járásoknak egy­
gyel való szaporítása elfogadtatik. °

Sárosmegye tétele elfogadtatik.
Szepesmegyére nézve Tisza Kálmán minisz­

terelnök megjegyzi, miszerint ezen, továbbá Csa­
ti .1 és Györinegyénél azon eset forog fenn, hogy 
azokban eddig az alispán vagy főjegyző volt 
egyszersmind árvaszéki elnök, ez tovább nem 
maradhat igy, ennélfogva indítványozza az árva- 
széki elnök fizetésének fölvételét, mi el is fo­
gadtatott.

A tárgyalás holnap délelőtt 11 órakor foly­
tait %tik. J

indit- 
nem 

Odry

Sziuész kettgí-esszns.
A s z i n e s z - k o n gr e s s z u s ma ismét 

ülést tartott Ribáry József elnöklete alatt. 
Kezdődött d. e. 10 órakor. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után elnök kitűzi a napirendre a tegnap 
félbe hagyott szervezeti munkálatok szakaszait 
Néhányat, mely Polonyi szerint nem a szer­
vezeti munkálathoz tartozik, hanem a fegyelmi 
szervezethez, felszólaló indítványa szerint ki­
hagyták, s a fegyelmi szabályoknál vették elö 
A. 17. mely meghatározza, hogy az igazgatók 
minden hó letelte után kötelesek bejelenteni a 
lefolyt hóban előadott színdarabok ezimeit, bősz- 
szasabb vitát idézett elö, Odry azt’ 
ványozza , hogy idényenkint és 
havonkint köteleztessenek az foazo-atók. 
indítványét fogadták el. A 93. §°náf hosszasabb 
vita keletkezett. Ebben as van, hogy az ország­
ban lévő összes igazgatóságok s színészek közt csalt 
a közp. igazgatóság által form alázott szerződések 
köttethetnek. A vitát T i m k ó kezdette meg, ki 
e §-t ki akarta hagyni, Polonyi hasonló né­
zetben van, elnök és Odry a szöveg mel­
lett nyilatkoznak. Szavazás alá kerülvén a kérdés 
a nagy többség elfogadta. A következő rész 
mely az egyesületi tagok jogait tárgyalja minden 
nehézség s vita nélkül elfogadtatott. Ezek után 
VII. fejezet „Fegyelmi szabályok“ vétet­
tek tárgyalás alá. A tárgyalás megnyitása előtt 
Polonyi Géza általánosságban szól a fegyelmi 
szabályokról s azokat nem tartja kielégítőknek 
s sokkal világosabb, sokkal körvonalozottabb mun­
kát óhajt, a bírósági kompetencziát s eljárást nem 
találja teljesen kifejtve, a fórumok nincsenek ha 
tározoiian megállapítva, már pedig ö a fe­
gyelmi szabályzatot tartja nagyon érdekesnek 
azért az ö maga részéről változásokat fog előter­
jeszteni, melyekben a fegyelmi vétségeket meg 
akarja állapítani s a többi aprólékosságig menő 
dolgokat kell előterjeszteni, s ezt a javaslatot 
igy mint most össze vannak állítva el nem fo­
gadhatja, azért kéri a közgyűlést, hogy egy bi­
zottságnak adja ki e kérdést, mely azt egy rend­
kívüli gyűlésen előadja, s munkálatát bemutassa. 
Ribáry elnök elismerőleg nyilatkozik Polonyi elő­
adásáról s azt sok részben igen is helyesli, =

Iv asm anyai. Az írók 
ártott tegnapi felolvasásra 

vonatkozólag a következő sorokat vettük : „Tisz­
teit barátom 1 Lapod mai számában referálja azt 
az értekezést, melyet tegnap délután az Írók és 
művészek társaságának helyiségében tartottunk. 
A referáda hű és helyes; de a mit én mondot­
tam Jónás János tanár előadására, az nem egé­
szen helyes. Epen lapod kitűnő értesítéséből lá­
tom, olvasom, hogy nem sikerült magamat telje­
sen megértetnem akkor, mikor a beszéd hevében 
a toliamban, illetőleg a számban maradt a leg­
több gondolatom. — Mikor azt mondottam, 
bogy a nénnevelésbeh váll a hiba, ez az oka, 
hogy az oly lapoknak, oly olvasmányoknak van 
ke let e a nép között, melyek a helyett, hogy a nép 
erkölcseinek, nemesítésére szolgálnának, inkább 
ostVüktive hatnak a népre : távol sem a nép i s- 

kólái nevelésére gondoltam. Sokkal jobban is­
merem hazám derék néptanítóit, hogysem erre 
gondolhattam volna. Hanem igenis gondoltam 
arra, hogy a népnevelési folytatni

„szahadak“ mint az Oczeánon túl és érdekes" elbeszélését 
igazi amerikai ötletekkel fűszerezte. Az érdekes felolva­
sást a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta és a távol lévé 
elnök, Pulszky Ferencz helyett dr. N o v á k *1- 
elnök mondott helyeslés közt köszönetét a felolvasónak. 
Ezután társra vacsora volt.

— A Kárpát egyesület múzeumi 
bizottsága s közönséghez felhívást intézett, melyben em­
líti, hogy a Tátra tövében fekvő poprádi fensiket Európa 
minden országából évre-évre nagyobb számú látogatók ke­
resik fel. E látogatók részben átutazó touristák, részint 
nagyobb időre érkezett fürdövendégek, kik jelentékeny 
jövedelmi forrásokat nyitottak meg. Ezen már nemzetgaz­
dasági szempontból is méltánylásra érdemes körülmény 
nem kerülte el a Kárpát-egyesület figyelmét; s azért ha 
zafias czéljává tette minden mádon odahatni, hogy a Kár_ 
pát vidék eme látogatóinak száma még fokozódjék, mit 
az á'*»l vél elérni, hogy a kényelemről lehetőleg gondos­
kodik, utakat és menedékházakat épit, általában rajta 
van, hogy a jövedelemforrás egyik ágát előmozdító és 
barátságos érzelmű látogatók humánus, minden haszonle­
sést kizárd módon fogadtassanak. Svájcz lakéinak jöve­
delmét óriási mértékben fokozzák a beözönlő látogatók 
kik sok millió forintot tevő összeggel gyarapítják éven- 
-unt a nemzeti vagyon tőkéjét. A Kárpát egyesület is 
részben erre törekszik ; másrészt pedig a Kárpátok tudo­
mányos átkutatására; azok természeti és műkincseinek 
összegyűjtésére és hozzáférhetőkké tételére. Ezen utóbbi 
teljesítésére nélkülözhetetlen egy „kárpáti mn- 

6 11 Poprádon alapíthatnék. Az egyesület erre
a közönség támogatását kéri.
— A berlini egészség- és élet­

mentés ügyi kiállításról. Hogy a magyar 
kiállítóknak az 1882. év június l-től október i-ig 
Berlinben tartandó egészség- és életmentésügyi 
kiállításon való részvétel megkönnyittessék, a pénz 
ügyminisstér utasította a vámhivatalokat, misze­
rint a kiállításra kivinni szándékolt áruk te 
kintetében lényegileg azon szabályok szerint 
járjanak el, melyek a cs. kir. pénzügyminisz 
teriumnak 1854. évi november hó 9-én kiadott 
körrendeletben az 1855. évi párizsi gazdasági és 
iparkiáll tásra szánt küldemények szempontjából 
megállapittattak. A kiviendő tárgyak ugyanis 
mint a bizonytalan eladásra külföldre vitt áruk 
az előjegyzési eljárás szerint kezelendők. A kivitt 
tárgyak vámmentes visszahozaíalára a kiállítás 
bezárásától számítandó három hónapot engedé­
lyeznek.

— Kereskedelmi tanfolyam. A kereskedő 
ifjak társulatában létesített tanfolyam, jelenlegi tantár­
gyaihoz még egy újat toldott „a kereskedelem történetét“ 
melyet Gross Viktor tanár fog hetenkint hétfőn előadni' 
Első előadása tárgyát a természettényezök befolyása a 
keresk. és iparra s az ókor kereskedelme fogia kéne™;
E hó 19-én lesz az első előadás. P '

nézni. Bili 1 n g nem adja 
Defaure az izgatottság
lép elö: Elnök ur ! — szól,
elh

ki a keséből, 
miatt reszketve

* , ------------- nem fojthatom el
felháborodásomat, melyet Billing hazugságai ben­
nem előidéznek. A mi szájából kijön, hazugság. 
Billing (a közönség közül, a hova visszavonul!): 
Krisztusra megesküszöm arra, hogy a mit mondok 
igaz. (Nyugtalanság.) Elnök: Ha Billing ur igy 
folytatja, nem csak ki kell öt utasítanom, hanem 
meg is kell öt büntetnem. Bart hé le íny is- 
métli, hogy Biliinget semmivel sem bizta meg. 
Mivel azonban Billing azt állítja, hogy Tunisz 
ellen nem kellett volna hadat vezetni, megjegyzi, 
hogy Billing egy tervet nyújtott be hozzá, mely­
ben azt javasolta, hogy Tuniszt azonnal katona- 
sággal kellene ellepni, (Derültség) oly terv volt 
az, hogy ha ennek alapján viseltünk volna há­
borút, azt bizonyára el is veszítettük volna. (Nagv 
derültség,) bJ

Farcy tanú előadja, bogy Saucy oly czik- 
keket kísérlett a France-ba beiktatni, melyek a 
uniazi kérdést még inkább elmérgesitették volna. 
Gyanítja, hogy e ezikkeket Roustan 
mazta. sugal-

k e1 1 akkor 
m e k o i már k

í s, m ! on an
kerültek az

y e r-
iskola
és iskolai 

a
falai közül, folytatni kell község, 
könyvtárak felállítása, létesítése által. Aztán, a 
fővárosi munkásosztály csak egy igen kis töre­
déke a népnek, a mely — mint minden nagy vá­
rosba — Budapestre is a világ minden részéből 
gyülekezik össze, bábeli nyelven beszél. Üdvös 
dolog volna biz az, ha ezeket is mind magyarokká te- 
hetnők, de erre nagy idő kell. Arra azonban, 
hogy a mi jó magyar népünk, az ö egészséges 
eszejárásában, ősi becsületességében megtartás 
sék, müveltessék: én csak a fentebb említett 
könyvtárak létesítését tartom helyes eszközök­
nek. Ezekről majd el fogom mondani nézeteimet 
akkor, midőn a tegnap megalakult bizottság, — 
melynek egyik tagjául megválasztsttam — meg­
kezdi működését, a mig e sorok czélja csak az : 
felvilágosítást adni tegnapi beszédem érintett 
passzusára, nehogy csak egy pillanatra is, bárki 
azt tehesse fel rólam, mintha én a hibát a nép 
iskolai nevelésében keresném. Az 
iskola sokat tehet, de nem mindent. Azt, 
a mit tehet, tudomásom szerint buzgón meg is 
teszi ; de ez nem elég; a társadalom feladata 
kötelessége — folytatni a tanítók derék munká­
ját. Kérlek e sorok közlésére. Budapest, 1881. 
decz. 15-dikén. Tisztelő hived: Komó 
József. c s y

elfogadja, hogy egy speciális bizottság küldessék 
ki, a mely legközelebbi rendes, vagy rendkívüli

E-zmhás, művészet.
-7 A nemzeti színházból. B a r tó­

in c c 1 X 1 .ttoria kisasszony „Atala“ tegnapelötti 
előadása alkalmával a második felvonás után hir- 
' - fon rosszul lett, úgy hogy azt hitték, az elő­
adást nem lehet fi j, latoi. A gyorsan érkezett or- 

v >.J segély következtében azonban a kisasszony 
csakhamar magához tért s kijelenté, hogy sze­
lepet tovább énekli. A baj rögtöni idegroham. A 
művésznő ina már jobban érzi magát. Maleez- 
kyué „Lalia Rönk “-ban Dávid Feliczián operájá­
ban betanulta a czimszerepet és állandóan 
lógja énekelni. A darab ez uj szereposztással 
legközelebb színre kerül. — A „Zsidónő“ szóm­
ba'! előadásán Bély Hermina kisasszony Eudo- 
xia szerepet fogja énekelni. — Wiltnó Mária 
asszonynak a jövő Ló elején megkezdendő ven- 
degszereplése alkalmából, a helyárak tetemesen 
t-d fognak emeltetni, mit a nézőtér helyeinek 
nagymérvű megapasztása tesz szükségessé, hogy 
ü. az igazgatóság a művésznőnek kikötött ho- 
norái'iumát behozza.

— A képzőművészeti társulat fest­
ményeinek a tagok közt leendő ez idei kisorso­
lását kedden, f. hó 20-án d. e. 11 órakor fogják 
megtuitani. Ez alkalommal a társulat tagjai a 
tagsági járulék gyanánt kapott sorsjegyekkel is 
eéizt vesznek a sorsolásban. Nyeremény-tárgyakul

ülésben mutassa be munkálatát, csak aztkivánja 
hogy addig mondja ki a közgyűlés, hogy a közp! 
kormány jogosult büntetéseket kiszabni. A bizott­
ság eszméje egyhangúlag elfogadtatott, megálla­
pított pedig 5 tag Ribáry elnöklete alatt 
lagok: Teleky, Odry, Polonyi, Brau- 

kovi ti, Vízvári. — Déli 12 órakor Fe- 
leki Miklós alelnök is megérkezvén, elnök elő 
adja, hogy most fogja bejelenteni a központi 
igazgató-tanács határozatát, melyet a M i k 1 ó s s v 
igazgató által tett felhívásra, hogy az egész igaz^ 
gató-tanács mondjon le, hozott. Előadja hogy 
tegnap az igazgató-tanácsot összehiván gyűlésre 
meghívta M i k 1 ó s s y t, ki előterjesztette hogv 
azon bizalmatlanság, melyet nevezett a köze r 
lésen jelzett, nem aligazgató-tanácsot,hanem an­
nak csak két tágját illeti, s hogy e két tag a" r ■ =• 
gató-tanács előtt magát igazolta, s hogv azfotzg 
tanacs nem talált okot miért mondjon le testük: 
láng,AY9 k'ifolcsségszeriileg megmarad állomá­
sán, ® határozatát az igazgató-tanács egyenkinti 
szavazás folytán mondotta ki, nem óhajtván prae- 
czedeiist csinálni jovore. E kijelentés után M i k- 
1 o s s y állott fel, sajnálja úgymond, hogy teg- 
nap kíméletből kunektkn volt, rektitikáltatni kéri a 
sajtó képviselői által r. jelzett b; -álmatlanságot, 
minthogy ö azt csak két egyénre mondotta, kiket 
most meg is nevez, és pedig: Rajkay és Ko­
vács István azok, azon kifejezését, hogy e két 
embernek az igazg. tanácsban való léte homályt 
vet a tanácsra, visszavonja, de fenntartja, hogy 
e két ember iránt nincs bizalom a vidéki színé­
szek között, mert ök ügynökök s mint ilyenek 
saját érdekeik' ! iparkodnak érvényesíteni a ta­
nácsban. Raj kay szólt, nem lepte meg e nyi­
latkozat, úgymond, ő erre cl volt készülve, 18CU 
óta küzd a vidéki színészet érdekeiért, melyet 
szivén visel, s az utókor nem fogja őt népsze­
rűtlennek jellemezni, hogy mit fog tenni e bizal­
matlansági nyilatkozat folytán, azt majd utólag 
meggondolja, most csak annyit mond: Éljen

A magyar mérnök- és építész- 
egylet bányászati es kohászati szakosztálya 
deczember 16-án este 6 órakor ülést tart. Tár- 
gya : Kerpely Antal értekezése „A kudsiri kasza­
gyártásról“. Deczember 17 én este 6 órakor az 
ut-, vasút- és hidépitési szakosztály tart ülést. 
Tárgya: Kugler Mihály értekezése „A vasúti 
ügy az 1880-ik évi belga nemzeti kiállításon“.

~ Érdekes felolvasás. Deczem­
ber 10-án délután 5 órakor a tudományos akadé­
mia rendkívüli ülésén dr. Keleti Károly mi- 
mszteri tanácsos és az országos statisztikai hiva­
tal főnöke nagyérdekü felolvasást tart Magyar- 
ország nemzetiségi viszonyairól 
a z 1880 ki népszámlálás alapján. A 
nemzetiségek számának meghatározása eddigelé 
csak kombinative történhetett, most már pozitív 
adatokra támaszkodhatunk. Kétségkívül minden 
ma£yar ember feszült várakozással kérdi, hányán 
vagyunk ? Az érdekes felolvasást bizonyára sokan 
fogják hallgatni.

A „Pinczé r-k ö ru-ben decz. hó 17-ón, 
azaz szombaton, délután 5 órakor, Földessy J. tanár tart 
felolvasást.

— A „budai kö ru-ben szombaton, azaz de­
czember hó 17-én színi estély lesz. Színre kerül ; „A falu 
roszsza“, népszínmű Tóth Edétől. Előadás után czigány- 
zene mellett táncz. Ez alkalommal az előadás — kivéte­
lesen — 7 órakor kezdődik.

Afrancziakör folyó hó 17-én, szom­
baton este 9 órakor tartja 5-dik férfi estélyét, a kővetkező 
programmal : 1. Pázmándy Dénes felolvasása; 2.
P e tv k ó Imre és Schoenberg Szécsi Ferencz 
hegedű és zongora játéka (Pusztai hangok, Aggházvtól, 
Spanyol tancz SarasatetÖl.) 3. Schoenberg Pu- 
rencz zongora játéka : Soires de Vienne Schubert-Liszt.
A hangversenyt társas lakoma l öveti.

A nemzeti toruaegylet január 
hó 5-éii csarnokában (Ösz-utcza 26.) felolvasással s nyere­
ménytárgyak kisorsolásával összekötött köz vacsorát ren- 
c*®z* A felolvasást M a t o 1 a y Elek egyleti elnök 
„A tornázásnak történeti fejlődése hazánkban“ czimü 
tárgyról tartja. A részvényjegy 1 frt 50 kr, mely összeg­
ben a vacsora s egy sorsjegy is bennfoglaltatik, a meny­
nyiben minden részvéuyjcgy kihúzás alá eső szám­
mal van megjelölve , úgy hogy minden részvény- 
jegy nyer.

"jAszeutlstván-társulat decz. 
15-en választmányi ülést tartott gróf C z i r á k y János 
és dr. Márkányi Béla apátkanonok elnöklete alatt.
I ara.^ aleiuök mindenekelőtt bemutatta dr. O r t v a y 
Iivadar: „A magyar birodalom földleírása, különös tekin­
tettel kultur-fejlödésére és egyházi viszonyaira“ czimü mü­
vének első részletét, melyre a bibornok-herczegprimás 100 
darab aranyat tűzött ki. A pesti katholikus egyletnek a 
társulat 100 frtot adományozott. A titkár jelentette, hogy 
a n°M v^&8ztmányi gyűlés óta 2 alapitó és 8 rendes 
tag lépett a társulatba. A pénztári kimutatás szerint folyó 
évi januar 1 -töl bezárólag deczember 15-dikéig a társulat 
be v étele 87.637 frt 26 kr ; k i a d á s a 85.675 frt 
48 kr, p é n z t á r i maradók 1961 frt 78 kr. Az i 
ügynökségben november hóban eladatott C4.741 példán 
könyv, 811 darab szentkdp, 1957 (ltb egyes nyomtatvány 
készpénzben bejött 7270 frt 36 kr. J
,v___.T A. b u d a p e e t i „szerb ifjúsági kör“ saját
könyvtára javára a Széchenyi sétatéri kioszk helyiséeei-

Tönrénysaéki csarnok.
— Rendőrség és törvényszék. A 

Landauer-czég kárára elkövetett betörés gyanúja 
miatt letartóztatott P o s z p i s i 1 Antal és neje 
már közel két hónap óta ülnek a rendőrség bör­
tönében, daczára a törvény világos intézkedésé­
nek , hogy a rendőrség által letartóztatott 
egyenek három nap alatt az illetékes 
törvényszékhez kisérendök. A fennforgó eset­
ben a rendőrség teljesen ignorálni látszik a 
fent idézett törvényt. G y ü r k y vizsgáló biró 
majdnem minden héten személyesen sürgette 
Poszpisil átkisértetését a fenyitő törvényszékhez, 
de úgy ö, mint vádlottak védője G y ö r f f y 
Gyula ügyvéd csak kitérő választ nyertek a 
rendőri nyomozással megbízott tisztviselőtől. Mint 
halljuk, a törvényszék ez ügyben erélyes átiratot 
fog intézni a rendőrséghez, hogy törvényszabta 
kötelességének haladéktalanul feleljen meg.

— A K o b r á k-ü g y. A Magy. Híradó írja: 
Schwartz Fanny helybeli magánzóim teuyitö pa­
naszt tett Kobrák Mór tözsdelátogató ellen, mivel ez 
több évi együttlakások alatt 110,000 frtot tevő vagyonát 
állitólag jogtalanul eltulajdonította s annakutána öt, az 
asszonyt, hütlentil elhagyta. Ezen ügyben Drill vizs­
gáló biró már közel 12 tanút, nagyobbára magas állású 
eg y éneket, hallgatott ki azon körülményre nézve, hogy 
Kobrák tényleg a szeretője vagyonát kezelte a ezen vásá 
rolta ingatlanait. A vizsgálat Kobráknak hétfőn leendő ki 
hallgatásával tog befejeztetni s az iratok indítványtétel 
végett Kakovszky ügyésznek kiadatni.

Feszült jelenet fejlődött ki Renault León 
vo t képviselő és R o c h e f o r t között. Renault 
volt az, a kit leginkább terhelt a vád. Roche­
fort mindenek előtt kijelentette, hogy Picard 
azt mondta neki, hogy az általa eladott papitok­
ban Renault ocsmány szerepet játszik. Aztán 
kérdé: Adott-e Renault a tuniszi bejnek 
pénzügyi társaság alakítása végett pénzt, vagy 
nem, megtagadta-e a bej e pénzt s ennek 
következtében katonai beavatkozással fenyegette 
őt Renault? Renault hatásos beszédben” ki­
jelenté, hogy azzal, a mit az olasz konzul róla 
irt, semmit sem törődik. A tuniszi bejnél soha 
sem volt és sohasem fenyegette. Mindaz, a mit 
Rochefort irt, merő rágalom. (Tetszés).— Roche­
fort (hevesen) : Mert a bej a szerződést el nem 
fogadta, bábomba keveredtünk, La a bej Renault 
szerződősét elfogadta volna, úgy Francziaorszá r 
Tunisz hitelezőjévé lett volna, igy azonban Re” 
n .ült pénzügyi affaire je háborúvá fejlődött ki. líe- 
nault bizonyítja, Logy Rochefort ezt az ügvet, inelv 
az összes diplomácziai közlekedésben egy szóval 
sincs említve, roszakaratulag cseréli föl a" háboiu 
valódi okaival. — Rochefort: Miért nem 
ezátolta meg tehát azokat a híreket, melyek ön­
ről keringtek ? — R e n a u 11 : Ila minden rá­
galmat meg akartam volna czáfolni, akkor a hír­
lapok egyebet sem közölhettek volna. — <> a t i- 
n e a u : (hogy Renault nyilatkozatának hatá- 
sát gyöngítse) : Tiltakozom a védelem meg­
szorítása ellen. — Elnök: (csodálkozva) 
Hogyan, ön panaszkodik, hogy a védelmet 
megszorítom ? — Rochefort: Nem ön, 
elnök ur, hanem az ügyvédek, a kik rám nézve 
kedvezőtlen mozgalmat idéznek elő. (Mozgás.)

í ő ü g y é s z: Rochefort ur, ön megígérte, hogy 
meg fogja nevezni azt a diplomatát, a kitol közle 
menyeit kapta. — Rochefort : E diplomata Mo­

fa amed Arit Efendi titkár. (Nagy mozgás.)
Most Roustan védője, C 1 e r y ügyvédé volt 

a szó. Clery fényes beszéddel vádolja Roche- 
fortot, s oda szól az esküdtekhez : „Ha felmen­
tik, ezzel Roustant Ítélik el, és nemcsak öt egye­
dül, hanem azt a fertiut is, a kit az általános 
szavazatjog a kormány élére állított.

A „Paris“ czimü hírlap azt Írja, hogy azok 
a papírok, melyeket Pikard bankár megvett, 
nem vonatkozhatnak a pörre: Hétfőn megkezdi 
közlésüket. A perhez alkalmas anyag megválasz­
tását Laforge és Clémenceau választott 
birók eszközük.

A Houstan-Rocliefort-pör.
Tegnapi lapunkban közölt távirati tudósítá­

sunk kiegészítéséül közöljük a tárgyalás második 
napjáról a következőket:

A deczember 14 én folytatott tárgyalás igen 
mozgalmas volt. A tanúként kihallgatott W a d 
ding ton volt miniszterelnök vallomása nagy fel­
tűnést keltett. Felháborodásának adott kifejezést a 
miatt, hogy Roustant rágalmaz iák. Szégyenü, mint 
mondá, hogy Roustant megvesztegetés vádja el­
lenében kell oltalmaznia. Roustan oly szegény 
maradt, mint volt akkor, mikor hivatali állását 
elfoglalta. Waddington erélyes felhívást intéz az 
esküdtekhez, hogy tiltakozzanak az ellen, hogy 
a kik Erancziaországot híven szolgálják, jogtala­
nul megtámadtassanak és sárral dobáltassanak. 
(Mozgás a hallgatóság körében.)

A Rochefort által hivatok tanú L e s s e p s 
legöszintébb hangon dicséri Roustant. Mindama 
kérdésekre, melyeket Rochefort Lessepshez intéz 
— az Roustan érdekében válaszol.

A külügyminisztérium két magas 
rangú hivatalnoka minden kétségen kívül he­
lyezi Roustan jóhiszeműségét. Az európai pénz­
ügyi bizottság egyik tuniszi tagja határozottan 
visszautasítja Rochefort vádjait. Mesének álütja 
azt, hogy Roustan ajándékokat fogadott volna 
el. — Hasonlóan mesének nyilvánítja ama faire­
ket is, melyek Roustannak Elias tábornok és 
nejtivel való viszonyára vonatkoznak. Ha Pelfo- 
tán mindama híreket összegyűjtötte volna, a mik 
Tuniszban keringtek, sokkal többet tálalhatott 
volna a törvényszék elé. (Derültség.)

A védőügyvéd kívánságára Barthélemy 
Saint - Hilaire-t és Billing bárót szembe­
sítik egymással. Billing báró azt állítja, hogy 
Gambetta a tuniszi háborút nem helyeselte s 
hogy Roustant több személy jelenlétében azzal 
vádolta, hogy Francziaországot egy alkalommal 
valami rothadt ügy miatt már szinte háborúba 
sodorta. Klőadta továbbá, hogy B a r t h é- 
1 e m y azzal bizta őt (Biliinget) meg, hogy 
bizonyos leveleket .... Barthélemy 
(közbeszól) Ön hazudik! Billing (he­
vesen): Oá 80 éves, de habár becsületemet agg 
támadja is meg, védem magamat. Roustan Elias 
asszony miatt Maceio olasz konzullal összekapott 
volna. — Roustan: Nem igaz! — Bili"

A hivatalos lap decz. 15-ki számából. Rend v i-
s e I e s i e íi g e d é 1 y. Ö felsége megengedte, hogy 
báró Konradslieim Vilmos és báró südenhonűi 
Zwiedinek Gyula közös kiilügyminiszieriumi ud­
vari és miniszteri tanácsosok, az olasz korona-rend nagy- 
tiszti keresztjét elfogadhassák és viselhessek.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter, 
P e k á r y Béla tokaji kir. járás bírósági joggyakorno- 
kot a sztropkói kir. járásbírósághoz aljegyzővé, Kere­
kes Andor szolnoki kir. járásbirósági dijuokot pviig 
ugyanezen kir. járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. A 
pénzügyminiszter Farkas Viktor kataszteri segéd- 
biztost, a nagyszebeni kir. kataszteri igazgatósághoz iio- 
datisztté nevezte ki. A pénzügyminiszter V' u k e 1 i e s 
Máté eszéki kir. adófelügyelöi szamtisztet, és (i r i e- 
n e r Nándor kir. adóhivatali ellenőrt, a horvát-szlavunor- 
szági kir. adóhivatalok személyzeti létszámában Ili. o.-zt, 
adótárnokká nevezte ki. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter, Pfeiffer János sz.-kereszturi «állami tani- 
tóképezdei ideiglenes segédtanárt, ezen állomásán végle­
gesítette.

Névváltoztatások. S c h w a r c z 
Sándor kecskeméti lakos „Kecskeméti“ re, S t r u m p f 
Mór budapesti lakos „Takács“ ra, G r ü n f e 1 d M >r 
budapesti lakos „Mezei“-re, Schlesinger Kata­
lin budapesti lakos „Székelyére változtatók uevoket bel­
ügyminiszteri engedélyijei.

Vásártartási engedély. A föld- 
mivelés , ipar- és kereskedelemügyi magyar kir. miniszté­
rium megengedte, h<>gv Pest Pilis-Solt Kiskuumegye terü­
letéhez tartozó Ácsa községben, a folyó évi október hó 
23. és 24 re esett, de meg nem tartott országos vás ir he­
lyett, f. hó 26. és 27-én pótvásár legyen.

Ügyvédi kamara. A bpesti ügyvédi kamara 
részéről ezennel közhírré tét tik, hogy dr. Horváth 
János, K a d a Elek és dr. K e 1 e m e n Gyula ügyvé­
dek, e kamara lajstromába folytatólag felvétettek; to­
vábbá, hogy B é 1 i k Rezső budapesti ügyvéd és kama­
rai tag, elhalálozása következtében e ka.xiara lajstromá­
ból kitörültetett , s irodája részére S c h u 1 e k 
Géza budapesti ügyvéd és kamarai tag neveztetett ki 
gondnokul.

Posta és távírda. Budapesten az or 
szággyüléa szabadelvű pártja körhelyiségeiben, kizárólag 
a párttagok táviratainak kezelésére felhatalmazott uj ír .-fo­
gán távi rda-ál lomás nyittatott meg, mely naponkint reggeli 
9 órától kezdve 12-ig, délután pedig 4 órától kezdve V ig 
tart szolgálatot. Folyó évi deczember hó 16-án Zymplei” 
megye B e r z é k helységében és Gömör-Kishoi;tu.egvé- 
ben a bánréve-dobsinai vasútvonalon levő Gomb á - 

ö g vasúti állomáson uj posta-hivatalok 
életbe.

lépnek

in g

ben deczember 21-<5n zártkörű dáridót rendez.
A pesti iir. n ő e g y 18 g J 1 e t deczem-

(kiabálva): Hát a levelek ? — C1 é r y ügyvéd : 
Ide velők ! hol vannak ? — Billing (folytatva): 
Önnek Defaure pénzt kínált. — De­
faure a közönség közül kiáltva: Hazug­
ság, hazugság ! (Nagy és tartás mozgás.) E 1- 
n,ö k : Figyelmeztetem Billing urat, hogy mér­
sékelje magát, itt nem vagyuuk népgyülésen • 
ön tehát állítása mellett marad? Billing:
íme itt vannak chiffrirozott instrukezióim. __
Barthélemy meg akaija a papírokat

KÖZGAZDASÁG.
Tőzsdei enquete.

VII. ülés. A tegnapi ülésen az értéküzlet 
usanceai vétettek tárgyalás alá, minélfogva az en- 
(juete munkálatait egész a kormányhoz előtérjp-z- 
tendő jelentés hitelesítéséig befejezte.

Matlekovics államtitkár azon észrevételül 
nyitja meg az ülést, hogy most már az értékűi­
ét usanceai kerülnek tárgyalás alá.

Az 1. §. Heriüli oszt. tanácsos indítványára 
egészen úgy lesz szövegezendő, mint az áruiizlet 
usanceainak 1. §-a.

A 4-ik §-nál Teleszky kérdi, hogy mikep 
áll tulajdonképen az üzletrendezési szabályzat 
ügye ? Azon körülményben, hogy a liquidáczió 
alá jutottak legtöbbje a puszta differeneziával 
megelégszik, szóló bizonyítékot lát arra, hogy itt 
oly differencz üzletekről van szó, melyek a ke­
reskedelmi törvénynyel ellentétben állanak.

Aobly ^ Adolf kifejti, hogy az üzlctreudczéa 
semmi egyéb, mint kölcsönös kompeuzácziója a 
Clearinghouse analógiája szerint.

Herich oszt. tanácsos a rendezést tökélete­
sen törvényszerűnek találja s kétségbe vonja, 
hogy módozatai mellett tiszta dilferencz-üzlctek 
köttel hetnének.

Br. Kochmeister egy hozzá intézett felszólí­
tásra kijelenti, hogy a tőzsdén soha se lehet fel­
tenni, miszerint az üzletek differenezjátekon ala­
pulnak. Egyébiránt a rendezésnél az átadásra kö­
telezett könnyen megszerezheti magának a szük­
séges papírokat.



fugal-

Uo-

Aebly Adult határozottan ta 
itteni tőzsdén a differencz üzletek 

. , MatíekoviCí államtitkár kijelenti, hogy itt 
mindenekelőtt arról van szó, hogy mikén veszi 
te a tőzsde ha valaki a helyett, hogy tényleges 
ei telteket adjon at, egyszerűen azt állítaná, hogy 
neki áruja nem is volt. Kérdi, hogy az ily ellen­
vetésnek helyet lehetne-e adni?

Br, Kochmeister a leghatározottabban kije- 
lorití, hogy az ily kifogás számba nem vétet­
hetnek.

Strasser Alajos hasonlóképen kiemeli, hogy 
a liquidálás mint lebonyolitási módozat, nem ve­
zet ditierencz-üzletekre. A rendezés csak ai'ra szol­
gáló czélszerü intézkedés, hogy felesleges érték- 
átadások ne történjenek.

Teleszky István megmarad azon álláspon­
ton, miszerint ditferencz-üzletnek tekintendő ok­
vetlenül, ha a kötés teljesítése helyett

ja, hogy M 1 úgy találja, hogy a kereskedelmi törvény hatá- 
ehsmertetnek. rozmányaitól nem lehet eltérni. Okvetlenül szük­

séges úgy, mint Becsben ná’unk is törvcnyhozá- 
silag rendezni az ügyet.

Weisz B. Aebly nézeteihez csatlakozik s a 
kosztüzletet nem tartja zálogüzletnek.

t Tejeszky István megmarad álláspontján s 
azt állítja hogy a bécsi tőzsde csak a törvényes 
határozmányok alapján vehette fel usaneeai közé 
a kérdéses intézkedéseket.

Matiekovics államtitkár Összegezi az ezen 
szakaszra vonatkozó véleményeket, melyek bárha 
e met is egymástól, mindnyájan egyesülnek 
azon pontban, hogy az intézmény fenntartandó, 
es a legvégső szükség csatén törvény által sza- 
bálvozanao.
, A. 16- §-nál Teleszky indítványára kimon- 

, • datik, hogy az értéktőzsdei óvásügye ép úgy áll,
L a l ramt &z árutőzsdéé, s igy mindkettőre nézve

ugyanazon szempontok irányadók.
Ily módon az érték üzleti usanceok végig 

tárgyaltatván MatlekOVÍCS államtitkár köszönetét 
mond a megjelenteknek a tárgyalások alatt álló 
kérdések megoldása körül kifejtett készséges buz­
galmukért s kijelenti, hogy a tanácskozás ered- 
mtnje egy az enquete részéről a kormánhoz in­
tézendő jelentésben fog összefoglaltatni. Felkéri 
a jelenlevőket, hogy a jelentés felolvasása végett 
1. ho 23-án délutáni 5 órakor újból megjelenni 
szíveskedjenek.

Vegyes közlemények.

szerűen dilferenczia kifizetés lordul elő.
Weisz B. egy sorozat gyakorlati példával 

illusztrálja, hogy a bizonyos határidőre kötött üz­
letek csak a rendezési szabályzat által bonyolít­
hatók le gyorsan és pontosan.

rleriuh oszt. tanácsos hangsúlyozza, hogy 
ii>-ta differencz-üzletet az usanceok nem ismer- 
i' ° i í ■ <^1^erencz üzlet egyébiránt nem is keres­
kedelmi üzlet, hanem csak játék, vagy fogadás, 
moljnek pör ilhetösége közjogi elvek szerint itél- 
heti) meg. Miután az üzérkedés tendencziája a 
dilferenczia megnyerésére irányul, ezen eljárás 
pedig a törvény által megengedtetik, mihelyt a 
vevő a neki tényleg ela lőtt árut rögtön tovább 
: Íja; az arangement di (Tere nézi újából teljes lehe­
tetlen azt leszármaztatni, hogy az illető felek se 
nem akartak, se nem bírtak árut szállítani.

Matiekovics államtitkár kijelenti, hogy Fran- 
( .iaországban a differenez-üzletek a legszigorúb­
ban ienyittetnek, másrészt pedig az értéktőzsdén 
e,..ettek csak az e ezélra kinevezett tözsdeiigy- 

’k"K által köthetők. Ott mindenki őrizkedni 
l g elismerni, hogy csak differencz-üzletet akart 

1 tei, mert ez esetben büntetésül a gályáira 
küldetnek. A tárgyalás alatt álló arrangement 
a ionban minden tőzsdével közös intézmény, sőt 
vgujabbau még a vasutak közötti leszámítolásra 
nézve is életbe léptettetett, s igy az utóbbiaknál 
u diifereacz üzletekről kellene szólani.

Chorin I erencz hangsúlyozza, miszerint nem 
net kételkedni, hogy az értéktőzsdén az üzle-

' ulnyomóan nagyobb része tisztán differencz ™<ujui vegrenajiam. i\. memorandum kéri a
j.ltokra irányul. Miután azonban maga az állam miniszterelnököt, terjeszsze ez ügyet a miniszter- 
is ra van utalva a tőzsdékre, még az állam szem- tanács elé s a törvény értelmében megszüntetvén 
pontjából sem lehet megengedni a tözsdeüzlet'-k ^ a. kormánybiztos működését, a társulatot az 1871. 
korlátozását, ó annak azonban az érték üzletnek XXÓTTV t ai*«i u.--«—----- - 1
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* A Rába szabályozása ügyében Cziráky 
János gr. tárnokmester elnöklete alatt Bittó 
István , Horvát Boldizsár, Békássv 
Gyuia,^Hérics Antal, Königmayer Ká- 
rolv, i ó t h Antal, Visontai K ovács László és 
..f; * 6 “ 7 v e 8 8 y Ferenez orsz. képviselők 
többrendbeli értekezletet tartottak, melyek ered- 
menyekóp terjedelmes, indokolt emlékirat lön a 
miniszterelnökhöz felt’ rjesztve. E memorandum 
behatóan ismerteti a Rába-szabálvozási társulat 
nak viszonyait s az 1871. 39 dík t. czikkre tá 
maszkodva bebizonyitni igyekszik, hogy a közle 
kedesi minisztérium tulrnent a törvényen, a mi­
dőn oly szabályozási tervet állapított meg, a me­
lyet a társulat közgyűlése visszautasított s az 
idézett törvénynek megsértése volna, ha a kor 
múnybiztos e tervet a társulat beleegyezése nél 
kül akarná végrehajtani. A memorandum kéri

mozva. Az e raktárakban mtikodő emelő-gépeket 
a napokban befejezik.

** Közraktárak Debreczenben. Mint egy ma
érkezett debreczeni távirat jelenti, ott elhatároz­
ták a közraktárak felállítását, a mi a város ré­
széről támogattatni fog. Az elöleges munkálatok­
ra egy tizenkét tagú bizottság küldetett ki.

** Alapítások Angliában. A „Times“ hosz- 
ezasabban fejtegeti egy uj gründolási korszak fel­
éledését. A felette olcsó pénzviszonyok számos uj ! 
vállalatot hoztak létre, melyek ez év első felében ! 
kerek 160 millió font sterlinget képviseltek. E j 
vállalkozási korszak augusztusban egyelőre meg- j 
szakadt, és pedig első sorban a megdrágult pénz- ! 
viszonyok következtében. Utóbbi időben azonban j 
az üzletek oly rendki vilii lendületet nyertek, hogy 
daczaraa drága pénznek, a vállalkozási kedv is- I 
m®í füIéled. így a lefolyt héten Angliában 16 
valla at alapittatott 10 millió font sterling alaptő­
kével es e tevékenység fokozását várják. Figye- 
emre méltónak találja a „Times“, hogy az újon­

nan alakult társulatok között nagyon sok keres­
kedelmi vállalat van.

Orosz kölcsön. Az a hír, hogy Oroszország valu-
1 íá*6 r-?geit napy kök'HÖnt Szándékozik kötni,
a különféle dementik daczára is fenntartja magát, sőt né-
iIuKnkcaPPa 3U jenesen a párisi Rothschild-házat 
•I .. . n|P--’ ko8fy a kölcsönt megkötötte, s hogy az azzal 
néhány nap múlva már a pénzpiacion is megjelenik. Hogy
a;*°rZ,k0rmany lIy kö,caiin megkötését már hosszabb 
idd óta tervez, s e czélból több franczia és angol pénz­
ügyi csoporttal csöndben értekezett, nem titok, bizonyos­
nak vehető azonban az is, hogy eddig semmifele tén'yle- 
grs egjezm ny letre nem jött, s hogy az orosz kormány 
eddig még csak elvi Ígéreteket sem nyert valamely oldal­
ról. Ha első sorban a Rothschild-csoportot említik, mint 
ova,, me y az uj kölcsön átvételére ki van szemelve, az 
orosz kormány kiván-ágának kifejezése mellett csakis a 
Rothschild-ház mint a világ első pénzügyi hatalom jelen- 
(Sógét fejezik ki, tényleg azonban, a Rothschild-csoport 

ü valuta kölcsönt az aranybeszerzés alig le­
győzhető akadályai miatt elutasította, és miután a ITam- 
!r!l,l,0'iZOrCZ\"™’ meIy az elutasitott kölcsönt, átvette, 
ezekkel a nehézségekkel ugyancsak küzködik, aligha fog 
,ia£y e. vf.^ érezni arra, hogy Oroszország részére egy nagy 
aranykulcson! átvegyen, mely a nénzhiánvt. a veVlotnVÚ,

Különféle
Irányzat Faj

Pénz ára
termény

frt frt

Heremag
Lnczerna magyar

lanyha franczia ...... ............
olasz ....................... —.-

RepczeolaJ szilárd nyers azonnali száll, 
finomított 34.50 34J5

Lenmagola] hiányzik őszi, kétszer finomít. — —
Olajpogácsa lanyha — --.--- -.--
Disznózsír repeze, egysz. prés. 6.60 6.75
ingyen hordó szilárd pesti .................... 73.— 74.—

netto tara vidéki .......  ... ... -- .---

Szalonna szilárd m.Ialógensz.árnm.SB, 
városi légensz. ....

55Í-
64.—

56L.0
65.—

Fagygyu csendes füstölt, azonnal.... 70. - 71.-
Szilva ingyen olvasztott ............. 46.- 47.-

szilárd
boszniai, hordó . 
zsákokban .............

25.40 26.35
hordó és 25.40
zsákokban szerbiai hordó ... . 21.40 22.30

Szilvaiz „ zsákokban 22.50
ingyen hordó lanyha szlavóniai la uj 18.—netto tara bánsági uj ........... 14.— 16.—
DIÓ lanyha magyar min. szerint 

szerbiai
16 —
13 -

16 — 
14 -

Gubacs szilárd magyar la ....... 19. - 20.-
burok nélkül szerbiai

Hamuzsir magyar fehér ___ --
ingyen hordó 

netto tara
csendes magyar kékes 

házi kék
illiriai, .........
erdélyi

Borkő (term.) ssilárd fehér la ............... 64— 66. —
hordó nélkül fehér Ha ..............

vörös
64. — 58. -

Méz netto 
tara

nyers min. szerint 29 50 30 -
lanyha sárga, csurgatott

fehér ......................
apró hordókban

30.50 31. —
32. —

Vlaszk
Szesz B>.i li

szilárd rozenyói .....
bánáti ................

121.— 123.-

tér százaié- lanyha szesz .... .. ............. 32.- 32.50
konkiut „ élesztő .......... 35.— 35.50

I ív fajai, melyek minden esetre csak játéknak 
tekintendők és nem viselik magukon a komoly 
üzlet jellegét.

Ugyanezért külön törvény is szükséges, 
moly határozottan kimondja, hogy a differenez- 
üziet tilos.

Br. Kochmeister nem ellenzi, ha egy külön 
tőzsdetörvény alkottatik, melt m k azonban ok­
vetlenül a tőzsde szükségleteihez keli almazkodni. 
Az usanceok differencz-üzletet nem ismernek, s 
lut ilyenek mégis elöiordulnak, a tözsdebiróaágok 
azokat soha sem fojtják meetensredm.

Weisz B. hivai’ - •
364.
1

o; •
Weisz B. hivatkozik a kereskedelmi törvény 
és 3b7. § aira, mely bizonyos ily üzleteket

zenged.
Ur. Bróde a legtöbb tözsdeüzletben hason- 

loképen csak ditlerencz-üzleteket lát, melyeknek 
tenn tartás ára külön törvényes intézkedések szük­
ségesek.

Sírasser Alajos hasonlóképen egy specziá- 
lis törvény megalkotása mellett nyilaikozik.

bench oszt. tanácsos nem ellenzi a külön 
törvényhozási intézkedést, mindazon által a jelen 
esetben nem tartja azt feltétlenül szükségesnek.
Az arrangement!-» nézve az értekezlet tisztában 
van, mig a dij és Stellage-üzletek törvény által is j 
megengedtelek, a mint ezt Weisz B. is bebizonvi- l
■ ’ ' "" .............................. ik \ szám o 195 sz. 39 nyerte. 12,000 Irtot nyert

sorsz. 112, sz. 50. 5000 forintot nyert sor. sz.
tóttá. Ezen kívül minden oldalról elismertetik, 
hogy ép a stellage-üzletnél követelik a tényleges 
lebonyolítást s hogy a gyakorlatban a differen- 
t ziákra való hivatkozás törvényesnek nem is te­
kintetik.

Matiekovics államtitkár ezek után enun- 
cziálja, miszerint a tőzsde részéről kimondatott, 
hogy differenez-üzletek eddig se vonattak a 
v ízsdebiróság részéröl Ítélethozatal alá. Másrészt, 
ugyancsak a tőzsde részéröl elismertetett, hogy 
azon kifogás , miszerint csak játék czéljá- 
bol köttetett az üzlet, nincs megengedve. 
Másrészről hangsulyoztatott, hogy a differencz- 
uzlet az egész világon éltető elemét képezik 
a tőzsdéknek, minélfogva törvényes intézkedés 
szükséges, mely kiköti, hogy differencz üzletekről 
szóló kifogásoknak hely nem adandó. Miután ezen 
kívül egyes tözsdöüzletek több oldalról differenez- 
játókoknak tekintetnek, szükséges volna e tekin­
tetben is törvényes intézkedéseket létesíteni. Az 
enquete más tagjait viszont mind ezen tőzsdei in- 
stitucziókat törvényeseknek vélik s ennélfogva 
nem óhajtanak legislatorius szabályozást.

A 12. §-nál Teleszky István azt találja, hogy 
a kosztüzlet szabályozása a kereskedelmi tör­
vénynyel ellentétben áll miután a záloghitelező a 
zálogból csak akkor fedezheti magát, ha a felek 
megegyeztek, hogy a hitelező törvényes interven- 
czió nélkül kielégítheti magát.

Herich osztálytanácsos a kosztüzletben nem 
lát zálogüzletet, s a terminológiát e tekintetben 
el hi bázelinak tartja. Ha e terminológia azonban 
helyes, csatlakozik az előtte szóló nézetéhez. 
Ké-zletesen kifejti azon körülményeket, melyek­
nél fogva e két üzletfaj egymással azonosnak 
nem tekinthető, a minthogy ebben az irányban 
az elmélet is azon tételeket állítja föl, melyeket 
o előadott.

Aebly Adolf kiváltképpen abban, ha valaki 
papírokat kölcsönöz ki s azokat bizonyos árfo­
lyam mellett megállapított határidőre ismét visz- 
szakövetelheti, teljességgel nem látja a zálogjog 
fogalmát jelen lenni.

Dr. Bróde azon nézetben van, hogy a tudo­
mány ma még nem képes a kosztüzlet természe­
tét szabatosan megállapítani. Ezen üzletág tőzs­
dei sajátság s bizonyos esetekben törvényelle­
nessé is válhatik. Szóló a következő indítványt 
terjeszti elő: külön tőzsdetörvény szükséges, 
mely egészen rövid lehet és kimondja, hogy a 
jelenlegi tözsdetisanceok érvényben állanak és 
jövőre való módosításoknál a kormány jóváha­
gyása mindannyiszor kikérendő. A tőzsdetörvény 
szükség esetére specziális szabályozást is állapít­
hatna meg. De még ekkor is szükséges volna 
egy zárszakasz, mely a jövőben való modósitá- 
sokra kikötné a kormány jóváhagyását.

Matiekovics államtitkár kijelenti, hogy még 
más modok is vannak. Egy külön tőzsdetörvény 
esetleg beható határozmányokat tartalmazhatna, 
melyektől még i cndelcti utón sem volna szabad 
eltérni. Az enquete eredményei mindenesetre ha­
tározathozatal tárgyát fogják a kormány részéröl 
képezni. A kormány ennél fogva el fogja dönt- 
hetni, hogy szükséges e, vagy nem valamely tör­
vény, 8 ha igen, hogy szövegezése előtt szüksé­
gesek lesznek-e egyéb előmunkálatok és tárgya­
lások, és hogy egyáltalában mi fogja a törvényes 
szabályozás tárgyát képezni.

Chorin Ferenez a mellett van, hogy maga 
a tőzsde zálogüzlctnek minősíti a kosztüzletet s

XXXIX. t.-cz. által biztosított autonom jogainak 
gyakorlatába helyezze vissza.

. * Az arany-árkeletpótlék (leipénz) kiszámí­
tása tárgyában a pénzügyminiszter az O. É. sze­
rint körrendeletét intézett valamennyi pénzügv- 
1pj’í-gat,ísághoz és vámhivatalhoz, melyben elren- 
deli hogy a törvény szerint aranyban járó vám- 
ílletekeknek ezüstben történő fizetésnél a vám 
tan tara vonatkozó 1878. évi XXI. t.-cz. 13. czikke 
értelmében szedendő arany-árkeletpótlék (agió- 
f el pénz) megállapításánál, a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok pénzügyminisz­
tériumával történt megállapodás folytán jövőben 
a félperczentek is figyelembe lobnak 
vétetni. °

s o r I o 1 ö N.
, ,.L , Az 1870. évi m. kir. nyereménykölcsön
kötvényeinek tervszerű XLII-ik kisorsolása ma 
d. e. 10 órakor ment végbe a ra. kir. lottóigazgatóság­
nál mely alkalommal 32 sorozatszám sorsoltatutt ki, 
melyek 1600 sorsjegyszámot tesznek, 370,500 írt 
nyereményösszeggel. A kisorsolt 32 sorozatszám 
a következő: 39, 103, 112, 367, 445, 577 616 
888 893, 939, 1461, 1565, 1760,’ 1767, 178?
1958, 2192, 319o, 3511, 4335, 4370, 4547^ 4929 
miro’ ^Un5542, o556, 5747, 5866, 5926, 5958,

főnyereményt sorozat-5969. A 120,000 forintos

888,
112

1000 forintot nyertük: sor. sz. 
sor. sz. 3195, sorsj. sz. 42, 

■> 80rsj. sz. 18 és sor. sz. 5866, 
sz. 18. 500 frtot nyertek: sorsz. 112, sorsj.

sz. I. 
sz. 35, 

sorsz. 4335 
sorj
sz. 7, sor. sz7 sor. sz. 44o, sorsj. sz. 34, sorsz. 616, sorsj. 
sz. 49, sorsz. 939, sorsj. sz. 22, sorsz. 1788 sorsj. sz. 
o és 13, sorsz. 1958, sorsj. sz. 25 és 45, sorsz. 
2192 sorj. sz. 3, sorsz. Soll, sorsj. sz. 48, sorsz. 
4335, sorsj. sz. 1, sorsz. 4547, sorsj. sz. 1 és 33 
sorsz. 5083, sorsj. sz. 45, sorsz. 5542, sorj. sz! 
lb és sorsz. 58G6, sorsj. sz. 46 és sorsz. 
oJb9, sorsj. sz. 4. A fenti 32 sorozatszámban 
foglalt 156o sorsjegy egyenkint 140 forintot 
nyeit. A nyeremények 6 hónap múlva fizettet­
nek ki.

Iparügyek.
. ~ országos könyvkiállítás könyvkötő-

szeti ágának rendező bizottsági tagjai elhatároz- 
ták, hogy a kiállításon résztvenni óhajtó könyv- 
kötőknél személyesen meggyőződést szereznek ar­
ról, hogy a kiállításra szánt munkákat az illetők 
megkezdték-e mar ? Ennélfogva a bizottság tag- 
j'ai a legutóbb megtartott ülésen a kővetkező 
könyvkötöket jelentették be mint oly kiállítókat, 
kik a kiállításra szánt kötéseket tényleg mun­
kába vették, és pedig: Beinics János, Bor- 
zsenszky József, Dochnál Béla, Dörner 
Adám, Ere z hegyi Ferenez, Fritz József, 
Deller József, Gottermayer és Halfer 
H í r h a g e r Károly, J ó z a a Sándor, Lázár 
György, Mehner Vilmos, Molnár Mihály, 
Reich Ferenez és Wendt József. Tekintve 
azonban, hogy a közelgő karácsony és újév miatt 
a könyvkötők a rendesnél nagyobb mérvben van­
nak elfoglalva, azon könyvkötők számára, a 
kik 1. hó végéig a kiállítandó kötések számát 
bejelentik, jövő évi január hó lOJig a megfelelő 
hely fenntartatik. A vidéki kiállítók küldeményei 
az iparművészeti múzeum igazgatóságához bér- 
mentetlen küldendők és bérmentesen fognak visz- 
szaküldetni.

— Az országos magyar Iparegyesület szeszes italok 
szakosztálya kedden f. évi deczember hé 20-ik napján d 
u. 5 órakor az egyesület helyiségében (Ferencziek hazára 
I. em.) ülést tart, melyen a tagok részt venni kéretnek 
Fontosabb tárgyak: 1. Ajánlás az egyesület ezüst disz- 
érmére. 2. A minta pinezészet alapszabályainak előterjesz­
tése. 3. Jelentés a s.-a.-ujbelyi borkiállításról. 4. Jelentés 
a Coneglianoban tartott borászati kiállításról, ö. Jelentés 
Majerszky Ferenez szellő lúgosának megszemléléséről.

Az országos kiállítás tárgyában szombaton f 
hé 17-én délután 4 órakor az uj városházának társalgó 
termében értekezlet tartatik, melyen csak a fővárosi kép­
viselők vesznek részt, hogy a kiállítás ügyét a főváros 
specziális érdekeinek szempontjából megbeszéljék.

Kereskedelem és tőzsde.
** A közraktárakból. Schuller, a közrak­

tárak gondnoka, a napokban Budapestre érkezett 
és azonnal átvette hivatalát és megkezdte műkö­
dését. Schuller eddig az Aradon nemrégiben le­
égett Neumann féle szeszgyár főkönyvelője volt. 
— A közraktárak I. és II. számú raktára már 
tökéletesen tele van terményekkel úgy, hogy 
csak az egyik résznek kiraktározása után lehet 
oda ismét uj szállítmányt elhelyezni. A III. és 
IV. számú raktárakban, daezára a mostani lanyha 
üzleti viszonyoknak és daczára annak, hogy e 
raktárakat csak hétfőn nyitották meg, már eddig 
is nagymennyiségű különféle termény van felhal-

ranyfeolcsont átvegyen, mely a pénzhiányt a végletekig 
vinne 8 a nemzetközi pénzpiaczot komolyán megrázkód­
tatna Ku.önben szemben a tervezett orosz valutakölesön- 

, ’ hl?.velemre méltó, hogy Oroszországnak aranykivitele 
a legnagyobb kiterjedést nyeri, minélfogva a vafuta-moz- 
ga ómnak oh-an fordulata, a milyent az esetleges orosz 
kölcsönnel terveznek,természetes okoknál fogva is lehetetlen.

* Forgalom a Szuesz csatornán. A hivata- J 
los kimutatás szerint 1. év harmadik harmadában 
a Szuez-csatornán 643 hajó vonult át 1.401.814 
tonna hordképességgel és 919.364 tonna tényle­
ges rakománnyal. A múlt év ugyanazon idősza­
kában csak 422 hajó vonult át rajta 966.516 
tonna hordképességgel illetőleg 63Ö.647 tonna 
tényleges tartalommal. Eszerint a legújabb kimu­
tatás szerint 221 hajóval közlekedett több a 
Szuez-csatornán, 435.298 tonna hordképesség­
gel illetőleg 288.699 tonna tartalommal. — 
1881. július 1-töl szeptember 30-áig 325 hajó,
(118-al több mint tavai) vonult át a csatornán 
északról déli irányban, és 318 hajó (103-mal több 
mint tavai) ellenkező irányban. Ezen hajók 80.87 
százalékát angol hajók képezték, angol lobogó 
520 hajón lengett. Franczia hajó volt 26, hol­
landi lh, osztrák-magyar 13, német spanyol, orosz 
és olasz külön külön 11 török 8, dán 6. belga, 
norvégjai és egyiptomi külön-külön 2, különféle 4.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
e — decs. 15.

A bűz a-üzlet ma határozottan szilárdabb 
irányt követett. A kínálat meglehetősen jó volt, 
de a vételkedv is élénkebbnek mutatkozott és 
mintegy 12,000 mm. adatott el, szilárdan tartott, 
sőt egyes esetekben pár krajczárral magasabb 
árakon is. Egyéb gabonanemekben a forgalom 
korlátolt maradt és tengeri szilárd irányt kö- 
vetett, mig rozs, árpa és zab határozottan 
lanyha volt. — Eladatott:

Búza: Tiszavi déki 1300 mm. 79.5 k. 
12.90, 700 mm. 79 k. 12.90, 600 mm. 77 k. 
12.60, 100 mm. 77 k. 12.55, 200 mm. 76.5 k.
12.50, 100 mm. 76.3 k. 12.40. 100 mm. 76.5 k. 
12.65, 100 mm. 75.6 k. 12.50. 100 mm. 76 k. 
lz.40, 200 mm. 75 k. 12.371/,, mind három 
hóra.

Pest megyei 300 mm. 77.9 k. 12.35,200 
mm. 76.7 k. 12.—, 300 mm. 74 k. 12.25, 200 
mm. 73 k. 11.65, mind három hóra.

Zentai 300 mm. 74 k. 12.25, három
hóra.

Fehérmegyei 1600 mm. 72.2 k. 11.90 
három hóra. ’

Eelsötiszai 200 mm. 80 k. 12.55 300
mm. 77.4 k. 12.35, 100 mm. 76.4 k. 12.10, 300 
mm. 73.7 k. 11.70, mind három hóra.

Felvidéki 100 mm. 76 k. 11.80, 200 
mm. 75 k. 11.60, 100 mm. 70.9 k. 11.—, mind 
három, hóra.

Eszaklnagyarországi 100 mm. 75.4 
k. 11.—, 150 mm. 74 k. 11.25, 100 mm. 75.6 k.
11.50, 400 mm. 74.5 k. 11.45, 100 mm. 74 k. 
11.70, 100 mm. 73.4 k. 11.15, mind bárom hóra.

Szerbiai 1500 mm. 74.5 k. 11.30, há­
rom hóra.

Ten; éri 1250 mm. 6.80 frt, 1000 mm. 6.80 
frt, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv érák :
Búza nj b á n » á g i ............... 76—SO k. 12.---- 12.65 frt

tiszavidéki........  76—80 k. 12.15—12.80
peetvidéki ......... 75—80 k. 11.80—12.45 ”

.. fehérmegyei .....  75—80 k. 12.---- 12.G5
„éaea’imagy arorseági 75—SO k. 11.35_12_ *

Rsz* “j.................................. 70-72 k. 8.60— 8.S0 ”
Árpa „ takarmány........... 60—62 k. 7.20  7.*0

égetnivaló ...*.......  62—64 k. 7.70— 8.30 ”
.. .. sörfőzdéi.............  64—66 k. 9.40—10 40 ”

Zab Ui ...........   37-40 k. 7.45- 7M ”
1 engerl nj bánsági........... 75 k. 6.80— 6.85

" másnemű............... 73 k. 6.65— 6.70 *
Küles ó  ............................. — k. 6.----- 6.35 „
RepOZti uj káposEta.......... — k. _.____,_

„ bánsági ........... — k. —— j_ *
Határidő Üzlet kellemesebb irányban mozgott 

de minden külső buzdítás nélkül teljesen üzletfé­
lén volt és délelőtt abszolúte nem jött létre 
kötés. A déli tőzsde szintén üzlettelen volt 
az irány szilárd és kötés nem jött létre. ’
a ,D.élí 4 órakor hivatalosan «árainak:
özokványbmsa tavaséra................... 12.30___ 12.32_ frt.
Bánsági tengeri május—jnuinsra .....  7.10___7.12 
Szokványsak tavaszra ......... 8.20___8.25— ”

Délutáni forgott m. "
A délutáni forgalom elég szilárd irány­

ban mozgott, do mindössze csak egy kötés jött 
létre, még pedig : '

Szokványbuta tavaszra 2500 mm. 12 37'/ 
forint. " n

Etil forgalom.
Az esti forgalom teljesen üzlettelen volt, az 

irány csendesebb, de mégis szilárd. ’
Esti 6 órakor sarainak:

Saokványbnza tavaszra.....................  12.30---12 35— frt.
_ » Kezre..........................10.75---10.80— „B.-tengeri május—júniusra ................ 7.10__7.15-
Bzokvanyzab tavaszra ...................... 8.20__ 8 25_ "
Kápnsztarepcze 1882. aug.-szept.-re 13.i/8__ 139/e— ”

üzlette-
Terménj tözmie.

A terménytőzsde ma meglehetősen 
len volt.
• . ?,zil'ía- 4 han6ulat tartósan csendes és csak 
jelentéktelen kötések jönnek létre. Szerbiai ám 
11-11.50 frt 56 kilónkint.

Szilvaiz tartósan üzlettelen.
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki­

lónkint :

HrléUiÓíNila
Kedvezőbb külföldi jelentésekre a mai tőzsde 

iránya megszilárdult, s a forgalom emelkedő ár­
folyamok mellett igen élénk volt.

JElötözarle.
Az elötözsdén osztrák hitelrészvények in­

dultak 363-on, emelkedtek azon hírre, hogy Bées- 
osn az értekek mai elhelyezése könnyen végbe 
ment, 364.60-ig, magyar 4% 03 aranyláradék 
90.35-töl 90.37Vs-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : osztrák bi- 
telrészvény 364.10—364.20, magyar- 4%-os arany­
járadék 90.37%—90.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartósan kedvező irány mel- 

lett úgy üzérkedési papírokban, valamint a leg­
különfélébb elhelyezési értékekben élénk üzlet 
fejlődött. Osztrák hitelrészvény 364.10 cn indul- 
váu, emelkedett 365-ig, magyar hitelbank 361-en, 
magJar jelzálogbank 134-en, magy. leszámítoló és 
pénzváltóbank 122 Vj-töl 122 ‘/8- ig, magy. iparbank 
198%-en, pesti keresk. bank 660-on köttettek. Bu­
dapesti iparb. 95 ön adatott. Járadékok és vasutak 
szinten valamivel jobbak voltak. Magyar 4'/0-os 
aranyjáradék 90.35—90.40, magyar papirjáradék 
90.35, erdélyi földtehermentesitések 99.50-en vá­
sároltattak. Kassa-oderbergi vasút l-lOYj-en ke­
resve. Takarékpénztárak üzlet nélkül. III. kerü­
leti takarékpénztár részvényei 55-ön élénkeb­
ben kináltattak. Bányaértékek folyton emel­
kedő árfolyamok mellett vétettek Ganz és társa- 
féle vasöntöde 710—715, Schlick-féle vasöntöde 
250—252, Drasche-téle téglagyár 163, rimamu- 
rányi vasmű 133 l/4-töl 133 l/2-ig köttettek. 
Gschwind-féle szeszgyárért 365, kőbányai sertés- 
hizlalóért 3t2 kínálva, kőbányai téglagyár 297, 
Franklin-társulat 150, Athenaeum 632-ön kötte­
tett. Váltók és valuták üzlettelenek. 20 frankos 
arany 9.42-ön köttettek.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
yó»zvény ^364.80—365, 4%-os aranyjáradék

t: to fölülte.
Az utótözsdén csak osztrák hitelrész vények­

ben volt üzlet gyöngült árfolyamok mellett, me­
lyek kezdetben 364 en kináltattak, később 
364.40-ig emelkedtek.

4 Órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvóny 
364.30-364.40. J

Esti tőzsde.
n Az esti tőzsdén osztrák hitelrésyvény 364.40 

töl 364-ig váltakoztak, magyar 4’/0-os aranyjára­
dék 90.35 ön, magyar papirjáradék 90.32%-en 
köttettek, magyar leszámitoíó és pénzváltó bank 
123-ou kínálva. Drasche-féle téglagyár 163.50-en 
keresve. Járadékok változatlanok.

6 Órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvények 
364.40. J

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék..........................................
Magyar 4'y0-os aranyjáradék . . ....
Magyar általános hitelbank........................
Magyar leszámítoló ............................
Magyar földhitel..................................................
Magyar jelzálogbank .........................
Osztrák hitel ...................................
Angol-osztrák ...........................................
Unio-bank........................................................
Tiszai és szegedi kölcsön.........................

90.26
90.25

362.—
123.—

lat!— 
365.—

..... 113 25

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán
Kőbánya, deczember 15. Az üzlet jelentéktelen 

Magyar öreg nehéz 58—, fiatal nehéz —60, közép
58V« szedett közép Ö5'/S—66*/,, könnyű 631 _551
Romániai bakonyi nehéz —átmeneti,közép 67—58 átme-
neti, könnyű 56'/2—57 átmeneti, eredeti nehéz 53_54 átrne
ueti, könnyű 64—53 átmeneti, Szerbiai nehéz —.— át­
meneti, közép 58—69 átmeneti, könnyű 56—57 átme 
neti stb. Az árak páronkint 45 kilós és 4%-ea levonással 
kilogr.-kint értendők. Románia és szerbiai sertések me­
lyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek náro’nkint 
4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Budapesti húsárak.

Budapest, deoz. 15.
......................  48—60.50 írtig.
......................  46—49.—
......................  60—85 —
.....................  43—46 — ”
................... . 68—70.— ”
......................  70—72 _ "

Ökörhns 100 klgrja
TekénliuB................
Borjúhús .................
Bivalyhus .............
Nyers szalonna .... 
Sertészsír................

Marhavásár.
Budapest, deczember 15. A ma tartott heti marha­

vásárra felhajtatott összesen 1718 darab nagy és 411 drb 
apró marha. - Ebből eladatott 24 bika drbja 55 frMdl 
175 írtig, 984 ökör párja 143 írttól 335 írtig 491 vágó 
tehén párja 115 írttól 264 írtig, 98 fejős tehén drbja 94 
írttól 178 írtig, 122 bivaly párja 174 írttól 235 írtig 366 
borja darabja 13 írttól 34 írtig, 45 bárány párja’ 4 50 
írttól 6.25 írtig, — birka párja 7 írttól lő írtig.

BéCS, decz. 15. (Távirat.) S z t-m a r x i s z u- 
r ó in a r h a v á s á r: A készlet élő borjúból 
volt 3091 darab, élő s e r t é s b ö 1 1569 darab, leszúrt 
sertésből 1045 darab, élő b i r k á b ó 1 1005 darab le­
szúrt birkából 489 darab, b á r á 11 y b é 1 324 darab. A 
feldolgozott hus-mennyiség 30,000 kilogrammra rúgott. Az 
üzlet általán vontatott volt, a múlt heti árak gysngén 
tartvák. — Fizettek: leszúrt borjúért 28 írttól 54 írtig 
magló sertésért 40 írttól 68 írtig, élő birkáért 32 írttól 42 
írtig. (Mind 100 kilókint.) Birka párja 11 írttól 22 frtiv 
bárány párja 3 írttól 11 írtig. *’

IiUd-ttzlct.
Szentes, decz. 13. (Az „Egyetértés“ tudó- 

sitasa.) Az idén is mint más években, városunkból a kivi- 
tel igen nagy hizlalt Indákból, csak hogy most 

I már nem Budapestre mint eddig, hanem Bécsbe szállítják.
> Az ezzel üzérkedők állításai szerint Bécsben sokkal ina-

k el mint Budapesten. Egy pár kövéf 
lúd ára helyben 5—7 írtig minőség szerint, mit is levá­
gott és megkoppasztott állapotban szállítanak el ; rendes 
heti kivitel 8—10,000 drb.

Országiig vAnár.
Újvidék, deczember 12. (Az . K g y e t é r t 6 su 

tudósítása.) Tegnap és m t tartatott mvg itt Újvidéken a 
rendkívüli országos vásár, miután az októberi nagy eső­
zés miatt a vásár nem volt megtartható. A mostani vásár 
n®ra ugyan népes, de elénk vétel kedv volt észlelhető 
különösen a kézmüárusoknál, a kik mondhatni jó üzletet 
csináltak. Szarvasmarha középszámmal hajtatott a vá­
sárra, s legnagyobb részben elkelt. S rtéskereskedök sok 
sovány egy és két éves sül löket vásároltak szerb hajcsá­
roktól. Miután a tartós fagy következtében országutaink 
megjavultak, gabona piaczu ikon is élénk vétel kedv van s 
különösen molnárjaink s-.: it vásárolnak. Tiszta búza 
12 fit, kétszeibúza 10.50 11.—, rozs nincsen, zab 5.60,
árpa 5.20, kukoricza idei 1- inés 4.50, tavali 5.20, fehér 
b ib 12.—, sárga bab 9—1 i.— frt m«termázsánkint. —■ 
Jelenleg az időjárás szép veivíényes, fagygyal és északkeleti 

1 széllel.

Vidéki üzlet.
Szentes, decz. 13. (Az „Egyetértés* tudó­

si tás a.) Utaink javulása folytán a gabouaiizl ;t némileg 
élénkült, de búzából a behozatal csak a helyi 
szükségletet elégíti ki, mit is annak tulajdonítok, hogy a 
készletek ezen c/ikkböl már nagyon is fogyató 
kán vannak, inert a legtöbb termelő az augusztus és szep­
tember havi jó árak mellett «-ladásra szánt áruin túladott. 
Annál nagyobb a behozatal k u k o r i c z á b ó 1, ezen áru- 
czikk a múlt hét óta árából rnmázsánkint 1 Irtot veszí­
tett, a mikor is még a telji :> budapesti ár szerint, sőt még 
azon felül is lizettetett. Jég zott áraink : búza 11 — 11.50, 
árpa 7—7.50, kukoricza 6 it m mázsán kint.

Kecskemét, deczember 13. Az „E g y e t é r t é sa 
tudósítása.) Az utak megj avulása a heti vásári fogalmat 
jelentékenyen tokozta s különösen a szalma ár<it a ren­
desre apasztotta. Eddig egy kocsi szalma 7—lo f. t volt, 
mig a szénáé 3.50—7 frt. Most a szalma 3—4 frt. Ga­
bona kelt métermázsánkint búza 11.00—11.50, kétszeres 
9-50—10.—, rozs 7.80—8.20, zab 7.00—7.35, árpa 7.20— 
7.50, tengeri 6.00—6.30, burgonya 2.15—2.40, köles — 
6.20 forint.

Heves deczember 13. (Az „Egyetértés*4 
tudósítása.) A piaczi gabu tárak még elég szilárdul álla­
nak, bár némileg alább szállottak, legdrágább volt a 
k u k o r i c z a uovemb r közepén min. 7 frt, m-»st 
6 Írtért lehet venni ; féltő-. ■ drága a z a b 8 -9 forint 
mmázdája; a tiszta búza 11 frt; a rozs 8 frt; ;*<c 
árpa 6 íit ; széna -övén van és ára mérsékelt, 
mmázsája 1 frt f u ki lói 2 i. i ig ; a iának m. ölő 15—16 frt, 
szesznek literje 30—50 kr., uj bor 20 kr., ó bor 21 kr., 
z s i r literje 75—80 kr., ra a r li a h u a kilogrammja 
36—40 kr., sertéshús 48-52 kr.

Gazdasági közlemények.
Értesítés a keleti marhavész állásáról és egyéb ragályos 
és járványos állati betegségekről 1881. deczember ho

l-jétjí 7-éig.
I. Keleti marhavész. Magyarország,

Horvát Szlavonország, a vei-* egyesi tett katonai határőrvi­
dék, valamint Fiume és kerü'ete vészmentes.

II. L d p f e n e. B i- gm. Munkács k. 2, Biharra. 
Nagyvárad v. 1, Esztergomul Köbölkút k. 1, Bucs k. 1, 
Komáromra. N.-Megyer k. 1, Ekel k. 1, Tony k. 1, Nyit- 
ram. Soók k. 1, Ilosszufalu !.. 1, Pest l’ilis-Solt Kiskunra. 
Budapest fov. 2, Dany k. 1, Pozsonyin. Magyar Diószeg k. 
1 sz.-m., Bur-Szt.-György k. ö juh ; Somogym. Költ e k*
2, Veszprémin. Ősi k. 1, Szil süalhás k. 1, Zalam. MtN*j
k. 2, Újudvar k. 3, Oleh jvicza k. 1, Légrád k. i
sz.-m.; összesen tehát elhullott lépfenében 25 sz.-m. 
és 3 juh.

Hl. takonykor (és börfére g). 
■Aradin. O Pécska k. 2, Kurt ; i k. 1, Nógrádira Nógrád k.
3, Szirák k. 1, Mulyád k. 3. Pest-P.-S.-Kiskunm. Budapest 
föv. 1, I'emesm. Gyarmata k. !. Torontálm. Perjámos k.
l, Veszprémin. Lörinte k. 1, Zemplénm. Karos k. 1 ló; 
összesen tehát ki irtatott takuuvkór miatt 15 ló.

IV. I ü d u v é s e. Abauj n. Alsó.Vadász k. 1 sz.-m. 
elh., Kassa v’áros 1 szarvasra t ha kiirt. ; Nyitram. Égerszög 
k. 1 szarvasmarba elh., Paruti ám k. 1 szarvasmarha elh., 
Sárosmegye Péczujfalu k. 2 szarvasmarha elh., Veszprém- 
megye Kénesé k. 1 szarvasira^ ha elhullott ; összesen el­
hullott tüdöveszben 6, és kiír atott 1 db. szarvasmarha.

^ • K ü h k ó r. Ilajdum gye II.-Böszöraiéuy k. 4 ló 
í Hevesmegye Gyöngyös k. 1 ló kiirt.; összesen 

tehát riihkór miatt gyógy kéz-lés alatt áll 4 és kiirtatott 
1 db ló. Kelt Budapesten, Is 1. évi deczember hó 12-én. 
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisz­
térium.

Napirend tiecr möer 16-áa,
Naptár: Péntek. R. kath : Ö.: vb, Etelka. Prot.: Ananias. 

Görög-orosz: (deczembm 4.) Borbála vértanra Zsidó : 
(kizlev 24.) Nap kel 7 ó. 44 p., nyug. 4 ó. 8 p. Hold 
kel 2 ó. 19 p. reggel, i-: ug. 47 p. d. u. Mercur pá­
lyacsomójában.

A magy. tud. akadémia II. osztályának rendkívüli ülése d. 
u. 5 órakor.

A lipótvárosi klub alakuld közgyűlése este '/,7 órakor a 
Sze'ekenyi-sdtaldri kiosz ; jan.

A magyar mérnök és épitz-z;zgylet bányászati és kohá­
szati szakosztályának ölese este 6 érakor.

A budapesti izr. hitközség ru.iakiosztási ünnepélye d. e. 
11 órakor a Rombach-u vzai iskolában.

A képzőművészeti társulat t 1 ■ acsooyl kiállítása (sugárút 
81. szí) d. e. 9—1-ig. ]i ,, pti dij 20 kr. °

Karácsonyi kiállítás és baz^r a vigadóban d. e. 9-tól 
d. u. 6-ig.

Iparmuzeutn a műcsarnok épületében d. u. •/ 3_' 6-ig.
Esztorházy ke'ptár d. e. 9—1 ig. ‘ 6
Akadémiai könyvtár d. n. 3—7 ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7 ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 ;g
Muzeumban régiségtár d. e. 9—I ig.
Horyath-féle „A föld körül“ czó.iü nagy mozgó diorama a 

sugárúton (56. sz.) egész . ip. Belépti dij 20 kr.
Állatkor! nyitva egész asp.

Kivonat a hivatalos lap dr
Árverések a fővárosban

írtra becs. ingatl. jan. 20 (1— 1
Árverések a vidéken. L

írtra becs. ingatl. decz. 23 K 
Vucskics Mátyás 936 írtra bee- 
(Muraszombat). Nichta János 1 
30 Csejkő (Léva). Takács Fev 
decz. 17 B.-Szt.-Lászlón (Veszi 
írtra becs. ingatl. decz. 16 Sík 
Mihály 400 ínra becs. ingatl 
360 írtra becs. ingatl. decz. : 
István 880 írtra becs. ingatl. 
Zsigmond 400 írtra becs. ii 
(Csáktornya). Kovács Mihály
decz. 29 kevcrines (Battonyal. 
becs. ingatl. decs. 19 Csajágból, 
rás 500 írtra becs. ingatl. decz. 
rencz 8091 írtra becs. ingat!, i.

-ember 15 ik számiból.
I.ibaschinszky Károly 1843

: ncz Gyurka Ferenez 319 
'lábfalu (tíz.-Udvarhely; 
ingatl. decz. 28 Puczinez 

,:l lrtra becs. ingatl decs.
z 312 írtra becs. ingni. 

■ • m). Iváucza Imre .j,J3 
'uron (Veszprém), lap ü. 

11 Békésen. Kort, Jlia 
? Zsákfalván (Zilah . ti-.vám 
i' ‘ a* 32 H.-Nana->u. í’itlai 

decz. 27 Csellóvetzeu 
*95 forintra becs. i: gáti.
Borsos János 432 írtra 
Vuszpréui,,. Bugyi A:id- 

-2 l'tlau. Horváth Fe-
---------- e----v . már 3 O-Apahida (X,. ,v„

Enyed). Szabó János 400 írtra - s. ingatl. decz. 29 j i'i, 
reczeii. Csernátonyi Sáudurué 9 0 írtra becs. ingatl. de. »" 
29 tiemzse (Kisvárda). tieliarilit., .1 ma 1000 frí a becs i 
gáti. január 9 Szt.-Margit (Kisműtőn). Pogács Antal 3oóÓ 
írtra becs. ingatl. jau. 11 KisütIonban. Schuöller Antal 
3500 írtra becs. ingatl. decz. 30 Kismartonban. Donnán 
József o30 Írtra becs. ingatl. de.-*. 29 Lovason (Veszprémi 
lesta János 4oG Írtra becs. ing .il. jan. 17 Nagyból is’" 
A.-Ujhely). Petrilla József 10,51, írtra becs. ingatl decz" 
23 B atony a (Makó). Fekete Fui.q. 1000 írtra bfL8 
lebr. 3 Vajuór (Pozsony). Grubi' , József 1240 írtra ben«' 
ingatl. decz 31 Jákfán (Sárvár,. Molnár József 490 frTr * 
becs. ingatl. decz. 29 Ipoly-Vecz ,i (Ipolyság). Beláuyi Mi 
haty obo írtra becs. ingatl. decz .$ Dalmadou (Ipolvsáiri" 
V igyikan Juon 1433 írtra becsli, i ugati. decz '
(Kisjeuö). tiusztek Pál 1387 inra becs. ingatl. jau Pf® 
Verbócz (Szemez). Gróf Haller Ferenez 72,875 írtra be 
ingatl. febr. 4 Voldorf (Kőhalom tíehreiblein A,ljm 
írtra becs. ingatlanai január 3 C. peleu (pestvidéki tsz I i 
Kolmecz János 350 írtra becs. mgatl. jan. 3 öoroks^ ' ’ 
(pestvidéki tszékj.Vincz György 490 írtra becs i *'1? 
decz. 28 llosszumezön (M.-özig,Szalay Mibáíy ”St« 
írtra becs. ingatl. jau. 19 Maráoi, Bödoge (Gvör, ii 
János 927 írtra bocs. ingatl. de,«. 28 Kecskemétén 
kés Mihályná 427 írtra becs. ingatl. decz 29 ,Vt 7blP" 
(Tokaj). Edor János 2230 írtra becs. ingatl. den» 
halom. Lovey Gergely 610 írtra u—s. íugati. jan -7 A " 
ladány (Kisvárda). Szpisjak Józsoí 510 írtra n " 
decz. 27 Valaszka (Breznóbánya . Kubovésik 
489 írtra becs. ingatl. decz. 28 H n .i 'íóezon ii ■■ v -"0 
Rózái 367 írtra bocs. ingatl. doez ;;i Szeiredo °CtT-" A7“68 
13,900 írtra becs. ingati. jan. 28 l'asnádou “<! ■ ?
Naszta 470 frtra becs. ingatl. decz. l’7 V'ers»* ötel*n®V1^8 
der Mátyás 1096 forintra becs. ingatl. decz 
(Nezsider). Máj er András 278 frtr t hecs í . ^-^drás
Kaláz (Nyitra). Losonczy Klára 1 i.72l *f”?a ^evz*
decz. 29 Csíz (Rimaszombat). Ban..* Nie a ont v06,“* m^atle 
-------I ,4_ Z „ JU42 frtra becs.

frtra becs.
_ ii Ferenez

1250 frtra becs. ingatl. jan. 30 C.s<>*, ..i ** . József
Mihály 415 frtra becs. ing*Li. dec, t?-Zck-)*

(Losoncz). Sztojánov Draga 908 forintre k* • Hradistya 
29 Nagy-Szredistye (Vérhez). Nick t « .eC8, decz.
becs. ingatl. decz. 30 Vörösvár (p \ íf,r11Vcz ,4225 frtra 
berger Józgefuő 47,255 frtra becs. iugatWebr.^O
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ÜJlelyben. Gollovite János 881 frira beoa. ingatL január 
19 Boldogasszony (Neesider). Kiss Zsófia 633 írtra becs. 
ingatL január 7 Kocs (Komárom). Krámli Istvánná 996 
írtra becs. ingatl. decz. 30 M.-Szt.-Kálla (Tapolcza). Tkál- 
csecz György 456 írtra becs. ingatl. jan. 23 Sztraho ninecz 
(Csáktornya). Bamyák János 668 írtra becs. ingatl. decz. 
29 Ladomár (Ar.-Maráth). Otta Stáfan 408 írtra becs. in­
gat!. január 4 Lupaa (Abrudbánya). Schreiber Jakab 302 
írtra becs. ingatl. jan. 11 Szegeden. Matisko János 1500 
írtra becs. ingatl. íebr. 24 Királyfa (Pozsony). Szállási 
Páterná 870 írtra becs. ingatl. január 5 Vajda-Hunyad 
(Dáva). Förster István 483 írtra bees, ingatl. decz. 27 Uj- 
Aradon. Kollár Iván 2400 írtra becs. ingatl. jan. 2 Báreg 
(Baja). Krampl Teráz 458 írtra becs. ingatl. decz. 29 Rá­
csé (Pozsony). Ninkov Lázár 260 írtra becs. ingatl. jan. 2 
Verseczen. Palkoráb József 300 írtra becs. ingatl. decz. 
27 Bazinban.

Csődhirdetmény. Bőnk István rékási keresk. ellen, 
bej. jan. 23., 24. és 25., per ügy. Várnay Ernő temesvári 
ügyve'd.

Csődmegszuntetés. Zlecha Ignáez és Borbála nagy­
szombat i füszerkereskedők ellen.

Pályázat. A budapesti kir. keresk. és váltétvszéknél 
bírói állomásra.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

IDEGEINEK NÉVSORA.
Fehér ló szálloda.

Neumann L. fldb. Misle. 
Eckstein Zs. fldb. Szecső. 
Tichy A. kasra. P.-Tenyő. 
Sóhaja J. pénztára. Zilah. 
Bodi J. pénztám. Törtei. 
Beke L. joghallg. Palotás. 
'1 reiner J. joghallgató Bécs. 
Scheindorf A. hivtln. Bécs. 
Winter B. hivtln. Pozsony. 
Outh J. Tápió-Szt.-Márton. 
Gold S. kdö Gödöllő.
Stein S. kdö Szccső. 
Schneider B. Nagykáta.

Arany sas szálloda.
Bojtos G. bírt. Szeged. 
Antos J. mérnök Bpest. 
Kovács L. ügyv. Turkeve. 
Szilaveczky J. leik. Farnád.

Dr. Berényi Gy. Esztergom 
Katona F. birt Farnád. 
Kiss B. birt. Szentes.

Pannónia szálloda.
Br. Flödnig A. birt. Alatján. 
Bathó J. birt. Lajus-Mizse. 
Bisztray L. bizt. Kolozsvár. 
Szathmiry L. aljzö Déva 
Frak G. ügyv. Debreczen. 
Marcis F. ügyv. N.-Szombat 
Brak J. hivtln. Pozsony. 
Baragh J. tisztv. Miskolcz. 
Ifj. Benső A. Félegyháza. 
Kremser J. Félegyháza. 
Perzsay J. jegyző Czegléd 
Adelsberger S. Székelyhid. 
Malaszovits S. Csáktornya. 
Friedman J. kdö Miskolcz. 
Ebel J. kdő Mannheim. 
Kürthy E. hiv. Debreczen. 
Czukor M. H.-M.-Vásárhely.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. decz. 15.
Benedek Anna 25 ávea varrónő V. kerület váczi ut 

56 gümőkór. — Lenes Ilona 1 áves házmeser leánya V. 
kerület Széchányi-utcza 8. sz. vö'rheny. — Freund Jenni 
5 áves kereskedő leánya M. kerület bálványutcza 18 vör- 
beny. — VngerNider Kohn Jozefa 70 é. márleghivatalnok 
neje VII. kerület Rombach ntcza 11. agygnta. — Neumann 
Anna 6 áves kereskedő leánya IX. kerület soroksári ntcza 
1. kanyaró. — Weber Schliesser Anna 71 áves napszámos 
özvegye I. kerület alsóhegy ntcza 40. tüdölágdag. — 
Buhovszki Mihály 50 á. napszámos I. k. domb n. 11. tüdő- 
]ob. — Pospischal Antal 5 é. csipesz özv. fia II. kerület 
Toldy Ferenez ntcza 12. himlő. — Kurz Herman 44 áves 
napszámos III. kerület Fehérvári ntcza 6. szívbaj. — Gei­
ger Miksa 44 éves pinczér VI. kerület izraelita kórház, 
reselob. — Olasz Katalin 2 áves leválhordá leánya VIH. 
k. zerge u. 7. agylob. — Alivá Borbála 10 á. VIH. k. szegány- 
gvermekhárház hashártyalob. — Breider Bála 33 áves 
kereskedő segád I. kerület országos tábolyda kimerülés. 
— Puuhier József 23 áves géplakatos II. kerület irgal- 
masok kórháza tnuögümőkór. — Sinkó György 30 áves 
napszámos III. kerület viador-ntcza 12. szám himlő.

BH Vidéki előfizetőink »észére, lapunk mai 
»zamähoz, mellékelve van a „Pesti Hír­
lap -ra vonalközé előfizetési felhívás. ÜÉ

UNTÁUL T-TEZFt.

Másolat.
Nyilatkozat.

Alulírottak — mint Vaamegye összes válaaz- 
tott tiaztviaelői — megbotránkozással olvastuk a 
„Függetlenség“ november 9-iki számában a „kor­
tea alispán“ czim alatt Széli Ignáez köztisz­
teletben álló alispánunk ellen irányzott rá­
galmazó s e megye közigazgatási állapo­
tait becsmérlő czikket s midőn kijelent­
jük, hogy alispánunk e közleményben foglalt 
lealázó jelzőket nekünk soha nem mondotta, de 
ily czimzéseket sem tőle, sem bárki mástól el 
•em tűrtünk volna, — s tiltakozunk azon feltevés

eUen, mintha találkozott volna közöttünk valaki, 
ki az ily sértő kifejezéseket legerélyesebben visz- 
sza nem utasította volna, — egyszersmind az 
egész közleményt s különösen annak ránk vo­
natkozó következő kitételeit:

„Széli Ignáez lelke nem ismeri e vonást, „ 
a ki per „marha“ beszél tisztviselőihez, annál ki 
keresné az emberit“ ;

„A mi mellett bizonyít ama társalgási mo­
dor, melyet Széli Izzet pasa a tisztviselők irányá­
ban követ. — Álljon itt a gorombaságok jelzé­
sére a kővetkező kis szó-káté az alispáni termi­
nológiából: „Szamár“, „marha“, „bitang“, „ha­
szontalan“.

„Ezek ama ékes jelzők, melyeket az alis­
pán nem cselédjeihez — ami szintén nem müveit 
emberhez illő dolog volna — hanem a választott 

'tisztviselőknek oda-oda mondogat. Csodálatos az, 
h°gy tisztviselőink közül senki, még olyanok 
sem, kik a „gentlemant“ negélyezik, nem adott 
azért az alispánnak gentlemanlik leczkéket“ . . . 
„miért volt oly elnéző e sikkasztó iránt? Mert 
hü és kitartó kortese volt az alispánnak.“

„Ismernek nálunk még egy pár ilyen kortes 
embert, kik sikkasztásaikat és bűntetteiket kor­
tes-szolgálataikkal teszik btintelenekké“,-----------
a valósággal ellenkező rágalmaknak nyilvánítjuk 
és sajnáljuk, hogy akadt Magyarországon orszá­
gos hírlap, mely egy nagy megyének összes tisz­
tikarát a nélkül, hogy ismerné, ily módon rágal­
mazni merészelte.

Kelt Szombathelyen 1881. évi november hó 
14. Keiszig Ede s. k. főjegyző, Kollai Vidos Kál­
mán s. k. szolgabiró, Boda Benő s. k. sszbiró, 
Károlyi Antal s. k. tiszti ügyész, Tessáry Jó­
zsef s. k. m. közgyám, ajkai Ajkay Gyula s. 
k. szbiró, Bárdosy I. árv. efn., Biró István 

k. árv. I-ső jegyző, Sényi Kálmán s. k. árv.
„ ;ö, Koller Kálmán s. k. alszámvevő, Klein 

lihály s. k. számvevő, Vogronicz Ferenez s. k., 
árv. pénztámok, Gerőly József s. k. pénztárnok, 
Verdy György s. k. m. főszámvevö, Ernuszt 
Géza s. k. II. aljegyző, Horváth Dezső s. k. m.
I- aljegyző, Bozzay Gáspár s. k. szbiró, Dömö­
tör Lajos s. k. segédszbiró, Cseh Sándor s. k. 
árv. ülnök, Papp Antal s. k. szbiró, Petroviczky 
János s. k. m. jár. orvos, Csigaházy József s. k. 
szbiró, Pollást Pongrácz s. k. segédszbiró, 
Meszler Endre s. k. II. számvevő, Würth 
Gyula s. k. m. alszámvevő, Mészöly Ignáez s. k. 
ni. árv. ülnök, dr. Szabadfy János s.' k. m. főor­
vos, Szalay Gyula sk. árv. ülnök, Török Károly 
sk. árv. ülnök, dr. Alexy Emil sk. m. járási or­
vos, — Hencsey Antal sk. árv. ülnök, Ritter Jó­
zsef s. k. m. árv. ülnök, Babos Péter sk. szbiró, 
dr. A aiszbecker Antal s. k. járási orvos, Sághi 
Busa Lázár sk. szbiró,— Sváb Alajos sk. segéd­
szbiró, Schaffer Endre sk. járási orvos, Somogyi 
Miklós sk. szolgabiró. Somogyi János sk. se­
gédszbiró, — Agustich Lajos sk. szolgabiró, dr. 
Füredy Sándor sk. jár. orvos, Nemes Ferenez sk. 
szbiró, dr. \ izi Henrik sk. járási orvos, Lóky 
Károly sk. segédszbiró, Molnárffy Géza sk. li. 
szbiró, Bachó Yincze h. s. szolgabiró, dr. Licht- 
man Henrik sk. jár. orvos, Messzer Sámuel s. k. 
járási oryos, Szabó Péter s. k. segédszbiró, dr. 
Stadler Antal s. k. járási orvos, Szabó Elek s. k. 
segédszbiró, Ott Ferenez s. k. járási orvos.

és hős képe, életrajza1
(Kilenczedféliv.)

A többi teljes befejezésig ingyen.

uj nagy

Legújabban megjelent
RÁTH MÓR kiadásainak 

I jegyzéke, mely különösen gazdag
■T Ünnepi ajándékokra alkalmas diszmüvekben.

A- Leszállított ára Igen o'csó müvekben, és
F- az újabb törvénykezésre vonatkozó kiadá­

sokban
I és mely mindenkinek szívesen Ingyen éa bérmentve 

elküldetik. 3133

A Hasznos Mulattató ez. már 10 év <5ta 
fennálló gazdag tartalmú, rendkívül díszes kiállítású 
lljnságt képes lap mellett, a

Magyar királyok és hősök arczkép- 
CSarnoka adatik. Minden király alakját közöljük, azo­
kat sem hagyva ki, a kik csak rövid ideig uralkodtak, 
mert akarjuk, hogy gyűjteményünk teljes legyen. Felvet­
tük a kiválóbb hősöket is és igy egy rendkívül és díszes 
nemzeti miihöz jut az előfizető Ingyen.

Az egész oldalra terjedő képek külön halvány sárga 
papíron vannak adva, s ezekhez járulnak az élénk tollal 

élet’ ^8, Íe,,emrajzok. Idáig Hunyadi Jánosig 
87 király és hős jelent meg, ezeket nagy oktáv 
alakban nyomott kilenczedfélivnyi életrajzokat, újonnan 
lépő előfizetők

20 krajezár csekély áron
bérmentesen ktlldve szerezhetik meg. Az ezutá- 
makat e lappal ingyen kapják. Az egész majd együtt 
gyönyörű^ kötetté állítható össze. E gyűjtemény képekben 
és életrajzokban a nemzet történetét tárja fel. A Hasz- 
”.°® mMlattatő díszes kiállítású nagy könyv-alakú 
füzetekben havonkint kétszer jelenik meg. Előfizetési ára 
negyedévre I írt, - félévre 2 írt, - egész évre 4 írt. - 
Az eddig megjelent 37 képre és életrajzokra külön 20 kr 
csatolandó. A történelmi képeket külön nem lehet meg­
rendelni. A lap éa becses történelmi melléklete, minden 
komoly törekvésű ifjúnak a legkisebb kortól a középta- 
nodak legfelsőbb osztályáig a legbecsesebb okmányokat 
adja, ennél hasznosabb és olCSŐbb ajándék a mind- 
két nembeli ifjúságnak nem képzelhető : de a kiváló írók 
által írott kitűnő közleményeket élvezettel olvashatják 
felnőttem is, iskolai könyvtárakba, s minden más- 
nemti könyvtárba kiválóan ajánlható. Kiadóhivatal: Buda­
pest, zoldfa-uteza 32. szám.

^APJA ez. képes folyóirat a kö­
zeledd uj évvel már 8-dik évi folyamába lép ; a fejlettebb 
korú leány-világnak a legkedvesebb olvasmányokat nyújtja. 
Gyönyörű kiállításban, égszínkék borítékkal, minden szám­
hoz kulen díszes képmelléklettel, jeles Írónők s irék kitűnő 
dolgozataivá megjelen havonkint kétszer. Előfizetési ára 
negyedévre ' frt, félévre 2 frt, egész évre 4 frt. Ajánljuk 
irr;lá/’ ai 8ZuI(ík és nőnevelésügy barátainak figyel- 

mdbe. A leányuk nevelését szivükön viselő szülök teljesen 
nyugodtak lehetnek, e lapban a leggondosabban megválo­
gatott nemes irányú olvasmányokat kapja a leányközönség. 
Erre nézve legjobb kezesség a megfutott hét év, mely idő 
alatt iapunk a sajté és közönség teljes megelégedésére
fa-uTcza 32?számfe adatát" B®' Kiadóhivatal Budapest, zöld-

3076 BoMnay Gyula,
dUíti a Hasznos Mulattató és Lányok Lapja

szerkesztője es kiadótulajdonosa.

.. Az igen tisztelt,
HÖLGYVILÁGNAK!

Mától fogva csak a lelíá-ozás napiáig adunk m:n- 
dennemü bársony- és selyemszöveteket, peluche-ket, 
paszománt-diszitményeket, szalagokat, csipkéket és feliér- 
nemüeket bevásárlási áron, sok czikket azon alul is, so- 
kát pedig minden áron.

Számos látogatást kér

302J Lefkovits & Kary & Co.

Színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Péct ken, deczember 18-án:
0 ° R A.

Színmű 5 felv. Irta Sirdon Vie'orien. Fordította Huszár Imre 
Személyek :

Van der Kraft Feleki
Mturillae Náday
Favrole Bercsényi
T-kli Halmi
Tonpin Vízvári
Stramir Kőrösmezei
Godefroy Sántha
Larüges Benedek
Baieon Pintér
Le Humesux Fs'udi

NÉPSZÍNHÁZ.
Pénteken, deczember 16-án:

A királykisasszony bábui.
Operette 3 felvonásban, 4 képben, írták H. Bocage és 
A. Liorat; fordította Evva Lajos. Zenéjét szerzetté Ch. 

Grisart.
Személyek

Marianna Pálmai Ilka
XV. Lajos Csatai Zsófi
Manóéi Hegyi Aranka
Marquitta Vadnai Vilma
Rocca Pártényiné
Don Inigo Kassai
Viroflay gr. Szabó B.
Seymour Ditrói
Ferolsky Újvári
Krackenberg Toldy 
Saint-Amaranthe V. Kovács 
Alvarez Komáromi J.
Medina Hatvani

Kezdete

Pedro 
Jósé 
Antonio 
Luis
Mulatságok ren

Béni Irma 
Vámossi Paula 

Gyöngyösi I. 
Budai Adél

Vízállás,

1831. d.^/,ember 15 én.

dezöje 
I Gárdakapit. 
! Egy apród 
j Josefa 
í Ventadour 
I Grasumont 
] Raincy

7 órakor.

Marton 
Füredi 
Ágostom B. 
Vasvárinó 
Sió Irma 
Vidomá 
Tornyai A.

Holnap, decz, 17-én Blahs Lujza asfzony miut vendig elő­
ször : „Az öregbéres “ Eredeti népeziLinü 3 felvonásban.

Grand Ca
Váozi-körut, a Lipót

A finom világ

naponkint 

M ei H k é
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lé Färber,
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Rcszterczv.bánya
Budapest ................
Csáktornya........
Debreczen...... ......... I!

ITiurno...................
Késmárk ___
Keszthely _________
Kolozsvár ................
Vlagy.óvár............. ..
Mármaros-Sziget 
Xagy-Enyed
Nagy-Szehen.... .......
Nagyvárad .... ..........
Orsóvá......... ..............
Pancsova........ .........
Sclnieczbár.ya
Sopron ....... .............
Szatraár-Németi .....
Szeged ......................
Szepsi-Szt- György ...
Szolnok .............. .......
Temesvár ,.
Trencüén ..._______
Ungvár  _____—

1 Zágráb ___________
•Bécs...... ....................
? Bregenz.... ...
Lééin a ____ ___ ____
Pola--------------------

, P rága...... ...—_

Fely#

1
j (íővsEeriut
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0
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j
! Változik

Dana: P-.Tüony ....... ........ 125 _ j ítpsdó
KvKu.erom _______ 1.-2 — vűitlyr.
iívdapLfrt.............. il 82 — bpiliiÓ
M.oh.á-.s ....... ........ 219
Vt.koY.ir________ U 07 _
Ojvsdík--- -------- 2 4-1 — vált’an
PáRVfcova.............. 1.25 j apadó
Orsóvá ......... 1 8ti

Dráva : Br.rca.................... — —
Etí»^k ..... ....

Eaáva: -‘’‘‘tizek ................ 0-65 _ áradó

Tisza i M. Sziget --------- 0.62 váltlan
1 jljrp ,r ’7ÁSZ
Sárospatak............ 0 71 — apad)
.Szfetüiár................ 0 40 — váltlan
l'ríx'.. ----- - 0.0 — apadó

Süflgcd ..._............. 159 — apadó

Kőrös s B.-Gyula____ __ 0.36 _ vültion
Msrc-a: ÁfA-i ___________ — —- —

í Teauvflvár 0.03 - apadj
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Kerjolen Sebe=tyón
Rio Zires L°ndvayaé
Dora Jeánva Helvey L.
Zikka grófné Sz. Priel'eC. 
B.ria'in hg.-né Molnárié 
^*°n Sáotháné
Lv * Gyönzyné
Antii Pungrácz
A harczegné inasa Vincze 
Facrole imsa Tóth

i~r 03 — *0

Áttekintése a mai időjárásnak :
répában: A nagy légnyomás (777- r - - — - • -- '—6J -Cguyumas ^ 1 j—778)

? kontmens keleti részéből kiterjed annak többi tájaira 
is (762—763). Az idő, mérsékelt szelekkel, többnyire
-x°rU,S’ ,„Ke,vé3 csapadékkal. A hőmérséklet északkeleten 
jóval alább szállt.

x ki0 a Z, ^ U k b a n : Többnyire keleties, helyenkint 
erősebb szelek mellett a hőmérséklet általában keveset 
változott; a légnyomás nyugaton kisebb, keleten nagyobb 
lett. Az idd általában borús, számos helyeken voltak 
csapadekok, de mindenütt csak kis mennyiségben, a Kár- 
pátok vonalában többnyire hóval, csak itt volt a liőmér- 
seldet fagyponton alól hideg, különben a nagyobb többi 
részében enyhe.

Kilátás a jövő időre:
.,Hágánkban: Általában borús, csapadékos 
időt várhatni kisebbedö hőmérséklet mellett.

Holnap, decz
Kezde 

17-éü :
crxkor

„A zsidó nő.“ Opera 5 fék.

A vonat tudni.

házából.

Budapestről—Érsekújvár, Pozsony Bécs

Budapestről,

Budapestről

Budapestre?.

Budapestről

Budapestről,

■ekujvár
Czegléd. Szege 

vár, Yerciorová

Czegl- d, Szeged. Temes­
vár, Karánsebes
, Czegléd, Debreczen, Mla- 
koicz, Kassa

, Czegléd, Szolnok, Püspök 
Ladány, N.-Várad, Koiozs 
▼ár, Brassó, Pr.d al 

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Arad,i 
N.-Szeben, Brassó

fndöházábóJ.

soncz, Zólyom, Ruttka

A déli vasút (budai) indóházából

Pragerhof

A Vffüat liiesérkesiii.
az enztrák áliamt'asut indó- 

házába
^ícs, Pozsony, Érst-kujvár Budapestre j 
érseíujrár, Esztergom, Nana, Yácz, Bu

Yerciorová., T mesvir, Szöged, Cz gléd 
Bu lape^tre

Karácaebca, Temt-svár, Szeged, Czcg- J 
léd, Budapestivé )

Kassa, Miskolcz, Debreozen, Czegl d, 
Budapestre

Predeal, Brassó. Kolo^Tvár, N.-Várad 
P sjfük - Ladány , Sz 
Czegléd, Budapestre 

Brassó,N.-S. c’ier, Arad. Sicinok, C-eg-1 
léd, Budapesizo ** (

A magyar áiiamvúsnt (icsancz
indóhizáb?.

ka, Zdlyom, Losonnz. Saigó-Tur'án 
Hatvan, Budapestre

a, Miskolcz, RatvaD. Gödöllő, Bu­
dapestre (

A déli vasút (tudali i-idáházába
Pragerhof, K' iízsa, P,z- kes*< hervó 

Budapestre

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) deczember 15.

Faj Irányzat

M n ő ■ égi s á 1 y h e k t o liter n k i n t
74 kig. 75 Mg. 76 Mg. 77 big 78 Mg. 79 Mg 80 Mg. j 81 Mg.

ÍOO kilo R r a m m n a k á r a
írttól írtig írttól míg írttól frtig írttó! írtig írttól írtig írttól frtig I írttól frtig I írttól frtig

bánsiígt szilárd 12. - 12.10 12.15 12.25 12.30 12.41 12.45 12.50 12.50 12.55 12.60vidéki 12.15 12.25 12.30 12.40 12 45 12.55 12.63 12.65 12.65 12.70 12.75 12.80 ___ 1 —
pestvldéki 11.80 11.90 11.95 12 05 12.10 12.20 12 25 12.30 12.30 12.35 12.40 12.45íehérmegy. 12.- 12.10 12.15 12.25 12.30 12.40 12 45 12.50 12.50 12.55 12.60 12.65 i
m. északi. 11.35 11.45 11.50 11.60 11 65 11.75 11.80 11.90 11.90 11.95 11.95 12. -

Gabona ó vagy uj
rozs . 
árpa

zab
tengeri
köles
káponeta-repeze 
í ánátl repeze

Faj Irányzat Minőségű súly 
bektoliterenkict kr. 1

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi .

bánsági 
másnemű .

lanyha
szilárd

nélkül

70- 7í . 
60—62 . 
62—64 .
64-66 - 
37—40 

75 
73

Gabona Irányzat Határidő
ÍOO kíl<i£racui4ioak úrü

7.—

P é m «= á r v.
írt kr. frt kr.

bua oeendes ............................. 12 30 32
» .............................. 6azre .............................. — — — —

tengeri .... szilárd.............................. . . május—junius 1888 . 7 10 7 12 170
aab ..... szilárd.............................. 8 20 8 25 60.—
repezo káposzta . . augusztus—szeptemberre .,, bánáti „ ..... juüus—augusztusra — —

Értékp a p i r o k Luksó arKeiet
pénz áru

Állam adliaág.
Magyar vasúti kölcsön A 180 frt . . . S

n »1 ,, 180 frt egyes darabokban
•ömöld államrasutl sálogler.............................................
Magyar 1863. keleti vasat álL-kitv. (elsőbbe.) adóm.

99 1873. „ „ ar. ▼. esb. „ M
>, 1876. „ „ illamkötv. ar. . •

r> kir. nyeremény-kölcaön 100 frt • 1 •
ív w I* it 50 frt • e •

Tiszai és szegedi kölcsön ....«• 
1871-ikl magyar állam-kőlcsőn-köfr. strL L . »
1873-ikl ,, ti ti ei n H • •
Magyar kir. aranyjáradék adómentes . • •
Megjár aranyjáradók adóm. Végi. kötr. * i 

»1 ti papirjáradék „ . , .
n földtebennentesltéel ketvényri: . ,
*» ti n 1867. záradékkal
* n n temeti
* • se 1867. járadékkal

*°/o
5°/s
6°/e
*°/e

134.— 134.50
134.75 135.25
91Í70 98.—

199 25 110-
98.85 Hb 7

113 30 113 7U

119.60 219 75
90.35 90.50
90-35 90-50
98 7 > I 99 50 
68.75 99 25
98-50 99.—
97-50 9a—

Értek papírok Utolsó ár kelet

Magyar főldtehermentesltésl kötvények horvátországi
ti it ti erdélyi

Magyar orsz. Jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt)
Kir. horr.-szlav-Jelz. foldválts. kötv. (100 frt) 
Szőlődézsmaváltsági kötvény (100 frt).
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban .... 
it it ezüst kamat jan.—JuL .
it * it ,| apr.—okt.

Osztr. aranyjáradék 4% kamat ....
I, papirjáradék, adómentes ....
® államadósság, kisorsoiással 1854-ki á 250 frtp. ]

1864-ki á
1864-ki á 50 frto.é.

Pest város kölcsön» 1870-ből <
n ,i 1871-ből .

Budapest főváros 1880-kl kölcsöne . 
•serbial afereméaj-kőlesőn 100 frank

•
n>
6%
6%

99 50 
93.50

K0.— 
94 50

100 
45 —

. 6-/; 98. 98 25 25.
75.

• 45.

5”/, 77.45 77Á0
6% 78.25
5% 7h.!0 78.2
4% <3 75 94.25

P. *°/e •23.50 124 ‘ti
é. 13. 1°4 50
é. n> 135.50 136

6. 173 174
6. • 112 — 173. ——

6% íoi tr- 101.75
6% 101 25 j 101.76

98 75 «9 25
45 =0 1 46 -

Osztal. 1 
1980-ra f E r t é k o = G f r o k o«ui. j---------------- —____________ • ^ I p<nt 1 áru | ISSO-re |

A vonatok
minősége Indulási idő

i >:zem. vonat 9 dra 3<i p. este
1 gyorsvonat 8 dra 3) p. regg.
1 szem. vonat 9 dra 20 p. regg.
1 futárvonat |2 dra 10 p. d. u

vegyes von ,12 dra 5 p. d. e.

futárvonat 10 dra 10 p.este

1 szem vonat 6 óra 15 p. este
futárvonat 10 dra 10 p.este

j szem. vonat 6 dra 55 p. regg
személy von 6 óra 35 p. este

. , 7 dra 80 p.regg.

- futárvonat 10 dra 10 p.este

szem. vonat 6 óra S5 p. este
. , 7 dra Su p. regg.

gvora vonat 6 dra 34 p. rege.
zem xonat 5 dra 4'1 p. d. u.

vegyes von. 2 óra 50 p. d.u.
szem. vonat 7 ár;-. SÍ p. re.-g.
vegves „ 9 óra 50 p. este
gyors , 11 óra -p. éjj 1

sznm. vonat 7 dra 10 p. regg.
_'joTs vonat 6 óra — p. d. u.
egyes von. 7 óra 45 p. este

A vonatok Megérkezési
minősége. idv.

futárvonat 2 dra 81 p. d. n.
-zem vonat 5 dra 41 p. „
futár onat 9 dra 41 p. este

szeui. vouat 5 ára 57 p. reg.

■-’egyse von 11 dra 29 p d. e.

futarvonat 5 dra 37 p. regg.

vonat S d-a 40 p. este
fu :-.rvvi at 7 dra 30 p. re/g.

szem. vonat 8 dra 4 7 p. regg.
szem. vonat 8 dra 21 p. este

• °
7 óra 55 p. reg.

futárvonat 7 dra 30 p. regg.

izem. vonat 9 óra 26 p. est-
7 óra í5 p. regg.

vég es von 6 dra 33 p. regv.
7 óra 5'i d. reg
L.1 T 37 p. i e

‘szeméi von. * óra ‘•f p. resr.
via 14 p. este

személy von. 7 óra 58 p e**e
6 éra SS p. reg».

vurs vonat
I

dra 30 p. regt;

srem lyvon. ára S9 p. rvgg
iryoie vonat 1! dra 35 p d.e.
: ósta vonat 8 óra 47 p. este

E r i é k p a p i r

Bészvények.

a) Bankok.
Xlt. m. munlcip. hitel-int. 
Ángol-osztr. bank . . . . 
Bpesti baukegyesül.-r.-társ. 
Franco-m. b. lesz. a. . . , 
Morvát leszámítoló bank 
Iparbank, budapesti . . . 
Közp. ipartárs. hitelint. . . 
Magy. ált. földh. r.-társ . . 
Magyar által, hitelbank . . 
Magy. jelz. hitelb . . . .

„ „ „ ILkib.ld.e.
Magy. lesz. és pénzváltb. . 
Magy. orsz. bank r.-árs . 
Osztr. hitelintézte . * . 
Osztrák-magyar bank. . . 
L magyar iparbank . . , 
Pesti magy. keresk. bank . 
Pesti m. kér. bank elöv. jog. 
Sziszek! hitelbank . . . . 
„Unió“ baak . . .*. . .

befiz 200 fr« 
n 12» .„ íoo .
T 200 „
„ 200 „
„ 100 „ 
n 80 „ 
» 1"0 „
. 200 „ 
,, 200 „ 
» 100 „ 
n «00 „
" ‘2? •„ 160 r„ soo „
- - „ 500 „

-100 „ 
100 „

b) Biztosító társulatok.
Bécsi bizt. társaság . . befiz. 200 frt 
Bécsi élet- s jár. bizt. társ. „ 200 „ 
Első magyar bizt. társ. . befiz. 1000 Ftt 
Magyar-franczia bizt. társ. „ 50 „
Pannónia riszb. társ. . . „ 800
Unió TÍszbizt. társ. ... 800

c) Gőzmalmok.
Concordia malom . . < befiz. 500 frt
Első budapesti 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . . ,

Molnárok és sütők . 
Pannónia . . . . 
Viktoria . . • .

600
200
600
100
200

1000
300

d) Kizlekcdési vállalatok.
Alföld-fluumei ..... befiz. 200 frt
Báttaszéb-dombovári . ,, 200 „
Déli vasút............................. „ 200 „
Észak-keleti vasat . . „ 200 „
Erdélyi vasút .... ,, 200 „
Győr-sopron-ebenfurti v. ,, 200 „
Kassa-oderbergi vasút . „ 200 n
Magy. gaiieziai vasút . . „ 200 „
M. ny. v. (székesf.-győr-gráoi) „ 200 „
Osztrák államvasut , . „ 800 -

153 - 
118.50

133.75
122.75

364.80
8S5.—
198Á0

330.
375.—

4250.-

1400*.-

154.
119.50

134. - 
123.

33’.-
378.

4300.

175.50

169 
í 69 50

149.50

1 á-u
ulässsarea
-V——&

Pécs-barcsi vasat ... h
Tiszavidéki.....................
Osztr. dunagözbajózásl-társ.
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya . .

. „ , "élr.jegy.

e) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi
Czegiédi...............................
Országos központi ...
Pesti első hazai .... 
Egyesült Budapest fővárosi
Pest-külvárosi....................
Pabracz-daruvár-kotinjai .

800 frl
200 w 251.50 252.

600 -
100 „ 114. 116
200 „ 44 S 50 45-.

250. -

. beflz. 50 frt 
. „ 100 
, „ 810 
. „ 1000 

200 
150
50

f) Különféle vállalatok.
Alagút . . befiz. 105 frt
Ált. Nvaggon-kőlcsönző trs. ,, 80 „
Frank!in-Tars. szelv. nőik. „ 150 „ 
Ganz és tsa vasöntöde a gépgy. ,, 400 „
Gschwindt-lé’.e szeszgyár . „ 200 „
Gyapjúm, és bizt. c. m. . ,, 200 „
Keresk. test. épülete . . „ 210 „
Könyvny. ,.Athenaeum“ . „ 139 „

,, Pesti részv.-társ. ,, 600 „
K5szén-és téglagyár (Dräsche) ,, 200 e
Pesti épitö-t.irsaság ... ,, 85 ,,
Rimamuránv-S.-tarj íni vasmű ,, 100 „
Salgó-tarjáni koszénbánya „ 100 „
Schlick-féle vasöntöde s gépgy.bef.2"0 „ 
Serfőzde első magy. . . . befiz. 4'-0 „
Sertéshizlaló..................... „ 200 „
Sóskúti kőbánya 200 ,
Spodium és csontlisztgyár „ 2 '0 „
Szálloda részvény-társaság ,, 2)0 „
Ti-gin- és mészégető újlaki ,, 200 „
Téglagyár, kőbányai . , . „ 160 „

Eúloglevelelt.
Magy. földh. int. papír érték . 5*/se/0

« n n n » •
l * * arany v. ezüst . 5% °
a jelzúlogbank............................. S'/eVo
n n , • • • • • 5°/o
e ált. földhitel reszv.-társ. . . 6%
,« ................................. . . 6'/,%

Kisbirtokosok orsz. földhitel-int. 5'/, 
Osztrák-magyar bank o. é. . 5° 0 

11 1, 11 o. é. . 4L,
„ „ ív o. é. 4%

Pesti magy. kereskedelmi bank 6%
•t ,i , ,i ,, »/,

„Albina" tak. és hit. Int. 60/0

119 - 
93..% I 

119 50 j

É;zak-keleti vasp.

632. j

163 501
- !

133.5f I

K!$,übl»sí‘gelí.

Alföld-fiumei vas. (nagyv.)
eszéki vonala) . . benr. 210 frt 5°'0 

Alt.-fiumei V. 187-1. kib. ,, 200 frt 59/e 
Báttnszék-Dorabcrvár-zá- 

kányi vasút ....,, 20f> frt 5°/0 
Dunagözhaj. társ. . . ,, 300 „ 6°/0 

. „ 100/200,, G0/8 

. 5°/,. befiz. 300 frt 
II 11 11 ói". 5° 0 „ 3iX) ,,
11 „ ár. fíO/o „ 1000 „

Magy.-galícziai vasp. . ., 2^0 „
„ Il.kib. 5% „ 200 „
,, nyug. vas. (Székesf. 
győr-grű-zi vonul) 5°/0 „ 200 „ 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°,0 „ 200 ,, 
11. vas. els. köles, beruh.

czél. ár. . • . . . „200/1000 „
I. erdélyi vaspálya . 5°/0 ,, 2 >0 „
Gyur-L-opron-eb :Tif. vas. GIJ,0 ,, 2**0 „ 
Kussa-odcrbergi vasút cs. 5!| 0 „ 200 „ 
K.-oderb. v. (t’D.-tarn. v.) 5° 0 „ 3 >0 „

„ „ (i.sztr. v.) . 5% „ 200 „
„ , „ (m.-v.) . . 5% „ 800 „

Oszti Allam-vusut . . 6°/0 
Tis/.rvidéki vasút . . 6r' 0 „ 100 „
Budai-esti láitezuid . . ti ’ ,, „ 100 „
Kösz.'-.i 3 té-g*. gy. kötv. <» ’ (, „ 100 „
Lloyd- é» tözsve-épülwt 5°.0 „ 800 ,,

agí&ai sor sj egy e k.

94 75! 95.2 5 §

87 50 
315- !
m 5o
297 -

101.75 -
KHi.átti

118.'0j

99 50;

100.65 
99.60 
94.50; 

101.75 
101.50 i 
98.70 -

300

99.5«,-1

100. ««51
99.851
94.851 

102. - 
101 751
99.20 f

Osztrák hitelintézet .... 
Buduvirobi sorsjegy . . .
Keglevics „ ....
Váidy „ ...

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) ....
Ca. kir. arany (k r.) . . . .
Odztr-magyar 8 frtos arany . .
2 frankos arany .... 
Török aranylira .... 
O-z.iák és magyar ezüst . . .
Nénit bírod, bankj. luO márkányi .

I) Vélték, árfolyam.i (láva).

N-'met bankpíaczok 1'HJ mark 
•Amsterdam 100 hollandi írtért . . . 
Brüssel Mu frankért .......
Páris 10" .-ankert....................................
Marseiile !'*<» frur-Lcrt ......
Svájcai pénzjiiavzuk 100 frankért . .
Zürich 10g frankért .........................
London 10 font sterlingért .... 
Szentpétervár 100 rubei irt , . . « 
Mlia.no too lire aeuve ital. ....

109
92.75

101.50
103.5.

Btfil tőzsde deezember 14.

4 : 1:5 4 
4, 1.5 f 

11M 1U *

/

A. Általános frllanaadósság.

E?7*éges járadék, egy. máj.—nov. 5% 
v i> it feb.—aug. 5°,'0
v it ezüst jan - jul. 5%

0 ?i 11 ápr.—obL 5°:g
"orsoiassal, ls54-ből 250 frtsorrsj. pp. 4° 0 

„ ISyó-ból 500 frt „ o. é. 5% 
>i 1800-ból 100 frt „ „ 5<>ío
1, IM$4-bői 120 frt „ „ .

r >i le64-ből 50 írt ,, „ . .
Como 4» Mra....................
AUamjószigi jelzáloglevél 180 frt *. **• ,

B. A blrodalm: tanAckbun 
képviselt király Hások és tar 

to manyok aliamadóssága.
Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 
Osztr. kincst.Jegy vihdzafi. 188110u fri fio)

» » .» 1, 1882 100 „ 60/e

C.A magyar korona országai« 
Bak államadóssága.

Magy. aranyjáradék adóm. 106 ftoe . 6% 
,, papirjáradék 100 frtoe . . . 5«/“ 

Magy. vas. köles. 12) frt... . 6<>Á
Gomori államv. záloglevél 150 frt. 5»,® 
Keleti vasúti ál.kőtv. 1869 hői 3űO frt. 5°/» 

" » .1 11 1873-ból 300 „ 50y®
iuW. tii^tc.’: ;:S;:

: is
1, szolodezsma-vált. kötv. 100 „ *0/®

Magy. nyeremény-kölceőn ÍOO frt .
" TH ’’a. ” * 50 frt .» Ttssav. éa izeg. ay. eor^J. 100 „ 40/«

Pénz Áru

77.25 77.40
77 35 77.- 0
78.19 78 30
78.15 78 3J

12350 123 90
14 <5 135.
1 5 75 136 2=-
173 173 50
17z 2 '. 173 —

144 50

*U5 93 P0
i 94 y j

1 10<!AH>

119.75 
90 15 

134 25

119.90 
tw 30 

184.75

12
109 60 
98 50

ns 4o

D. Fölrtteherm. k. ÍOO frt
Csehországi.................... .....
Bukovinai..............................................
Gaiieziai..............................................
Karinthíai..............................................
Krajna ée tengerparti .....
Morvaország!..........................
Alsó-ausztriai ........
Felső-ausztriai....................... .
Salzburgi
Sziléziai ......
Stíriai ..............................
Tiroli...................................* * * *
Hovát- 4« szlavonországi . .
Erdélyi.............................  .
Tfirchi bánság.................... -
Tvn,.:ai 1867-iki sorsolási záradék
Magyar..................................................
Magyar 1867-iki sorsolási záradék.

E. Más közkölcsttnftk.
Danaszab. sors. 187"-ből . lf'O frt 5» „

„ köles. 1878-ból . 100 frt 5%
Pestvárosi kölcsön l87l....................6" 0

it „ 1880....................  5»0
Becs városi kölcsön i867....................  6»/0
__fi 1874. (sors.) . . .
Torok vasúti köles. 400 fro..........................

E. Záloglevelek, Jelzálog- 
kötvények és kötvények

(100 Írtért).
Osztr. ált. földhitelint. sors. ar. v. ez. 6®/® 

*i «» it 83 éves visezf. 5»/,
Kozp. löidhitelint. bank.................... 6®/*
Osztr. jelzálogbank 10 ér visszaf. 5«;,•/, 
Osztr. Jelzálogbank sorsolissal . ő*/«®/«
Osztrák-magyar bank.................... ö®/2
Osztrák-magyar bank . , 4*/^

Pénz

pp
5° o 105.25
5®/, 100.75 101AO
5"'® 10!.— 101.50
5®, 93-
50® lúi.-
5»; 104.— 104 40
5o ® 105.— 106.—
50/, l03.
50, 103
5», 106.—
50® IOL— 104.75
5»,
50 0 »9.5' ViO.

25 100. -
5"'® 98. <3 J9.2Ő
5" ® 97. "O 9b 20
S'»® >8 75 99.75

9S..X, 99.—

tl8. 
103 75

118.85 
100.20 
99.50 

108— 
100.75 
100.80 
99 60

118 50 
10**5

99-50
102.25
133.50
89.50

118.75 
100A0 
100.— 
103.— 
101^6 
101 — 
100.-

Osztrák-magyar bank.................4®,
Első osztr. takarékp. sors. 30 év . 5% 

» v r> n 32 ., 5* o
Magy. ált foldhit részv. t 34 év 5‘ 2U o 
Magyarföldhitelintézet .... 5'a°L 

s n sors. 39 év 5' 20 o
» » »ti 5° o
, „ sors. 89 év arany 4<,» 0
* Jelzálogbank..................5° 0
e •• .... S1,!0 e

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . .
Alföld-fiumei pálya 200 frt 5°/e ezüst 
Dunagőzhajózási társ. 300 frt 6% ezüst 

w „ 200 frt 50/e .,
Erzsébet pálya 100 frt 5®/® ezüst . . .
Erzsébet p.300 frt o. é.5®/, 1862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5% 

it „ „ 100 frt o. é. 5» o
t> ti 1, 800 frt ezüst 5" 0

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5°0 
Károly-Lajos gácei pálya 800 frt . 5° 0 
Kasea-oderbergi pálya 8u0 frt. ez. . 5®'0 
Eperjes-tamovi pálya 300 frt. ezüst 5” , 
Lemberg-czern.-jassli p. L kib. 300 frt .

it ti ti ,, H. ,, 300 frt. ez.
_ »♦ , it it it ni.„ 3C0 írt. ez.
Osztr. észak-nyugati pálya 200 frt ez. 6®'® 
Rudolf-pálya 30n frt ezüst .... 6« „ 
Erdélyi-pálya 800 frt ezüst . . . ß<n"
Osztr. állampálya 600 frank . . . 30"

U M 1874. kib. 500 frank 3°.'«
Deli pálya 500 frank.......................... .....
Déli pálya 200 frt arany .... 50 ■■ 
Dél-északnémet össze k.-pálya 100 frt 5°/®

, » » 1879. k. 100 frt 50 e
Tiszavidákl pálya 1000 frt ... . 60'q 
Magyar-gácsorsx. pálya 809 frt . .5®/®

Pénz I Ára
94.50 j y.', . .

10150 2.50sVl ."•U i 1 »2.5'1
99.50

»■ 1.75 j m3 O
101
94 75 1 w-

Uh. 0 119.99.— 9.‘0
’u8J>é 103.25

•4 7S 9 —
•5 - 35.59

$09" 109 -
9b 5 1 9 '
W 50 b 75

: 4 :hi lOÓ.
í v 5 2 —
j " h; 25 Of. 7
í |ti .0 101 y0

100 5o . I
ou 7v yy.90
UG 96.25
3 — 98.25

94/ 0 94.89
100 10' .50

H5 70 96 —
V‘2 4U 102.70
9 90 l0‘-.*O
‘‘2 40 i2 70

1 157 177 .0
. 172. 172 50
1 IM 50 131. V
j 137 25
{ 9b 98-56-

85.75 v#i. -
101.70 i> a.
94.- 9440

Magyar észak-kel. pálya 800 frt ar. 5® ® 
M.-nyug (Székesf.-Győr-Grácz) 200 frt 5°j0

H. Különféle sorsjeg/yek.
Ili tel intézet 100 frt 0. é.......................
Clary 40 frt p. ...................................... * *
Dunagőzhajózási 100 frt p. ........................
Innsbruck városi 20 frt o. é.................. *
Keglevich 10 frt p. ..................................*
Krakkói sorsjegy-kölcsön 5't frt o. é.! I 
Laibachi dijsorsjegy 2U frt u. é.
Buda város kölcsöne 40 frt o. ő. .* ‘ ‘
Pálffy 40 frt p.  ..............................* * ]
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.
Salm 40 frt p.  .............................. J * *
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é! .* J !
St.-Genois 40 frt p. p..................... |
Stanislau városi 20 frt o. ó. . ". ‘ * *
Trieszti város 100 frt p. p. ! .* J * *

it it 50 frt o. é. . . . ] [ 
Waldstein 20 frt p. p.
V/indischgratz 20 frt p. p. . . ] * \

I. Bankok réesvényel.
Angol-osztr. b«nk 200 frt .... 5" 
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . 50 °
Bécsi bankfgyesület 100 frt . ! * 50 °
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt . 50 ® 
Osztr. ált. földhitel int. 200 frt . . 50 ® 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt . . 50 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 508 
Alsó-ausztr. lejára, társ. 500 frtos* 50 " 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 50 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 50 ° 
Osztr. jelzálogbank 200 frt . . 506
lUgyar Jelzálogbank 100 frt . . . 50,” 
Outr. tartományi bank *00 Irt. . 5%

Pécs iru
J2 50

95 50 96 50

182 fi> 183.-
40. 41.

11 ói 114 60
Z4 75 25.50

1 25 21-50
23.50 24.
4i - 42.—
3b 36.50
19 50 20.—
53 •' 54. -
23 75 24.25

: 4:,.5u 50. —
1 2.>.4<I 25.80
i 127 12b.—

67 -
>51.75

d ». 40.—

153.50

Ml - .41 25

Z84 f.0 285 50

>-'2 tio df.2.80
45h 50 >59
895 9« 4).
121 122 -

270 272- j

z~\

Magy. alt. munfcfp. hit. 200 frl. 
Osztrák-magyar bank 600 frt. .
ünio-bank 100 frt.........................
Alt forgalmi bank 140 frt . . .*

Albrecht pálya 200 frt ... 
Alföld-fiumei pálya 200 frt ! * 
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. .*
_ ii„ it (lit B.) 200*fi
Duna gozhajózási társulat 500 frt 
Duna-drávai pálya 200 frt ez 
Erzsébet pálya 200 frt pp..

„ Lincz-Budweis 200 frt * 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp* 
Ferencz-József pálya 200 frt . K 
Pécs-barcsi pálya 200 frt . ! 
Károly-Lajos gaiieziai pálya 200 frt 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . 
Lemberg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztrák-északnyugati 200 frt . 
Győr-sopron-ebenfurthi pálya *2 
Rudolf pálya 200 frt . . .
Első erdélyi pálya 200 frt . . .
ÍJ2?«tr* /1Iamvaeut-társaság 800 frt !
Déli pálya 800 frt...............................
Dél-északnémet összekötő p. 200 *pn*. 
Tiszavidéki pálya 200 frt . . . V 
Bécsi Tramway 200 frt ... \ 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt 

ti északkeleti pá ya 200 írt . 
M.-nyugati esékesfeh.-gráozi 200 frt

Osztr. ált. épitőtirsaság 800 frt . 
Alt. osstr. légszesztársulat 800 frt , 
Iaxxarbergi bányatárs. 100 frl .
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837 839.--
• S°/o 112 56 

155.—
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1 5.50

észv.
. 5%. so,; 175.25 1 - 5 75
. 50/e 777 77-. -

0. á.
PP. . 5"«;. 577 —
. 5° o .7.’ 1/2 75

5", v1-.:K)
5% 25
5"n a'ihs
So u li--7 50
50 „ 2 13 50
5“e .3 0 9 50
5" 0 149 75
6° 0 2 7-..; U 177.-
5" 0 ti-.O •• 2

-60'
rt

234 ;Ü

S»f, 17 2. ! 70.75
5", lói« *5 . U 2.5
5”1, 3t vb 50
5” 0 ? 53 5 i.'4.35
fio 0 Itrí 0 5 25
5°/e 850. 0 2.51 50
6»/. 21 9
5"/, j 7 25
5% 169. DíS 50
5•/, 172 25 172 75

)l.

w. -• —

• • 133.50 . 133 75

Juaenburgi vasmű 70 frt . „ , .
Liesingi sörfőződe 100 frt . . . . 
Nezsideri papirgy. részv. t. 800 frt 
Prágái v.ihipar-társulat 200 frt . . 
Salgó-tarjáni vasfin. társ. 100 frt .

1, kőszénbánya 100 frt . 
Bécsi fegyvergyár társ. 100 frt . . 
Ált. waggon külcs.-t. Budap. 86 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt . . .

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . . . .8 
Brüsseli 100 frank ..... S1, 
Német bankpiaczok 100 m. . . . 4
London 10 font sterl..................................
Milano 100 olasz lira..................... ......
Franczia bankpiaczok 100 frank *3* .
Paris 100 frk..................................... ......  *
Pétervár 100 rubel •«.... 6
Svajczi piaczok 100 frank . . * *st 
Zlirieh 100 frk....................." " 2. *

N. Valuták.
C.. arany . ,.................«„.m.
Osztrák-magyar 8 frto, a^aij". "
10 frankos................................. ••
S0 márkás "
Orosz imperiale . . \ ' * * "
Sovereigns M
Törők arany Ura..." * J * n
Mária Terázla (Levant) tallér "
Ezöst 100 o. i. forintért . . "
5íílS<ííd<l? 8lelvén7 100 o. é. Írtért!
Német bir. bankjegy 100 márkáért . . 
Olaea bankjegy ÍOO olaai Uráért 
Orou papír rabéi , . , . . «arabja
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